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«…τα ξένα όπλα, ή φεύγουν από πάνω σου, 
ή σε βαραίνουν, ή σε πνίγουν»1 

Νικολό Μακιαβέλλι 
 
Ταύρος εν υαλοπωλείω ο Ντ. Τραμπ στη 
δεύτερη θητεία του: Παλαιστίνη, Γάζα –  Υε-
μένη – Χούθι, Ιράν, - στοχευμένοι βομβαρδι-
σμοί ακριβείας, Καναδάς, Κίνα, Αγγλία, 

Γροιλανδία – Δανία, Ε.Ε. (Εμπο-
ρικός πόλεμος) Ουκρανία – Ζε-
λένσκι, Βενεζουέλα – Μαδούρο, 
στα υπ’ όψιν, Κούβα, Μεξικό και 
…απείθαρχες χώρες Λατινικής 
Αμερικής, στα …τρέχοντα  και 
πάλι Ιράν και Νορβηγία γιατί δεν 
του προσέφερε το Νόμπελ Ειρή-
νης! Και έπεται συνέχεια. 
Κι όλα αυτά και άλλα, σε λιγό-
τερο από ένα χρόνο! 

 
Μόναχο – Νταβός και… Μητσοτάκης 

 
Είχαν προηγηθεί στο Μόναχο, οι υποτιμητικοί 
χαρακτηρισμοί του Αντιπροέδρου Τζέι Ντι 
Βανς, η περιφρονητική συμπεριφορά, το σκω-
τσέζικο ντους – μια παγωμένο, μια καυτό – 
μια «καλά παιδιά», μια «ηλίθιοι», και ορισμέ-
νους απαξιώνει και να τους κοιτάει ακόμη· 
όπως τον πρωθυπουργό μας. 
Δεν το ‘φχαριστιέμαι, επειδή έχω πολλά να 
του καταμαρτυρήσω του Κυρ. Μητσοτάκη – 
ακόμη και την αήθη και (ακατ)ανόητη υποστή-
ριξη της Κοντολίζα Ράις, διαδόχου του Μπάιν-
τεν, στις προεδρικές εκλογές των ΗΠΑ. Δεν 
με ευχαριστεί, η περιφρόνηση που του δεί-
χνει ο Τραμπ.  
Μ’ εξοργίζει! Με εξοργίζει γιατί είναι ο πρω-
θυπουργός της Ελλάδος· δικός μου πρωθυ-
πουργός. Κι αυτό προσβάλλει εμένα, ως 
Έλληνα πολίτη. Είναι δικιά μου επιλογή και 
δουλειά να τον αλλάξω· όχι του Donald 
Trump! 
Με την «διπλωματική» συμπεριφορά, έλλει-
ψης τακτ, επιθετικότητας και χρήση «παιδι-
κής» επιχειρηματολογίας, 
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Επιτρέπουμε την αναδημοσίευση κειμένων μας, με 

την αναφορά στην ΕΒΔΟΜΗ και στο συντάκτη.

ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΑ ΕΝΤΥΠΗ &  

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ 

ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ

που έχει δείξει ο πρόεδρος των ΗΠΑ, διαβεβαιώ 
τους τακτικούς αναγνώστες μου, πως εάν με κα-
λούσε στον λευκό οίκο – υπόθεση εργασίας 
κάνω – θ’ αποδεχόμουν την τιμητική πρόσκληση 
υπό τις εξής προϋποθέσεις: Της αξιοπρεπούς 
συμπεριφοράς εν γένει και κυρίως ότι δέχεται 
έναν Έλληνα πολίτη! Αυτό βέβαια, που λέω, έχει 
πολλούς αποδέκτες, κυρίως της ημεδαπής. 
 
Στο Νταβός ο Ντ. Τραμπ υπέγραψε την ιδρυτική 
διακήρυξη του «Συμβουλίου Ειρήνης», στο οποίο, 
ex officio, προεδρεύει ο ίδιος ισόβια! 
Κατά γενική εκτίμηση, το εν λόγω όργανο αποβλέ-
πει στην υποβάθμιση, αντικατάσταση και σταδιακή 
κατάργηση του Ο.Η.Ε. Γι’ αυτό προφανώς, την τε-
λευταία στιγμή, ο Γενικός Γραμματέας των Ηνω-
μένων Εθνών  (U.N.) Αντόνιο Γκουντέρες 
ακύρωσε το ταξίδι του και τη συμμετοχή του στο 

Νταβός, όπου συνέρχεται το παγκόσμιο Οικονο-
μικό Forum. 
Στο Σ.Ε. μέχρι στιγμής, έχουν δηλώσει συμμετοχή 
35 κράτη, μεταξύ αυτών και η Ρωσία(!), καθώς και 
η Ελλάδα μόνο για τη Γάζα, σύμφωνα με δήλωση 
Μητσοτάκη. 
Στο μεταξύ αξίζει να επισημάνουμε την εκτός δι-
πλωματικού επιπέδου αντιπαράθεση Τραμπ – Μα-
κρόν, με τον πρώτο να σχολιάζει ακόμη και τα 
γυαλιά ηλίου του Μακρόν κι αυτός να δηλώνει ότι 
«προτιμούμε το σεβασμό από τους Νταήδες»! 
Άσχετα αν είναι πρόεδρος της μειοψηφίας, όπως 
του καταμαρτύρησε ο πρόεδρος Τραμπ, αυτή τη 
στιγμή είναι πρόεδρος της Γαλλίας. 
 
Ο Πρόεδρος του Καναδά, Μαρκ Κάρνει, ο οποίος 
επαινέθηκε από πολλούς για την ομιλία του στο 
Νταβός, είπε επιγραμματικά ότι «…η παλιά Διεθνής 
Τάξη είναι νεκρή». Δεν γνωρίζω αν ανέλυσε τα 
αίτια θανάτου της, διότι ο Τραμπ εξέδωσε απλώς – 
κυνικά, ωμά το πιστοποιητικό θανάτου της. Είχε 
προηγηθεί η συστηματική και ύπουλη αποδυνά-
μωσή της Διεθνούς Τάξης, εξασθένησης, και «υπο-
βοήθηση» της αργής και σιωπηρής απονέκρωσης 
της «παλιάς Διεθνούς Τάξης», που είχε δημιουργη-
θεί με πολλούς αγώνες και θυσίες και ψευδαισθή-
σεις, μετά από δύο αιματηρούς παγκόσμιους 
πολέμους. 
 
Όμως, για να ξαναγυρίσουμε στον Καναδά, ο Μ. 
Κάρνεϊ είπε πως «Μεσαίου βεληνεκούς δυνάμεις  
όπως ο Καναδάς και Ευρώπη, πρέπει να σχηματί-
σουν νέες συμμαχίες καθώς οι Μεγάλες Δυνάμεις εγ-
καταλείπουν τους μεταπολεμικούς Διεθνείς κανόνες 
και συνθήκες και βασίζονται αντ’ αυτού, στην οικο-
νομική ολοκλήρωση ως όπλο, στους δασμούς ως μό-
χλευση, στις χρηματοπιστωτικές υποδομές ως 
καταναγκασμό, τις αλυσίδες εφοδιασμού ως τρωτά 
σημεία προς εκμετάλλευση. Για να συμπεράνει, «όταν 
οι κανόνες δεν σε προστατεύουν πλέον, πρέπει να 
προστατεύσεις εσύ τον εαυτό σου». 
 
Θα μου επιτρέψετε να εκφράσω τον σκεπτικισμό 
μου και να διαφωνήσω εν μέρει, γιατί όλα αυτά που 
ανέφερε ο Καναδός ήσαν πολύ ισχυρά στην «παλιά 
Διεθνή Τάξη», η οποία είναι ήδη νεκρή. Και δεν 
ισχύουν, γιατί τους λείπει το στήριγμα, ο πυλώνας 
της ισχύος και η ολοκλήρωση. 
Αυτή η ισχύς και ολοκλήρωση αποκτάται μόνον μ’ 
αυτό το έθνος, που κάποιοι εμμονικοί απερίσκεπτοι, 
ρεμβασιστές φρόντισαν να το καταστήσουν εχ-
θρικό· τη Ρωσία! 
Η Ευρώπη όλη, από τα Ουράλια όρη μέχρι τις βρε-
τανικές νήσους, ενωμένη οικονομικά και αμυντικά, 
όχι με ομοσπονδιακό σύστημα, που καθιστά τα 
μικρά κράτη, δορυφόρους και υποτελή, στα μεγάλα 
και ισχυρά (όρα και Μινεάπολη), αλλά Συνομοσπον-
δίας, όπου τα κράτη διατηρούν την κυριαρχία τους. 
Αυτό αποτελεί ρεαλιστική πρόταση: Ένα διεθνές 
σύστημα ισορροπίας, πολυπολικό, ισχύος οικονομι-
κής και αμυντικής, ανεξάρτητων κρατών, με μη κα-

ταναγκαστικές επιβαλλόμενες συμφωνίες, σεβα-
σμού, ειρηνικής επίλυσης προβλημάτων κ.λπ. συ-
ναφή. 
«Η παλιά Διεθνής Τάξη είναι νεκρή» 
Η Διατλαντική Συνεργασία, το ΝΑΤΟ (που έχει δια-
φύγει προ πολλού του καταστατικού σκοπού του), 
η Ε.Ε. – αυτή η Ε.Ε. της Γερμανίας της Μέρκελ και 
του Σόιμπλε, της Ούρσουλα Φον ντερ Λαίνερ και του 
Μερτς είναι ημιθανής και ήδη «μυρίζει θανατίλα» 
κατά την επιτυχή έκφραση του Χεμινγουέι και σύμ-
φωνα με τη διατύπωση της καθηγήτριας του Οικο-
νομικού Πανεπιστημίου Φοίβης Κουντούρη που 
παρακολούθησε τις εργασίες του Νταβός, και μί-
λησε ως Πρόεδρος της Παγκόσμιας Επιστημονικής 
Ένωσης Οικονομίας Περιβάλλοντος και Φυσικών 
Πόρων, ορισμένης από τον ΟΗΕ, καθώς «Η παλιά 
τάξη πραγμάτων ΔΕΝ λειτουργεί πια» (...) είναι ανα-
γκαίο «η Επιστήμη να λειτουργεί, όχι ως σύμβου-
λος αλλά ως αναγκαίος πυλώνας λήψης 
αποφάσεων»2!  
Συντάσσομαι. Πώς είναι δυνατόν σήμερα να λαμβά-
νονται πολιτικές αποφάσεις, χωρίς να λαμβάνονται 
δεσμευτικά υπ’ όψιν οι επιστημονικές γνώσεις και 
κατευθύνσεις. 
Ο ισχυρισμός γίνεται εύκολα κατανοητός τώρα, με 
τις φυσικές καταστροφές. Κατάληψη ρεμάτων, τσι-
μεντοποίηση κάθε επιφανείας χώματος (Ν.Ο.Κ. Χα-
τζηδάκη) κ.λπ. 
 
Οι επιστήμονες συνιστούν το «δέον γενέσθαι», και 
οι πολιτικοί αποφασίζουν «αν είναι δυνατόν και αν... 
συμφέρει να προνοούν ή ...να επιδοτούν»!  
 

Διερωτώμαι, μήπως κάποια πρόσωπα επιβάλλε-
ται να προβάλλονται ιδιαιτέρως ως πρότυπα; 

 
Κλείνοντας, εξάγουμε τα συμπεράσματά μας: 
– Η παλιά Διεθνής Τάξη, είναι ήδη νεκρή! (γε-
νική διαπίστωση) 
– ΝΑΤΟ, «εγκεφαλικά νεκρό»3 (Εμμανουέλ Μα-
κρόν) προ πολλού. Με την Γροιλανδία, οι σύμμα-
χοι του ΝΑΤΟ, κατάλαβαν πολύ καλά – αφού δεν 
το κατάλαβαν με την Κύπρο και τους βολεύει με 
το Αιγαίο – ότι οι ισχυροί της «συμμαχίας» είναι 
συχνά πιο επικίνδυνοι από τους εχθρούς. 
– Ε.Ε., ημιθανής. Διασωληνωμένη. Συνιστάται με-
τάγγιση ''αίματος'' 
– Ο.Η.Ε. «επί σκοπόν» από τον Ντόναλντ Τραμπ. 
 
Οι κυβερνήτες όλων αυτών των οργανισμών το πι-
θανότερο είναι, επιφανειακά «να τα βρουν». Οι 
«οργανισμοί» τους όμως, το κύρος τους και η 
πίστη που ενέπνεαν ...εξέπνευσαν. 
Οι Λαοί τους δεν προσδοκούν ανάσταση. Κι «όταν 
οι Λαοί δε σε θέλουν τα κάστρα δεν σε 
σώζουν».4 
 
–––––––––––– 
1. Μακιαβέλλι: «Ο ΗΓΕΜΟΝΑΣ» εκδ. ΣΚΑΡΑΒΑΙΟΣ, κεφ. 13, σελ. 237. 
2. ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ TV, 24/1/26. 
3. Περιοδικό Economist, 7/11/2019 
4. Μακιαβέλλι: «Ο ΗΓΕΜΟΝΑΣ», σελ. 319. 

ΝΑΤΟ «εγκεφαλικά νεκρό» 
Ε.Ε. διασωληνωμένη 

Συνέχεια από τη σελ. 1 

Διαβάστε ακόμη
Στο επίκεντρο οι ανάγκες των πληγεισών κοι-

νωνιών Σελ. 6 

Ενημέρωση για πληγέντες Σελ. 6 

Αυτοψία στις πληγείσες περιοχές από 

Δημ. Δαμάσκο  Σελ. 7 

Η Έννοια του Σύμπαντος 
Φαίδρα Φραγκομανώλη-Κοκκόλα Σελ. 9 

Κραυγή αγωνίες από Καλαμαριά Σελ. 10 

Εδώ Βάρη: Πριν 2 χρόνια περίπου 

Βασίλης Σιαμέτης Σελ. 11 

Η Κάντζα αλλάζει σελίδα... Σελ. 13 

Εξ Αληθαγγελίας άρχεσθαι  

Πέτρος Ιωαννίδης Σελ. 14 

Πολιτικές Αναλύσεις - Σχόλια 
Ανδρέας Αλεξανδρόπουλος                           Σελ. 16 

Εντονη δυσπυστία στη λειτουργία της 

αγοράς                                                         Σελ. 17 

Η Φωτεινή Τριχά κορυφαία αθλήτρια Υδα-
οσφαίρισης                                     Σελ. 22 

Αθλητικά                                              Σελ. 22-23 

Μ.Ε.Τ. 230492



Δεν είναι η πρώτη καταστροφική πλημμύρα

ΚΑΙ ΔΕΝ ΘΑ ΕΙΝΑΙ Η ΤΕΛΕΥΤΑΙΑ
Εικόνες απο τις πλημμύρες της 21ης Νοεμβρίου 1993

Στίς πλυμμύρες του 1993 τα γραφεία της τοπικής εφημερίδας «Αδέσμευτη  
Δημαρχία» καταστράφηκαν ολοσχερώς. Η εφημερίδα είχε καλύψει το θέμα εκτε-
νώς. Οι πλημμυροπαθείς τότε είχαν κάνει μεγάλο αγώνα (με τη στήριξη και της 
εφημερίδας και πρωτοστατούντως του Κ. Βενετσάνου) για να μπορέσουν να απο-
ζημιωθούν απο το κράτος, αλλά μάταια. Σας θυμίζει κάτι; 

Παρά τα έργα που έχουν γίνει, παρά τις προειδοποιήσεις για την καταιγίδα που 
ερχόταν, τα ρέμματα θυμήθηκαν τη ροή τους και έπνιξαν πάλι τα ίδια μέρη. 
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Η Φλαντρώ, ένα από τα σπουδαιότερα έργα της νε-
οελληνικής δραματουργίας, επιστρέφει στη σκηνή 
μέσα από μια νέα, καθηλωτική παράσταση σε σκηνο-
θεσία Σωτήρη Χατζάκη. Από 23 Ιανουαρίου στο Θέα-
τρο Αλάμπρα. 
Η Φλαντρώ του Παντελή Χορν, έργο τολμηρό και 
πρωτοποριακό για την εποχή του, εξερευνά τη φύση 
του πόθου, της ζήλιας και της ενοχής και παραμένει 
συγκλονιστικά επίκαιρο. Μέσα από τη δύναμη του 
λόγου και τη σιωπή των συναισθημάτων, ο συγγρα-
φέας αποκαλύπτει τα αδιέξοδα μιας κοινωνίας που 
φυλακίζει τη γυναίκα ανάμεσα στην επιθυμία και στο 
καθήκον. 
Η παράσταση του Σωτήρη Χατζάκη ζωντανεύει έναν 
κόσμο παθιασμένο και σκοτεινό. Έναν κόσμο όπου ο 
άνεμος, τα κύματα και οι κραυγές γίνονται οι μάρτυ-
ρες ενός έρωτα που διεκδικεί τη λύτρωση μέσα από 
τον πόνο. 

Αυτή η «τραγωδία του πόθου» αποκτά θεατρική υπό-
σταση μέσα σ' ένα παλιό αρχοντικό που κρύβει τα 
μυστικά του � εκεί όπου η ανάσα της ενοχής βαραίνει 
κάθε σκηνή και κάθε βλέμμα. 
 
Τη Φλαντρώ ερμηνεύει η Μαρία Τζομπανάκη. Μαζί 
της, οι: Χριστίνα Μαξούρη, Ευγενία Ξυγκόρου, Κρί-
στη Παπαδοπούλου και Αγησίλαος Μικελάτος , σε 
ένα σύνολο ερμηνειών που συνθέτουν την τραγική 
ένταση και την ποιητική σιωπή του έργου. 
  
Φλαντρώ 
Πρεμιέρα: Παρασκευή 23 Ιανουαρίου 2026 
Θέατρο: Αλάμπρα (Στουρνάρη 53, Αθήνα ) 
Τηλέφωνο Επικοινωνίας: 210 9213310 
Εισιτήρια για την παράσταση προπωλούνται 
https://www.more.com/gr-el/tickets/theater/flantro-theatro-alampra 
Τηλεφωνικά στο 2109213310 

Ενοριακή Συνεστίαση του 
Ι.Ν. Προφήτου Ηλιού 
Κόρμπι Βάρης 

 
Ενοριακή Συνεστίαση  οργαανώνει ο Ι. Ν. Προφήτου 
Ηλιού Κόρμπι Βάρης για την Ενίσχυση του Ναού 
αλλά και του Ενοριακού Φιλοπτώχου Ταμείου του, 
Τη Παρασκευή 6 Φεβρουαρίου 2026 και ώρα 2:30 
μ.μ. και μέτα, στην Ταβέρνα "Βοσκοπούλα" στα 
Βλάχικα Λεωφ. Βάρης 41. 
 Τιμή Εισόδου  κατά συμμετέχοντα 25€ και περιλαμ-
βάνει πλούσιο φαγητό και αξιόλογο καλλιτεχνικό 
μουσικοχορευτικό πρόγραμμα! Επίσης θα διεξαχθεί 
λαχειοφόρος αγορά ! Τα έσοδα θα ενισχύσουν τόσο 
τον Ιερό Ναό όσο και ιδιαιτέρως το Φιλοπτώχο Τα-
μείο για τις αυξημένες υποχρεώσεις του.   
Αναζητήστε προσκλήσεις από τον π. Αντώνιο ή  από 
τους Επιτρόπους ή τις κύριες του Φιλοπτώχου Τα-
μείου! 
  Καλοδεχούμενη η οποιαδήποτε προσφορά δώρων 
από καταστήματα και επιχειρήσεις για την Λαχει-
οφόρο αγορά.  Ευχαριστούμε εκ των προτέρων και 
σας περιμένουμε με αγάπη! 

               Εκ του Ιερού Ναού 

 
7ΗΜΕΡΗ ΠΡΟΣΚΥΝΗΜΑΤΙΚΗ  

ΕΚΔΡΟΜΗ ΣΤΗΝ ΚΡΗΤΗ ΜΕ ΤΟΝ  
Ι. Ν. ΠΡΟΦΗΤΟΥ ΗΛΙΟΥ ΚΟΡΜΠΙ 

 
Η Ιερά Μητρόπολη Γλυφάδας, Ελληνικού, ΒΒΒ, ορ-
γανώνει από τον ιερό ναό Ηλιού Κόρμπι Βάρης, 
7ήμερη εκδρομή στην Κρήτη (οδική και πλοίο) από 
18/6-24/6/2026. 
Αναχώρηση από το λιμάνι του Πειραιά. 
ΠΕΙΡΑΙΑΣ - ΧΑΝΙΑ (ΑΕΡΟΠΟΡΙΚΟΥ ΤΥΠΟΥ ΚΑΘΙΣΜΑΤΑ} ΗΡΑ-
ΚΛΕΙΟ - ΠΕΙΡΑΙΑΣ (ΑΠΟ ΚΑΤΑΣΚΕΥΗΣ ΤΟ ΠΛΟΙΟ ΔΕΝ ΔΙΑΘΕ-
ΤΕΙ ΑΕΡΟΠΟΡΙΚΟΥ ΤΥΠΟΥ ΚΑΘΙΣΜΑΤΑ) κόστος  620€ 
ΠΡΟΚΑΤΑΒΟΛΗ 300€ ΜΕΧΡΙ 1 ΜΑΡΤΙΟΥ 2026    
ΚΑΙ ΕΞΟΦΛΗΣΗ ΤΟ ΥΠΟΛΟΙΠΟ ΠΟΣΟ ΜΕΧΡΙ 17 ΜΑΙΟΥ 2026                   
Πληροφορίες και συμμετοχές: π. Αντώνιος 6936312626, 
κα Σταματίνα 6945951597 κα Ειρήνη 6945630098.

Οι Παραπεταμένοι στον  
αστερισμό του ρεμπέτικου 

  
Ο Δεξιοτέχνης του μπουζουκιού Σπύρος Γκούμας 
με το μουσικό σχήμα Παραπεταμένοι και τη Ζωή-
Μοίρα Βεργάκη στον αστερισμό του ρεμπέτικου… 
Σάββατο 31 Ιανουαρίου 2026 στις 9:30 μμ. στο 
«Μακάρι», Ζωοδόχου πηγής 125 και Κομνηνών, Νε-
άπολη. Τηλέφωνο κρατήσεων 210-6458958

Ο Δήμος Αλίμου κόβει βασιλόπιτα 
  
Στην κοπή της βασιλόπιτας καλει ο Δήμος Αλίμου, 
την Κυριακή 1η Φεβρουαρίου 2026, στις 11 το 
πρωί, στη θεατρική σκηνή «Κάρολος Κουν» (Υψη-
λάντου & Θησείου). 

Στο πλαίσιο της διαχρονικής τους προσήλωσης στον 
πολιτισμό και της έμπρακτης κοινωνικής προσφοράς, 
τα Εκπαιδευτήρια Δούκα διοργανώνουν μια ξεχωρι-
στή συναυλία με έργα του κορυφαίου Έλληνα συν-
θέτη Μίκη Θεοδωράκη, την Πέμπτη 5 Φεβρουαρίου 
2026, στις 20:00, στην Αίθουσα «Ι.Φ. Δούκας» του 
Πολιτιστικού Κέντρου Δαΐς. 
Τη βραδιά θα πλαισιώσει η Sinfonietta Αθηνών, υπό 
τη διεύθυνση του διακεκριμένου μαέστρου Γιώργου 
Αραβίδη.  
Ο Γιώργος Αραβίδης είναι διακεκριμένος μαέστρος με διε-
θνείς σπουδές στο Παρίσι και μακρά πορεία στην ερμηνεία 
του ελληνικού συμφωνικού και λυρικού ρεπερτορίου. Έχει 
υπηρετήσει συστηματικά το έργο του Μίκη Θεοδωράκη 
μέσα από συναυλίες και συνεργασίες με κορυφαίες ελλη-
νικές ορχήστρες.  
Η Ορχήστρα Sinfonietta Αθηνών ιδρύθηκε το 2005 από 
τον μαέστρο Γιώργο Αραβίδη. Αποτελείται από διακεκρι-
μένους μουσικούς και έχει δώσει δεκάδες συναυλίες σε 
ολόκληρη την Ελλάδα. Το ρεπερτόριό της εκτείνεται από 
το Μπαρόκ έως τη σύγχρονη μουσική δημιουργία, ενώ έχει 
ερμηνεύσει πλήθος έργων σε πρώτη εκτέλεση Ελλήνων 
συνθετών. 
Το μουσικό σχήμα, με μακρά και επιτυχημένη πορεία στη 
μουσική σκηνή, υπόσχεται μια ερμηνεία αντάξια της σπου-
δαίας μουσικής παρακαταθήκης του Μίκη Θεοδωράκη. 

Στη συναυλία συμμετέχει και η Χορωδία Μαθητών των Εκ-
παιδευτηρίων Δούκα. 
 
Η συναυλία έχει φιλανθρωπικό χαρακτήρα και τα έσοδα 
θα διατεθούν για τη στήριξη της Μονάδας Ανακουφιστι-

κής Φροντίδας "ΓΑΛΙΛΑΙΑ", αναδεικνύοντας τη βαθιά δέ-
σμευση των Εκπαιδευτηρίων Δούκα στις αξίες της 
κοινωνικής ευθύνης, της αλληλεγγύης και της φροντίδας 
του ανθρώπου. 
Εισιτήρια  διατίθενται μέσω της Ticketmaster: 
Τηλ.: 210 6186 000 (εσωτ. 0426) 
Email: l.kotsifakos@doukas.gr 

Μελωδίες ζωής για την «Γαλιλαία» 

από τα Σχολεία Δούκα
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Δημοτικό Κινηματοθέατρο 
Μαρκοπούλου «Άρτεμις 

 
Προγραμματισμός προβολών Δευτέρα   
Το Δημοτικό Κινηματοθέατρο Μαρκοπούλου «Άρ-
τεμις» έως και 4 Φεβρουαρίου 2026, σε Α' προβολή 
την βιογραφική ταινία «Άγιος Παΐσιος» και για 3η 
εβδομάδα τη μεταγλωττισμένη ταινία κιν. σχεδίων 
«Ζωούπολη 2».. 
 
Άγιος Παΐσιος - Α΄ ΠΡΟΒΟΛΗΣ 
Προβολές: 19:00 και 21:15 
 
Βασισμένη στην τηλεοπτική σειρά «Άγιος Παΐσιος - Από 
τα Φάρασα στον Ουρανό» 
Για πρώτη φορά στην μεγάλη οθόνη, η ιστορία που άγ-
γιξε βαθιά τις καρδιές εκατομμυρίων ανθρώπων και προ-
κάλεσε συγκίνηση σε όλη την Ελλάδα. Ένας σύγχρονος 
Άγιος της Ορθοδοξίας που άφησε σημαντική πνευματική 
παρακαταθήκη. 
Μια αστείρευτη πηγή σοφίας και καλοσύνης. Οι διδαχές 
του παρηγορητικές. Ο λόγος του διαχρονικός. Η πορεία 
του θαυμαστή. 
 
Ζωούπολη 2 (Μεταγλωττισμένο) – 3η εβδομάδα 
προβολής 
Προβολές: 17:00 (31/1-1/2) 
 
Στη νέα animation ταινία «Ζωούπολη 2» των Walt Disney 
Animation Studios, οι ντετέκτιβ Τζούντι Χοπς και Νικ 
Γουάιλντ, βρίσκονται στα ίχνη ενός μυστηριώδους ερπε-
τού που φτάνει στη Ζωούπολη  
Γενική Είσοδος 7 ευρυώ 
 
Δημοτικό Κινηματοθέατρο «Άρτεμις 
Αθανασίου Γιαννάκη 3, Μαρκόπουλο Μεσογαίας, 
Τηλ. 2299023924

Εκδηλώσεις με την «Υπατία» 
   
 
Το Δ.Σ. του Πολιτιστικού Συλλόγου Βούλας Υπατία  
στο πλαίσιο των επιμορφωτικών ομιλιών στην καφε-
τέρια south club στην Α' πλαζ Βούλας,   οργανώνει 
την επόμενη ομιλία, που θα γίνει την Τρίτη 10 Φε-
βρουαρίου όπου θα είναι ομιλήτρια η Ίνγκριντ. Το 
θέμα ομιλίας της θα είναι: Η πειθαρχία.  
 
Το Δ.Σ. του Πολιτιστικού Συλλόγου Βούλας Υπατία 
προσκαλεί στο θέατρο Αλκυονίς για να παρακολου-
θήσουν την κωμωδία, «ο Ταρτούφος» του Μολιέρου. 
Παίζουν Γιάννης Τσορτέκης, Ιωάννα Παππα, Μάξιμος 
Μουμούρης κ.α. Αναχώρηση στις 5.45 την Κυριακή 
8 Φεβρουαρίου πίσω από την Πνευματική Εστία. 
Πληροφορίες Ιφιγένεια Αμοργιανού 6998958059

«έχεις πέντε λεπτά» 
   
 
Το Εθνικό Θέατρο παρουσιάζει, από τις 29 Ιανουα-
ρίου, στην Πλαγία Σκηνή του Κτηρίου Τσίλλερ, την 
εφηβική παράσταση «έχεις πέντε λεπτά», της Κα-
τερίνας Λούβαρη Φασόη, σε σκηνοθεσία Παντελή 
Δεντάκη.  
Ένα έργο για το όνειρο εντός μας, τα όνειρα που άλ-
λοι κάνουν για μας και που συχνά, άθελά μας, υιοθε-
τούμε, για τους φόβους, ακόμη και τους εφιάλτες 
μας. Για εκείνη τη στιγμή της ημέρας ή της νύχτας, 
όπου τολμάμε να γίνουμε κυρίαρχοι του εαυτού μας, 
να ξεκινήσουμε από την αρχή. Για εκείνη τη - μονα-
δική για τον καθένα - στιγμή της απόλυτης και ουσια-
στικής ελευθερίας. 
 
Μια αθλητική ομάδα εφήβων προσπαθεί να βρει τη 
δική της φωνή, την ταυτότητά της, να αγκαλιάσει 
τους φόβους και τις αδυναμίες της. Άνθρωποι που 
ονειρεύονται, άλλοτε βουβά, άλλοτε ηχηρά, αφήνον-
τας τους πάντες άναυδους, άνθρωποι που αναγκά-
ζονται να ωριμάσουν πρόωρα, για να υπερασπιστούν 
την ύπαρξή τους. Ένα ολόκληρο σύστημα ελέγχου 
τους περιορίζει και τους ετεροκαθορίζει. Τι θα συνέ-
βαινε, όμως, αν το σύστημα αυτό δεχόταν την κριτική 
τους; Θα κατέρρεε ή θα επαναπροσδιοριζόταν, θε-
μελιώνοντας νέες νόρμες και στόχους; Πώς θα τους 
έβρισκε όλους η επόμενη μέρα; 
Χώρος: Πλαγία Σκηνή | Κτήριο Τσίλλερ 
Μέρες και ώρες παραστάσεων: Σάββατο στις 18.00, 
Κυριακή στις 20.00 
Τιμές εισιτηρίων: Γενική είσοδος 10 €, Άνεργοι, ΑμεΑ 
& συνοδοί 5€

ΔΗΜΟΣ ΗΛΙΟΥΠΟΛΗΣ 

 

Ήρθε η ώρα για το Καρναβάλι  
που έγινε θεσμός! 

 
Το Καρναβάλι Ηλιούπολης έρχεται για την φετινή 
χρονιά στις 15 Φεβρουαρίου 2026 για να τιμήσουμε 
όλοι μαζί τα καρναβαλικά μας έθιμα, να διασκεδά-
σουμε, να έχουμε τη δυνατότητα να συμμετέχουμε 
σε μία μεγάλη γιορτή, όπου τον πρώτο λόγο έχουν 
τα παιδιά της πόλης και όσοι θέλουν να νιώσουν παι-
διά! 
Και το φετινό Καρναβάλι Ηλιούπολης επιφυλάσσει 
μεγάλες εκπλήξεις, την παρουσία καλλιτεχνών και 
δράσεων που θα ενθουσιάσουν μικρούς και μεγά-
λους! 

ΔΗΜΟΣ ΝΕΑΣ ΣΜΥΡΝΗΣ ΠΑΝΤΕΙΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ  
 

ΣΕΜΙΝΑΡΙΑ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ  
ΕΠΙΣΤΗΜΗΣ ΚΑΙ ΙΣΤΟΡΙΑΣ 

«Τα κόμματα σε κρίση; Η 
 εξασθένιση ενός κεντρικού  
θεσμού της Δημοκρατίας» 

 

Συνεχίζει ο Κύκλος Σεμιναρίων Πολιτικής και Ιστο-
ρίας με τον γενικό τίτλο “Το Πανεπιστήμιο στην 
Κοινωνία”, που πραγματοποιείται στο πλαίσιο Μνη-
μονίου Συνεργασίας ανάμεσα στον Δήμο Νέας 
Σμύρνης και το Πάντειο Πανεπιστήμιο. 

Επόμενος ομιλητής θα είναι ο διδάκτορας του Πανε-
πιστημίου Paris II και Καθηγητής Συγκριτικής Πολιτι-
κής Ανάλυσης Γεράσιμος Μοσχονάς που θα δώσει 
διάλεξη με θεμα «Τα κόμματα σε κρίση; Η εξασθέ-
νιση ενός κεντρικού θεσμού της Δημοκρατίας». 
Με την παγκοσμιοποίηση, την  Ε.Ε. και τον «μακρύ εκσυγχρο-
νισμό» των ευρωπαϊκών κοινωνιών το άλλοτε «ενιαίο σύστημα 
εξουσιών και εκπροσώπησης που ελέγχει όλες τις λειτουρ-
γίες διακυβέρνησης σε μια δεδομένη επικράτεια» δεν υπάρ-
χει πλέον. Αντιθέτως, έχει διαμορφωθεί ένας ιστορικά 
πρωτόγνωρος κατακερματισμός του εκτελεστικού βραχίονα.  
Τα σεμινάρια θα πραγματοποιούνται μέχρι τις 23 Μαρτίου 
2026 κάθε Δευτέρα, 19:00-21:00, στον Δημοτικό Πολυ-
χώρο “Γαλαξιας” και  παρακολουθούνται  δωρεάν.

“Κουβεντιάζοντας με τον Αίσωπο” 
 

Τετάρτη 4 Φεβρουαρίου 2026 | Ωρα 17:00 
 
Η νέα “Ομάδα Πνευματικής Κίνησης” των Λεσχών Φιλίας 
Βάρης-Βούλας-Βουλιαγμένης (ΚΑΠΗ) συνεχίζουν τις 
συυναντήσεις με ένα άκρως ενδιαφέρον θέμα: “Κουβεν-
τιάζοντας με τον Αίσωπο”. 
Η ομάδα λειτουργεί υπό την καθοδήγηση του Πάνου Αλα-
τσατιανού, τ.Γενικού Διευθυντή Υπουργείου Εργασίας και 
Κοινωνικών Ασφαλίσεων, μέλους των Λεσχών Φιλίας. 

Καρναβάλι στο Μαρκόπουλο 

 
Ο Δήμος Μαρκοπούλου προσκαλεί όλες και όλους στον 
καρναβαλικό εορτασμό για τις Απόκριες του 2026. 
 
Το Αποκριάτικο Καρναβάλι της πόλης, θα πραγματοποι-
ηθεί την Κυριακή 22 Φεβρουαρίου 2026 στην Κεντρική 
Πλατεία Μαρκοπούλου. 
 
Για τη συμμετοχή της ομάδας σας στην Καρναβαλική Πα-
ρέλαση, παρακαλούμε να συμπληρώσετε τη φόρμα συμ-
μετοχής και να μας την αποστείλετε, έως την Παρασκευή 
20 Φεβρουαρίου 2026, στην Καλλιτεχνική Επιτροπή του 
Δήμου, στη διεύθυνση ηλεκτρονικού ταχυδρομείου: 
d.kalepit@markopoulo.gr. 
 
Για περισσότερες πληροφορίες, μπορείτε να απευθύνε-
στε εργάσιμες ημέρες 10.00 – 15.00, στην Αντιδημαρχία 
Πολιτισμού, στα τηλ. 22990 20150 και 22990 49808.

«Ο Φονιάς - 

Έγκλημα & 

Αθώωση» 

Δημοτικό Θέατρο Πειραιά 
 
Τη Δευτέρα 26 Ιανουαρίου, πραγ-
ματοποιήθηκε η επίσημη πρεμιέρα 
της θεατρικής παράστασης «Ο 
Φονιάς – Έγκλημα & Αθώωση», 
παρουσία πλήθους θεατών, αν-
θρώπων του θεάτρου, ηθοποιών 
και συντελεστών από τον καλλιτε-
χνικό χώρο. 
Η παράσταση, έχει ήδη κερδίσει 
θερμή ανταπόκριση από το κοινό.  
 
Με έντονη δραματουργική έν-
ταση, σύγχρονη σκηνική προσέγ-

γιση και καθηλωτικές ερμηνείες, ο 
Φονιάς, έγκλημα και αθώωση 
αναδεικνύει τους σκοτεινούς μη-
χανισμούς της ελληνικής πατριαρ-
χίας, όπως φτάνουν μέχρι τις 
μέρες μας, με ακόμα πιο τρομα-
κτικά αποτελέσματα. Μια τολμηρή 
θεατρική πρόταση που αγγίζει τις 
πληγές του τότε και του τώρα, φω-

τίζοντας με αφοπλιστική αλήθεια 
τη βία, την ενοχή, τη σιωπή και την 

ανάγκη για κάθαρση. 
Η βραδιά της πρεμιέρας ολοκλη-
ρώθηκε μέσα σε παρατεταμένο 
χειροκρότημα, επιβεβαιώνοντας 
ότι πρόκειται για μια παράσταση 
που δεν αφήνει κανέναν ασυγκί-
νητο και που ήδη έχει κατακτήσει 
ξεχωριστή θέση στη φετινή θεα-
τρική σεζόν. 
 
Η παράσταση συνεχίζεται με αμεί-
ωτο ενδιαφέρον και διαρκώς γε-
μάτο θέατρο, επιβεβαιώνοντας τη 
μεγάλη αγάπη του κοινού. 
Οι φωτογραφίες που συνοδεύουν 
το παρόν δελτίο Τύπου είναι από 
την επίσημη πρεμιέρα της παρά-
στασης. 
Δημοτικό Θέατρο Πειραιά, (Λεω-
φόρος Ηρώων Πολυτεχνείου), Πει-
ραιάς
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Δήμος Ελληνικού – Αργυρούπολης 
 

Τοποθέτηση Ανδριάντα 
του Κυβερνήτη της Ελλάδας 

«Ιωάννη Καποδίστρια»  
 

Τελετή Αποκαλυπτηρίων 
 
Κυριακή 1 Φεβρουαρίου 2026|Ώρα: 10:30 
Πολιτιστικό – Συνεδριακό Κέντρο «Μίκης Θεοδω-
ράκης» (Λ. Κύπρου 68, Αργυρούπολη) 

Ο πρώτος Ανδριάντας του Κυ-
βερνήτη της Ελλάδας Ιωάννη 
Καποδίστρια στην Αττική τοπο-
θετείται στον Δήμο Ελληνικού – 
Αργυρούπολης, στο πλαίσιο 
επίσημης τελετής αποκαλυπτη-
ρίων που θα πραγματοποιηθεί 
την Κυριακή 1 Φεβρουαρίου 
2026 και ώρα 10:30 π.μ., στο 
Πολιτιστικό – Συνεδριακό Κέν-

τρο «Μίκης Θεοδωράκης» (Λ. Κύπρου 68, Αργυρούπολη). 
Ο Δήμαρχος Ελληνικού – Αργυρούπολης Γιάννης Κωνσταντά-
τος, το Ελληνοαμερικανικό Εθνικό Συμβούλιο, η Παγκόσμια 
Ομοσπονδία Κεφαλλήνων & Ιθακησίων «ΟΔΥΣΣΕΥΣ» και η Ιό-
νιος Πολιτιστική Ομοσπονδία Αμερικής προσκαλούν στην 
Επίσημη Τελετή Αποκαλυπτηρίων του Ανδριάντα του Ιωάννη 
Καποδίστρια, καθώς και στη μετονομασία της «Πλατείας Δη-
μαρχείου Ελληνικού – Αργυρούπολης» σε «Πλ. Κυβερνήτη 
Ιωάννη Καποδίστρια». 
Ο μπρούτζινος Ανδριάντας αποτελεί δωρεά των ομογε-
νών και φιλοτεχνήθηκε από τον διεθνώς αναγνωρισμένο 
γλύπτη Γιάννη Μπάρδη.  

Η εκδήλωση τελεί υπό την αιγίδα της Επτανησιακής Συ-
νομοσπονδίας και της Ομοσπονδίας Συλλόγων Κερκυ-
ραίων Αττικής (ΟΣΚΑ) – Ιωάννης Καποδίστριας.

Νεός Κώδικας  
Τοπικής Αυτοδιοίκησης 

  
Το Ινστιτούτο Δημοκρατίας «Κωνσταντίνος Καρα-
μανλής», οργανώνει εκδήλωση με τίτλο: Νεός Κώ-
δικας Τοπικής Αυτοδιοίκησης - Μία απαραίτητη 
Μεταρρύθμιση. 
Η εκδήλωση θα γίνει το Δευτέρα 2 Φεβρουαρίου 
2026,.ώρα 6 μ.μ. στην αίθουσα εκδηλώσεων της 
ΕΣΗΕΑ (Ακαδημίας 20, 1ος ορ. αίθουσα «Γεωργιος 
Καράτζας»). 
 
Ομιλητές: 
Θοδωρής Λιβάνιος, Υπουργός Εσωτερικών 
Νικόλαος Χλέπας, καθηγητής Διοικητικής Επιστήμης 
Δημοσίου δικαίου ΕΚΠΑ 
Θεόδωρος Χατζηπαντελής, καθηγητής ΕΦαρμοσμέ-
νης Στατιστικής ΑΠΘ 
Δημήτρης Καφαντάρης, Γενικός Γραμματέας ΚΕΔΕ

ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΗΜΕΡΑ ΟΣΠΡΙΩΝ: 
ΑΓΟΡΑ ΠΡΟΙΟΝΤΩΝ  
στο Δήμο ΑΛΙΜΟΥ 

 
Τα όσπρια είναι μία από τις παλαιότερες τροφές 
του ανθρώπου. Ο Οργανισμός Τροφίμων και Γεωρ-
γίας (FAO) του ΟΗΕ ανακήρυξε τη 10η Φεβρουα-
ρίου ως Παγκόσμια Ημέρα Οσπρίων (World Pulses 
Day), με στόχο την ευαισθητοποίηση του παγκό-
σμιου κοινού σχετικά με τα διατροφικά οφέλη των 
οσπρίων στο πλαίσιο της βιώσιμης ανάπτυξης και 
της επισιτιστικής ασφάλειας. 

Τα όσπρια είναι πλούσια 
σε αζωτούχες ενώσεις, 
υδατάνθρακες, βιταμί-
νες Β, ενώ πολλά από 
αυτά περιέχουν και λιπο-
ειδή. Αποτελούν κατά 
συνέπεια τροφή μεγά-
λης θρεπτικής αξίας. Η 
πρόσληψη οσπρίων συμ-

βάλλει στην αντιμετώπιση της παχυσαρκίας και την 
πρόληψη και αντιμετώπιση χρόνιων ασθενειών, 
όπως ο διαβήτης, η στεφανιαία νόσος και ο καρκί-
νος.  
Ο Δήμος Αλίμου τιμώντας την Παγκόσμια Ημέρα 
Οσπρίων διοργανώνει αγορά προϊόντων το Κυριακή 
1 Φεβρουαρίου, από τις 8 π.μ. έως τις 3 μ.μ., στην 
Πλατεία Καραϊσκάκη (Κλούβα). Στην αγορά συμ-
μετέχουν και οι παραγωγοί από το Κίνημα χωρίς 
Μεσάζοντες. 

Στο Δημαρχείο Βάρης Βούλας Βουλιαγμένης πραγ-
ματοποιήθηκε έκτακτη σύσκεψη για τις επιπτώσεις 
του πρόσφατου κύματος κακοκαιρίας, παρουσία του 
Υπουργού Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστα-
σίας κ. Κώστα Κατσαφάδο. με οικοδεσπότη τον Δή-
μαρχο Βάρης Βούλας Βουλιαγμένης  Γρηγόρη 
Κωνσταντέλλο και τη συμμετοχή των Δημάρχων Γλυ-

φάδας, Γιώργο Παπανικολάου, Ωρωπού Γιώργο Για-
σημάκη, Κρωπίας Δημήτρη Κιούση και Μαραθώνα 
Στέργιο Τσίρκα, του Αντιπεριφερειάρχη Πολιτικής 
Προστασίας κ. Πολυχρόνη Μπαϊρακτάρη καθώς και 
του καθηγητή κ. Ευθύμιο Λέκκα. 
 
Κατά τη συνάντηση, επισημάνθηκε ότι βρίσκεται σε 
εξέλιξη η διαδικασία αυτοψιών στις πληγείσες περιο-
χές, με στόχο την καταγραφή των ζημιών σε κατοι-
κίες, επιχειρήσεις και δημοτικές υποδομές και την 
επιτάχυνση των επόμενων σταδίων αποκατάστασης. 
Οι Δήμαρχοι ενημέρωσαν για την έκταση των κατα-
στροφών και εξέφρασαν την έντονη αγωνία τους για 

τις συνέπειες που αντιμετωπίζουν οι τοπικές κοινω-
νίες, ζητώντας να επισπευστούν οι διαδικασίες απο-
ζημίωσης ώστε οι πληγέντες πολίτες να μπορέσουν 
να αποκαταστήσουν άμεσα τις κατοικίες τους και να 
καλύψουν βασικές βιοτικές ανάγκες. 
 
Υπενθυμίζεται ότι ο Δήμος Βάρης Βούλας Βουλιαγ-
μένης έχει ήδη από το πρωί της 22ας Ιανουαρίου, 
ενεργοποιήσει τις προβλεπόμενες διαδικασίες και 
έχει καλέσει τους πληγέντες δημότες να υποβάλουν 
τις απαραίτητες αιτήσεις, προκειμένου να διευκολυν-
θεί η συγκρότηση των φακέλων και να μην υπάρξουν 
καθυστερήσεις. 
Παράλληλα, οι Δημοτικές Αρχές ανέδειξαν την 
ανάγκη άμεσης χρηματοδότησης για την αποκατά-
σταση των ζημιών στις υποδομές των πόλεων, καθώς 
και για τη δημιουργία νέων, σύγχρονων αντιπλημμυ-
ρικών έργων που θα ενισχύσουν την ανθεκτικότητα 
των Δήμων απέναντι στα ολοένα και συχνότερα 
ακραία καιρικά φαινόμενα. 
Η Τοπική Αυτοδιοίκηση υπογραμμίζει ότι η έγκαιρη 
στήριξη των Δήμων αποτελεί κρίσιμη προϋπόθεση 
για την προστασία των πολιτών και τη βιώσιμη λει-
τουργία των πόλεων. 

Στο επίκεντρο οι ανάγκες 
των πληγεισών κοινωνιών 
Σύσκεψη με τον Υφυπουργό Πολιτικής Προστασίας  

Αίτημα των Δήμων για άμεσες αποζημιώσεις και υποδομές

ΔΗΜΟΣ ΚΡΩΠΙΑΣ 
Nέα  Ενημέρωση για πληγέντες 

  
Οσον αφορά τον φορέα υποβολής δήλωσης ζημιάς 
Δήμος Κρωπίας διευκρινίζει ότι ανάλογα το είδος 
της επιχείρησης διαφοροποιείται και ο φορέας 
υποβολής της δήλωσης ζημιάς* από την πλημμύ-
ρα της 21ης Ιανουαρίου 2026.  
Γενικός κανόνας είναι να απευθυνθεί η επιχείρηση 
στον φορέα της αδειοδότησής της. 
 
Παραθέτουμε τις υπηρεσίες της Περιφέρειας Αττι-
κής στην Περιφερειακή Ενότητα Ανατολικής Αττι-
κής (17ο ΧΛΜ Λ. ΜΑΡΑΘΩΝΟΣ, ΠΑΛΛΗΝΗ, ) που 
αδειοδοτούν επιχειρήσεις διαφόρων ειδών: 
1. Διεύθυνση Ανάπτυξης (π.χ επιχειρήσεις δευτε-
ρογενούς και τριτογενούς τομέα) 
Ε-mail:danaptiksi.anat@patt.gov.gr 
Τηλ.:213-2005311 
 
2. Διεύθυνση Αγροτικής Οικονομίας και Κτηνια-
τρικής (π.χ αγροτικές-κτηνοτροφικές επιχειρήσεις) 
Ε-mail:dagrotikis.anat@patt.gov.gr 
Τηλ.:213-2005198 
 
*Η  γενική αίτηση δήλωσης ζημιάς  συμπεριλαμβά-
νει τα εξής: 
• Eπωνυμία της επιχείρησης 
• Διεύθυνση 
• Tηλέφωνο επικοινωνίας 
• Περιγραφή καταστροφής- αιτιολογία (π.χ πλημ-
μύρα21/01/2026….καταστροφές σε…) 
•  ΚΑΕΚ 
• Φωτογραφική τεκμηρίωση των ζημιών (π.χ ένδει-
ξη στάθμης νερού κ.α)  
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Ο δήμαρχος  
Σαρωνικού  

απαντά σε επίθεση  
που δέχθηκε  
στο Δ.Σ. 

  
Ο Δήμαρχος Σαρωνικού Δημή-
τρης Παπαχρήστου, απαντά σε 
προσωπική επίθεση που δέχθηκε 
από δημοτική σύμβουλο, στη 
διάρκεια της συνεδρίασης του Δη-
μοτικού Συμβουλίου (27.1.26). 
 
 

Τα τελευταία χρόνια έχω ακού-
σει και έχω ανεχθεί πολλά. 

Όμως όλα έχουν ένα όριο. 
Χθες κατά τη διάρκεια του Δημο-
τικού Συμβουλίου δέχθηκα μια 
ανήθικη και βαθιά προσβλητική 
επίθεση από την κ. Κάκκαβα, η 
οποία προχώρησε σε υποτιμητι-
κούς υπαινιγμούς σχετικά με την 
εκπλήρωση των στρατιωτικών μου 
υποχρεώσεων, διαστρεβλώνον-
τας, παράλληλα, προσωπικές μας 
συζητήσεις. 
Εδώ και τρία χρόνια έχω επιλέξει 
να μη δίνω απαντήσεις, παρότι 
έχω δει προσωπικά μου δεδομένα, 
ιατρικές πληροφορίες και έγγρα-

φα να διακινούνται στο διαδίκτυο, 
να αλλοιώνονται και να χρησιμο-
ποιούνται με σκοπό τη σπίλωση 
της προσωπικότητάς μου. Έχω 
δει μέλη της αντιπολίτευσης να 
στηρίζουν την πολιτική τους στά-
ση πάνω σε ζητήματα αυστηρά 
προσωπικά, παραβλέποντας κάθε 
όριο αξιοπρέπειας. 
Για να είμαι ξεκάθαρος απέναντι 
στους δημότες και για να μπει ένα 
τέλος σε αυτόν τον κατήφορο: 
Νόμιμα έλαβα απαλλαγή από την 
εκπλήρωση των στρατιωτικών μου 
υποχρεώσεων για σοβαρό ιατρικό 
λόγο που με συνοδεύει από την 
παιδική μου ηλικία. Δεν αποτελεί 
επιλογή μου, ούτε κριτήριο της 
αξίας ή της αποτελεσματικότητάς 
μου ως Δημάρχου. 

Δεν απολογούμαι σε κανέναν για 
ζητήματα υγείας. Το ίδιο ισχύει 
για κάθε άνθρωπο που έχει βρεθεί 
σε αντίστοιχη θέση. 
Λυπάμαι που αναγκάστηκα να δια-
κόψω τη συνεδρίαση του Δημοτι-
κού Συμβουλίου, όμως ήταν το 
ελάχιστο που μπορούσα να κάνω 
για την οικογένειά μου που εδώ 
και τρία χρόνια γίνεται αποδέκτης 
αυτής της τοξικότητας και κυρίως 
για όσους συνανθρώπους μας 
μπορεί σε αντίστοιχες περιπτώ-
σεις να βλέπουν τα ζητήματα υγεί-
ας τους να χρησιμοποιούνται για 
την στοχοποίηση και περιθωριο-
ποίησή τους. 
Ως εκπρόσωπος μιας νεότερης 
γενιάς στην αυτοδιοίκηση, δηλώ-
νω ξεκάθαρα: 
Αυτή δεν είναι η πολιτική που θέ-
λουμε για το μέλλον του τόπου 
μας. Και θεωρώ χρέος μου να στέ-
κομαι κάθετα απέναντι σε τέτοιες 
πρακτικές. 
Θα συνεχίσω να αγωνίζομαι με 
σθένος για τον Δήμο που αγαπώ, 
να υπερασπίζομαι όσους έχουν 
βρεθεί ή θα βρεθούν σε ανάλογη 
θέση και να συμβάλλω ώστε τέ-
τοιες συμπεριφορές να μην έχουν 
χώρο στον δημόσιο διάλογο. 

Δημήτρης Παπαχρήστου 
Δήμαρχος Σαρωνικού 

ΔΗΜΟΣ ΒΑΡΗ, ΒΟΥΛΑΣ, ΒΟΥΛΙΑΓΜΕΝΗΣ 
 

Εκδήλωση τιμής για τον  
αρχαιολόγο, συγγραφέα 

και καθηγητή  
Χρήστο Διονυσόπουλο 

 
  Ο Δήμος Βάρης Βούλας Βουλιαγμένης πραγματο-
ποίησε εκδήλωση τιμής για τον αρχαιολόγο, συγγρα-
φέα και καθηγητή Χρήστο Διονυσόπουλο, την Πα-
ρασκευή 30 Ιανουαρίου 2026 και ώρα 19:00, στο 
Δημαρχείο (Αίθουσα Δημοτικού Συμβουλίου, Λεω-
φόρος Κ. Καραμανλή 18, Βούλα). 

Κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης απενεμήθη στον κ. 
Χρήστο Διονυσόπουλο το Χρυσό Μετάλλιο της Πό-
λης, η ύψιστη διάκριση του Δήμου Βάρης Βούλας 
Βουλιαγμένης, ως ένδειξη βαθύτατης τιμής και σε-
βασμού για την πολυετή και ανεκτίμητη προσφορά 
του στην πόλη. 
 
Η απονομή αποφασίστηκε ομόφωνα από το Δημοτικό 
Συμβούλιο, αναγνωρίζοντας τη διαχρονική και καθο-
ριστική συμβολή του Χρ. Διονυσόπουλου – από τις 
αρχές της δεκαετίας του 1990 έως σήμερα – στην 
προστασία του φυσικού περιβάλλοντος, της πολι-
τιστικής κληρονομιάς και της ιστορικής φυσιογνω-
μίας της Βουλιαγμένης και της ευρύτερης περιο-
χής.  
Ιδιαίτερη μνεία γίνεται στον πρωταγωνιστικό του ρό-
λο στην προστασία της Λίμνης Βουλιαγμένης και 
στην αναγνώρισή της, μαζί με τον λόφο της Φα-
σκομηλιάς, ως Μνημείου της Φύσης και Ζώνης 
Απόλυτης Προστασίας, καθώς και στη συμβολή του 
στη διάσωση και ανάδειξη σημαντικών μνημείων 
και τοπόσημων της πόλης, όπως ο Ναός του Απόλ-
λωνος Ζωστήρος, ο θερινός κινηματογράφος 
«Ακτή» και η παραλιακή ζώνη του Μεγάλου Καβου-
ρίου. 
Παράλληλα, καθοριστική υπήρξε η συμβολή του 
στον χαρακτηρισμό εκτεταμένων περιοχών της 
Βουλιαγμένης ως αρχαιολογικών χώρων απόλυτης 
προστασίας, ενώ η συνολική, ανιδιοτελής και τεκ-
μηριωμένη δράση του ως ενεργού πολίτη και εμ-
πειρογνώμονα του Δήμου συνέβαλε ουσιαστικά 
στη διαφύλαξη του δημόσιου συμφέροντος και της 
πολιτιστικής μας κληρονομιάς.  
Ο Δήμος Βάρης Βούλας Βουλιαγμένης τιμά έναν άν-
θρωπο που αφιέρωσε τη ζωή και το έργο του στην 
προστασία της ταυτότητας, της ιστορίας και του φυ-
σικού πλούτου της πόλης μας. 
 
Σημείωση: Μία κίνηση με μεγάλο συμβολισμό, η 
οποία -γνώμη μας- καθυστέρησε κιόλας.

Την Τρίτη 27 Ιανουαρίου, ο Αντιπεριφερειάρχης Ανα-
τολικής Αττικής, Δημήτρης Δαμάσκος, πραγματοποί-
ησε επιτόπια αυτοψία σε ρέματα και σημεία που 
επλήγησαν από τα έντονα καιρικά φαινόμενα σε Δή-
μους της Ανατολικής Αττικής. 

Η αυτοψία πραγματοποιήθηκε σε συνέχεια των ισχυρών 
βροχοπτώσεων που προκάλεσαν προβλήματα σε υπο-
δομές και δημόσιους χώρους της Ανατολικής Αττικής.  

Κατά τη διάρκειά της καταγράφηκε η υφιστάμενη κα-
τάσταση των ρεμάτων και των αντιπλημμυρικών υπο-
δομών, ενώ υπήρξε στενή συνεργασία με τις 
δημοτικές αρχές και τις αρμόδιες υπηρεσίες. 
Ήδη, τα συνεργεία της Περιφέρειας Αττικής βρίσκον-
ται επί τόπου και προχωρούν σε εργασίες καθαρισμού 

ρεμάτων και απομάκρυνσης φερτών υλικών, όπου 
αυτό κρίνεται απαραίτητο. Παράλληλα, προγραμματί-
ζονται άμεσες παρεμβάσεις με στόχο την πρόληψη 
πλημμυρικών φαινομένων. 
Όπως υπογράμμισε ο Αντιπεριφερειάρχης, η προστα-
σία της ανθρώπινης ζωής και η διασφάλιση της δημό-
σιας ασφάλειας αποτελούν απόλυτη προτεραιότητα 
για την Περιφέρεια Αττικής, σε πλήρη συντονισμό με 
τις οδηγίες και τον σχεδιασμό του Περιφερειάρχη Ατ-
τικής,  Νίκου Χαρδαλιά. 

Αυτοψία του Αντιπεριφερειάρχη 
Ανατ. Αττικής Δημήτρη Δαμάσκου 

στις πληγείσες περιοχές
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«Ο άνθρωπος  ελάχιστα μπορεί να αντιστέκεται στα σχέδια  και στη 
δουλειά που κάνει η φύση». (Εδμ. Αμπού: ‘’Οι Βασιλείς των ορέων). 
 
 Οι  αρχαίοι  Έλληνες απέφευγαν  να  χαράζουν δρόμους.  
Το νερό είχε αναλάβει αυτό το έργο -  βασιλικούς δρόμους  οι χεί-
μαρροι, χωριάτικους τα ρυάκια, σε λασπουριά τα χαντάκια. Η 
βροχή που έπεφτε συντηρούσε αυτούς τους δρόμους πρωτόγονα 
χαραγμένους, για περπάτημα και ευρύτερη κυκλοφορία.  
Τα ποτάμια και τα ρέματα όμως ήταν αυτά που έκαναν και εύφορη 
και όμορφη την αρχαία γη, και την κρατούσαν σε εγρήγορση να 
προσελκύει  ‘’τον αρχαίο’’’ για καλλιέργεια, οικογένεια, προκοπή 
και οικισμό.  
Ποτάμια και ρέματα ήταν γεμάτη η αρχαία Αθήνα.  
Εμείς δεν σεβαστήκαμε την προσφορά τους –άπληστοι  θέλαμε 
και άλλα–. Βρωμίσαμε στη γραμμή της εκμετάλλευσης με την 
παντοειδή αποχέτευση  την ομορφιά τους.  
Και αντί στην πορεία να συνετισθούμε και να αλλάξομε ρότα στα 
θέλω μας, τα καβαλήσαμε με ασφαλτόδρομους και κάτω από το 
χαλί πνίξαμε τα δικαιώματά τους.  
Τα χώσαμε  ολοζώντανα παρέα με τα  πεθαμένα παραμύθια της 
γιαγιάς, αυτά όμως δεν πέθαναν και τώρα αιώνες μετά, μας εκ-
δικούνται. Εκδικούνται  απαιτώντας  στις κατηφοριές τα απομει-
νάρια των πρώτων τους δρόμων.   
 
Η λεκάνη της Αττικής ήταν γεμάτη από τέτοια ελεύθερα ποτά-
μια, ρέματα, χείμαρρους και  ρυάκια  
‘’Ρέμα’’  λέγεται και είναι  «κάθε φυσική διαμόρφωση  του εδάφους 
που λειτουργεί ως αποδέκτης και αγωγός των νερών  της βροχής, 
του χιονιού μετά την τήξη του  αλλά και των όσων άλλων φυσικών 
πηγών και εξυπηρετεί την απορροή  προς άλλους αποδέκτες πλην 
μεγαλύτερης χωρητικότητας  φυσικούς ή και τεχνητούς, που μπο-
ρεί αυτοί να είναι, άλλα  ρέματα,  ποτάμια, λίμνες, θάλασσες, που 
όμως  βρίσκονται σε  χαμηλότερο επίπεδο  στάθμης».    
Το ‘’ρέμα’’ δε όταν είναι χαρακτηριστικά μικρό και έχει νερό πε-
ριοδικά και μοναχά όταν βρέχει, λέγεται και ''ρυάκι’'. 
Οι ''χείμαρροι’’ πάλι κατά κανόνα έχουν νερό και απορροή επο-
χιακή και πρόσκαιρη, κυρίως ιδίως όμως ορμητική, όταν δε ’’στε-
γνώνουν’’ τους λένε  και ‘’ξεροπόταμους''.  
Στους ‘’ποταμούς’’ η  καθημερινή  ροή τους σε  νερό είναι συνε-
χής,  αλλά η ποσότητά αυτού του νερού  διακυμαίνεται εποχιακά 
γύρω από μια μέση τιμή.   
Όταν όμως η στάθμη των νερών του ποταμού και του ρέματος 
υπερβεί  υψομετρικά τα πρανή της κοίτης του, επέρχεται η ‘’πλημ-
μύρα’’ και ο κατακλυσμός των ‘’πέριξ‘’ από την υπερχείλιση.  Την 
υπερχείλιση του νερού ακολουθούν οι διαδικασίες, διήθησης, κα-
τακρήμνισης και απορροής. Η κατακρήμνιση επέρχεται όταν ξε-
περνιέται η δυνατότητα διήθησης  και η απορροή  σε άλλους 
αποδέκτες όταν αδυνατεί η συγκράτηση στη διήθηση.  
Η λεκάνη της Αθήνας όπως ήδη ελέχθη είναι γεμάτη από τέτοια 
ρέματα και ποτάμια. Αυτή δε η στενή λεκάνη της Αθήνας και ευ-
ρύτερα το λεκανοπέδιο της Αττικής, γεωλογικά οριοθετείται, ‘’δυ-
τικά'' από τα βουνά Αιγάλεω και Ποικίλο*, ’’βόρεια’’ από Πάρνηθα, 
‘’βορειοανατολικά’’ από    Πεντέλη, Υμηττό ‘’ανατολικά’’, ‘’νότια 
δε και   νοτιοδυτικά’’  από Σαρωνικό κόλπο.  
Και η Αθήνα  ως πόλη  με το νερό των ποταμών της και ρεμάτων 
που μάζευε για πότισμα της γης της μεριμνούσε οικιστικά  για τη 
διαιώνισή της. Και  πιο συγκεκριμένα, με το νερό των ποταμών 
Κηφισού και Ιλισσού, παραπόταμων δε  και  ρεμάτων Ηριδανού,  
Κυκλόβορου, Λυκορέματος,  Βουρλοπόταμου,  Βοϊδοπνίχτη, 
Ελασσώνα, Πικροδάφνης  και άλλων πολύ μικρότερων.  
Πολλά όμως από τα παραπάνω σκεπάστηκαν·  το μεν 1945  στην 
Αθήνα τα ανοιχτά και ξεσκέπαστα ποτάμια αριθμούσαν  σε μά-
κρος 1280 χιλιόμετρα,  στις μέρες μας  δε μόλις 434 μέτρα. Στην 
Αθήνα οι δρόμοι που ήταν ανοιχτά ποτάμια αριθμούσαν  700 

σήμερα όμως μοναχά 50!  οι πληροφορίες αυτές είναι από ιστο-
σελίδες στο διαδίκτυο). 
 
Ο  Ιλισός και Ιλισσός  κατά το λεξικό μου σήμερα μεν κατατάσσε-
ται ως χείμαρρος  της Αττικής επειδή κατά  τα καλοκαίρια  το 
νερό του συνήθως στερεύει και στεγνώνει. 
 Κατά την αρχαιότητα  όμως  που προφανώς φαίνεται πως δεν 
συνέβαινε αυτό,  κέρδιζε ως  ‘’ποταμός’’ και μάλιστα στο επίθετο 
‘’ιερός’’.  
Ο Ιλισός πηγάζει από τις βορειοδυτικές πλαγιές του Υμηττού, 
συμβάλλει στον Κηφισό ποταμό λίγο πριν τη θαλάσσια περιοχή 
του Ν. Φαλήρου όπου και μαζί  εκβάλλουν  στον εκεί Σαρωνικό 
όρμο. 
 Από το 1948 και μετά, η κοίτη του Ιλισού  άρχισε σταδιακά και 
με απόφαση του κράτους  να σκεπάζεται, το σκέπαστρο να 
ασφαλτοστρώνεται, να μετατρέπεται σε ‘’λεωφορειόδρομους’’, 
και σήμερα  μικρό μόνο  τμήμα της όλης σε μήκος κοίτης του, να 
παραμένει ακάλυπτος. 
Ο Ιλισσός  κατά την ιστορική του πορεία και  ροή  όπως ήδη ει-
πώθηκε δεν ήταν πάντοτε χείμαρρος αλλά ποταμός,  αρχαϊκά δε 
έφερε τα ονόματα Ειλισσός και Ηιλισσός,  
 Κατέβαινε από τις πλαγιές του Υμηττού, και πάντοτε ανοιχτός 
διέτρεχε προς νοτιοδυτικά την Αθήνα σε  πεδιάδα και σοκάκια 
της, πότιζε σε διακλάδωση και το λοιπό  λεκανοπέδιο της Αττικής 
και κατέληγε στον Φαληρικό όρμο. Λέγεται  όμως ότι και  από τα  
αρχαία  χρόνια, το καλοκαίρι  τα  νερά του χαμήλωναν αρκετά...  
Κατά την τότε πορεία του, διέβρεχε εξωτερικά τα τείχη των Αθη-
νών εκείνα των Ολυμπίων στηλών (τα φτιαγμένα από εργάτες εκ 
Λήμνου αιχμαλώτους Πελασγούς) φτάνοντας δε στο ύψος του 
Αθηναϊκού σταδίου, ένα πέτρινο γεφύρι διευκόλυνε το  πέρασμα 
του πεζού στην αντιπέρα όχθη. Καταστράφηκε όμως αυτό  το γε-
φύρι και έπαψε να υπάρχει από τον 18ο αιώνα.  
Περιγράφεται ακόμα ότι στις όχθες του φάνταζαν περικαλή κτί-
σματα και οικοδομήματα,  και μεταξύ αυτών  το ‘’Ολυμπιείο ‘’ναού  
του Ολυμπίου Δία, το Πύθιο  της λατρείας του Απόλλωνα, το Πα-
ναθηναϊκό στάδιο, τα  ‘’Ηράκλεια εν  Κυνοσάργει’’ και απέναντι 
από την τωρινή εκκλησιά της Αγίας Φωτεινής, η Κρήνη της Καλ-
λιρρόης που γι' αυτή θα πούμε και δυό λόγια παρακάτω.   
Η κοίτη  του ποταμού Ιλισού γύρω στο 1930, και από το ύψος της 
της θέσης της παλιάς  Σχολής Χωροφυλακής και μέχρι της άλλοτε 
‘’γέφυρας της οδού Σταδίου'', άρχισε να σκεπάζεται από τη λεω-
φόρο Μιχαλακοπούλου, να συνεχίζεται πίσω από το κτίσμα του  
ξενοδοχείου Χίλτον, και μέχρι του Παναθηναϊκού σταδίου.     
Να σημειωθεί δε ότι η περιοχή δε από οδό Β. Κωνσταντίνου μέχρις 
αρχής λεωφόρου Βουλιαγμένης και προς τη μεριά του Ολυμπι-
είου  χαρακτηρίζεται ως αρχαιολογικός χώρος και υπόκειται 
στους εκ του νόμου περιορισμούς.  

Κατά τη διαδρομή του Ιλισού και στο μέσον περίπου αυτής και 
σχεδόν απέναντι από το λόφο του Αρδητού, η κοίτη του χωριζό-
ταν στα δύο σχηματίζοντας ανάμεσά τους μια επίπεδη νησίδα.  
Τα νερά καθώς κατέβαιναν αγκάλιαζαν τη νησίδα μαζί και την  
κρήνη της Καλλιρρόης, σε συνέχεια δε  ενώνονταν σε μια πάλι 
κοίτη, διέσχιζαν και περνούσαν ανάμεσα στους λόφους Μουσών 
(= Φιλοπάππου) και Σικελίας, δέχονταν τα νερά του Ηριδανού 
που πήγαζε από τον  Λυκαβηττό και χύνονταν στον Κηφισό.  
Σήμερα η κοίτη του βρίσκεται κάτω από το κατάστρωμα  των 
οδών Β. Κωνσταντίνου  Αρδηττού και Καλλιρρόης.  
Από το εγκυκλοπαιδικό  λεξικό μου που παίρνω τις πληροφορίες 
και μαθαίνω ότι «από την αρχαιότητα μέχρι  τον 19ο αιώνα, τα νερά 
του Ιλισού ποταμού τουλάχιστον κατά το χειμώνα ήταν άφθονα.  
Τον χειμώνα πάλι – όπως εδώ διασταυρώνει και μας επιβεβαιώνει 
και ο Στράβων–  ο Ιλισός πλημμύριζε παρασύροντας ποικίλα όσα  
φερτά, ιδίως δε κλαδιά ακόμα και ρίζες δέντρων, ενώ το καλοκαίρι 
η στάθμη των νερών μειώνονταν σημαντικά».  Από την γνωστή πη-
γή της Καλλιρρόης στην κοίτη του ποταμού και νοτιοανατολικά 
του Ολυμπιείου (= ερείπια ναού Ολυμπίου Διός) και μέχρι το 
1962, ανέβλυζε ακόμα πολύ νερό το οποίο και συνδέθηκε με μυ-
στηριακές τελετουργίες τύπου Ελευσινίων. 
Στη δυτική όχθη υπήρχε η Εννεάκρουνος πηγή των Πεισιστρα-
τιδών,  από όπου έπαιρναν νερό να λουστούν οι μέλλουσες νύφες 
κατά μήνα Ανθεστερίωνα (= 8ος της αρχαίας εποχής, Φεβρουά-
ριος - Μάρτιος σημερινής) και σε αυτή ετελούντο οι ‘’Μικροί τε-
λετουργικοί Καθαρμοί’’ ως προετοιμασία ‘’Ελευσινίων Μυστη-
ρίων''.    
Ο Κηφισός ποταμός του νομού Αττικής,  διατρέχει το κεντροδυ-
τικό τμήμα της εν λόγω περιοχής κόβοντας το στη μέση. Πηγάζει 
δε από τις βορειοδυτικές υπώρειες της Πεντέλης και από τα κον-
τινά υψώματα μεταξύ Πεντέλης - Πάρνηθας, σε ροή περνάει από 
Δεκέλεια, Μεταμόρφωση (= Κουκουβάουνες), Φιλαδέλφεια, Πα-
τήσια, Κολοκυνθού, Άγιο Ιωάννη Ρέντη και εκβάλλει στον όρμο 
του Φαλήρου.  
Στο Νέο Φάληρο όμως, η κοίτη του έχει εγκιβωτιστεί για τον 

φόβο πλημμυρών, από δε  τις δύο πλευρές της κοίτης του  έχουν 
κατασκευαστεί λεωφόροι που εξυπηρετούν τις κυκλοφοριακές 
ανάγκες της πρωτεύουσας και όχι μόνο. 
 Να σημειωθεί δε ότι στη θέση του σημερινού σταθμού Αττικού 
Μετρό  ''Ελαιώνα'' υπήρχε μια τοξωτή γέφυρα για τη διάσχιση 
της Ιεράς οδού, ακριβώς στη συμβολή οδών Αγίας Άννης και Ιε-
ράς οδού,  της οποίας αυτής της αρχαίας ήδη κατεστραμμένης 
γέφυρας, τα τρία  από τα τέσσερα βάθρα υποστήριξης διασώ-
ζονται και εκτίθενται κάτω από στέγαστρο. Εκτίθενται  στον σταθ-
μό του Μετρό και μάλιστα ακριβώς  στο σημείο που η πάλαι ποτέ 
η Ιερά οδός τον διασταύρωνε.   
Ο ποταμός Κηφισός είχε το πρώτον αξιοποιηθεί επί Αδριανού 
(76-138μ.Χ.)  για να υδρεύεται η Αθήνα - υδραγωγείο Αδριανού.  
Δεξαμενή δε στη σημερινή Ν. Πεντέλη    μάζευε νερό που η ροή 
του διέτρεχε Χαλάνδρι, Κοκκιναρά - Κηφισιά - Μονομάτι - Τατόι  
με έξοδο στο υδραγωγείο που βρισκόταν στην πλατεία Δεξαμενής 
στο Κολωνάκι. Ο Κηφισός διασχίζοντας χάρισε και το όνομά του 
στην περιοχή της Κηφισιάς.  
Η έλλειψη αντιπλημυρικής προστασίας και ο επικείμενος κίνδυνος 
πλημμύρας στις γύρω κατοικημένες περιοχές επέβαλε και λόγω 
των εν όψει Ολυμπιακών αγώνων στην Αθήνα, μέτρα προφύλαξης 
και προστασίας. 
Γενικότερα ο Κηφισός ποταμός αποτελεί τον κυριότερο ποταμό 
του Αττικού λεκανοπεδίου. Η επίσπευση μέτρων  αντιπλημμυρικής 
προστασίας με βάση τον Κηφισό εκ των πραγμάτων κρίθηκε κατ’ 
επιλογή αναγκαία και  άρχισε από το 2000 σε ευρεία κλίμακα με 
τον εγκιβωτισμό του ποταμού  σε μήκος 13ων χιλιομέτρων και μέ-
χρι των εκβολών του και την εξ αυτού και επάνω στο ποτάμι δη-
μιουργία του Εθνικού αυτοκινητόδρομου Αθηνών-Λαμίας. 
 Στον Κηφισό  χυνόταν και ο Ηριδανός που ήδη προαναφέρθηκε, 
ο οποίος ξεκινούσε  από Λυκαβητό  και κατέβαινε στο Κολωνάκι 
, στην πορεία του δε ,με το Μετρό και τις ανασκαφές του αποκα-
λύφθηκε η αρχαία κοίτη του που έδινε τη συνέχεια προς τις οδούς  
Μητροπόλεως, Ερμού,  Αρχαία Αγορά με κατάληξη στον Κερα-
μεικό. 
 Ο ποταμός αυτός μικρότερος πλην ακόμα ενεργός, κατεβάζει 
20- 30 κυβικά νερού  την ώρα  και ενίοτε υπερχειλίζει  
 πλημμυρίζοντας με τα νερά του, Ποικίλη Στοά και  Αρχαία Αγορά.      
Από τον Λυκαβηττό ακόμα κατέβαινε και ο Βοϊδοπνίχτης που 
περνούσε από  Δημοκρίτου, Ακαδημίας, Αρσάκειο.   
Ο Κυκλόβορος ξεκινούσε απο Τουρκοβούνια και περνώντας από 
Πεδίο του Άρεως και οδό Μάρνη,  τελείωνε στην πλατεία Βάθης. 
Στον Βύρωνα έρρεε ο Αλασσώνας, στο Φάληρο ο Βουρλοπότα-
μος ή Ξεροτάγαρος και  το ρέμα της Πικροδάφνης.   
Το ρέμα του Ποδονίφτη διασχίζει αποδέκτες, ρέμα Χαλανδρίου, 
Ψυχικού, Φιλοθέης, Ν. Ιωνίας και ρίχνεται στον Κηφισό.  Ο Ερα-
σίνος στην περιοχή Μεσογείων πότιζε Παιανία και Βραυρώνα, ο 
Ασωπός  από Κιθαιρώνα  σε Ωρωπό και Ευβοϊκό. Η  ροή του Κη-
φισού  και το ευρύ δίκτυο των ρεμάτων του  έχουν δημιουργήσει 
μια υδρολογική λεκάνη η οποία καλύπτει  το 70% περίπου του λε-
κανοπεδίου  καθιστώντας ούτω πως τον Κηφισό  κυρίαρχο στην 
ευρύτερη περιοχή,  γεγονός μάλιστα  που οδήγησε και στην από 
αρχαιοτάτων χρόνων ‘’θεοποίησή’’  του. 
Ανοίγοντας σχετικά τα αρχαία κείμενα μαθαίνομε :  
Απο τον Ευριπίδη πως «ως ‘’ταυρόμορφο'' το ποτάμι αυτό,  ανε-
βάζει την ορμή του». (‘’Ιων.’’ στ. 1261) και ότι πάλι το ποτάμι αυτό 
είναι μεταξύ των ιερών ποταμών  «ουν ιερών ποταμών» (Μήδεια  
στ. 845). 
Ο Σοφοκλής και αυτός ομολογεί και γράφει, ότι οι ροές του ακοί-
μητες και ποτέ δεν λιγοστεύουν: «ουδ’ άϋπνοι κρήναι μινύθουσιν»  
(Οιδίπους επί Κολωνώ στ. 685).   
Ο Παυσανίας μάλιστα στα ‘’Αττικά’’ του πληροφορεί, ότι πριν 
κατά και μετά τη διασταύρωση στο ύψος της Ιεράς Οδού, υπήρ-
χαν μνήματα παρατεταγμένα και στις δυό όχθες του ποταμού 
αφιερωμένα προφανώς στην θεότητα του Κηφισού  «πριν δε ή 
διαβήναι τον Κηφισόν Θεοδώρου μνήμα» αλλά και  «επί τω ποτα-
μώ» μνήμα της Μνησιμάχης και του γιου της  «ανάθημα κειρομένου 
οι την κόμην του παιδός εστί τω Κηφισώ» που κατ’ έθιμο είχε κόψει 
τα μαλλιά και τα αφιερώσει  ως τάμα στον Κηφισό.  
Τώρα το πόσο αυτά τα αντιπλημμυρικά έργα έχουν ωφελήσει κρί-
νεται. Ναι, έχουν ωφελήσει αλλά όχι τον Έλληνα τον εξ αυτών 
πάσχοντα πολίτη αλλά τα θυλάκια μερικών. 
Αυτά για σήμερα   

γιαννης κορναρακης του μανθου ( 30/1/2026) 
 
* τού  Ποικίλου ο πέτρινος όγκος  με υψόμετρο περίπου 450 μέτρα, απο-
τελεί  και το φυσικό όριο μεταξύ  λεκάνης Αθηνών και Θριασίου πεδίου, 
με ανεπτυγμένες περιοχές  τους  οικισμούς  Χαϊδάρι,  Περιστέρι, Πετρού-
πολη  Καματερό.    

 Πηγές που βοήθησαν  
1) Εγκλ. Παπυρος Λαρους Μπριτανικα  
2) Οικεία λήμματα στο διαδίκτυο  
3) Τραγωδίες Ευριπίδη, Σοφοκλή ως  εν τω κειμένω  αναφέρονται  

γράφει  
ο γιάννης  

κορναράκης  
του μάνθου

Ποτάμια και ρέματα, 
σε γέρικη Αθήνα και λεκανοέδιο
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Η έννοια του Σύμπαντος δηλώνει το  « Όλον», δηλαδή οτι-
δήποτε που υπήρχε, ή υπάρχει, ή θα υπάρξει, οπουδήποτε 
στο Σύμπαν, στο οποίο ανήκει και η Γη μας.   
Στις πρωτόγονες κοινωνίες, το Σύμπαν ήταν ένα απειροε-
λάχιστο ορατό κομμάτι του, που αποτελούσε αντικείμενο 
λαϊκών δοξασιών, μαντικών ενεργειών και μορφών Μα-
γείας. Με την οργάνωση όμως των κοινωνιών η έννοια 
αυτή πέρασε στην αρμοδιότητα της Θεολογίας, καθόσον 
ήταν σπουδαίας σημασίας για την κοινωνική χαλιναγώ-
γηση των πληθυσμών. 
Αργότερα η έννοια του Σύμπαντος εισήλθε στην σφαίρα 
της Φιλοσοφίας και της Αστρολογίας, για να αναπτυχθεί 
από τους προγόνους των Ελλήνων στην επιστήμη της 
Αστρονομίας, με προστάτιδα την Μούσα Ουρανία. 
Η προέλευση, η  γένεση, το σχήμα και η ηλικία του Σύμ-
παντος αναπροσδιορίζονται ανάλογα με την επικρατούσα 
κατά εποχή θεωρία της Κοσμολογίας. 
Στη σύγχρονη εποχή πολλές ειδικές επιστήμες, θυγατρι-
κές της Φυσικής και της Αστρονομίας, έχουν αναλάβει την 
μελέτη του Σύμπαντος, όπως είναι η Αστροφυσική, η Κο-
σμολογία, η Αστροβιολογία, η Αστροναυτική κ.α. 
 
Θεωρείται ότι το Σύμπαν συνίσταται από έξι θεμελιώδεις 
Κοσμικές Οντότητες που είναι: 

1ον) Ο Χώρος, του οποίου οι γνωστές μας διαστάσεις είναι 
τρεις: μήκος, πλάτος και ύψος, αλλά σύμφωνα με επιστη-
μονικά δεδομένα μπορεί να υπάρχουν μέχρι 11 διαστά-
σεις, οι οποίες μοιάζουν σαν να είναι διπλωμένες και θα 
χρησιμοποιηθούν από το Σύμπαν όταν θα τις χρειαστεί! 

2ον) Ο Χρόνος, που μαζί με τον Χώρο αποτελούν τον Χω-
ροχρόνο, που δίνουν την τέταρτη διάσταση!!! 

3ον) Η Ύλη, η οποία αποτελεί το συστατικό όλων των 
υπαρχόντων σωμάτων, με όλες τις μορφές της, όπως την 
συνήθη ύλη, την σκοτεινή και την αντιύλη. 
Η σκοτεινή ύλη έχει τεράστια βαρυτική δύναμη, η οποία 
αποτελεί την ιδιότητα των υλικών σωμάτων να έλκουν και 
να έλκονται και η δύναμη της έλξης λέγεται βάρος με μο-
νάδα μέτρησης το 1 Ν (Νιούτον). 
Τις βάσεις της Βαρυτικής θεωρίας τις είχε βάλει  ο Αρι-
στοτέλης και το 1687 τις αντέγραψε και με μερικές συμ-
πληρώσεις, τις παρουσίασε σαν δικές του ο φυσικός 
Νεύτων (Newton). 
Η Ύλη είναι οργανωμένη σε δομές με διαφορετικές κλίμα-
κες, εκ των οποίων οι μικρές  περιλαμβάνουν τα Αστρικά 
Συστήματα δηλαδή τα Ηλιακά Συστήματα,  όπως τους 
Αστέρες,  που είναι αυτόφωτοι Ήλιοι, μαζί με τους Πλανή-
τες, ενώ στις  μεγαλύτερες κλίμακες βρίσκονται οι  Γαλα-

ξίες, με δισεκατομμύρια Αστρικών Συστημάτων, μαζί με 
αέρια, σκόνη και Σκοτεινή Ύλη. 
Σε μεγαλύτερες κλίμακες βρίσκονται μεγάλες ομάδες Γα-
λαξιών που ονομάζονται Σμήνη Γαλαξιών και αποτελούνται 
από εκατοντάδες ή χιλιάδες Γαλαξιών, όπως είναι οι Πλει-
άδες (η γνωστή μας Πούλια). Αυτά τα Σμήνη σχηματίζουν 
ακόμα μεγαλύτερες ομάδες, που λέγονται Υπερσμήνη Γα-
λαξιών. 

Η Ορατή Ύλη αποτελεί το 4% όλης της Ύλης και αποδί-
δεται στο σωματίδιο του Higgς, που λέγεται Μποζόνιο ή 
σωματίδιο του Θεού, του οποίου η σωστή ερμηνεία είναι 
«σωματίδιο Θεός» (The God Particle και όχι The God΄ S 
Particle)! 

 Αυτό το σωματίδιο προσδίδει μάζα στον εαυτό του και σε 
όλα τα άλλα σωματίδια, αλλιώς όλα θα ήταν άυλα!!! 
Το 23% του Σύμπαντος είναι σκοτεινή ύλη, η οποία χρησι-
μεύει σαν στήριγμα όλων των ουρανίων σωμάτων, βρίσκε-
ται παντού, ακόμα και ανάμεσά μας, αλλά είναι αόρατη και 
αλληλοεπιδρά παντού!  Στη Σκοτεινή Ύλη, που λέγεται και 
μαύρη ύλη, δημιουργούνται καμπυλώσεις σαν ρυτίδες ή 
σαν κύματα και αποτελούν τον χωροχρόνο. Η βαρυτική δύ-
ναμη των καμπυλώσεων του χωροχρόνου με την παρουσία 
μάζας, η οποία καταρρέει και σχηματίζει «μαύρη τρύπα», 
αποτελεί την Γενική Θεωρία της Σχετικότητας, την οποία 
η Φυσική ανατρέπει και προχωρά σε καινούργιες Θεωρίες. 
 
Σήμερα πολλοί επιστήμονες πιστεύουν,  ότι οι μαύρες τρύ-
πες  είναι Πύλες για άλλα Σύμπαντα, όπως είχε ισχυριστεί 
ο Έλληνας φιλόσοφος Αναξίμανδρος, ο μαθητής του 
σοφού Θαλή από την Μίλητο της Ιωνικής Μικράς Ασίας. 
Αυτά τα Σύμπαντα λέγονται παράλληλα Σύμπαντα και ο 
καθηγητής της Φυσικής Δημ. Νανόπουλος ισχυρίζεται ότι 
υπάρχουν παράλληλα σύμπαντα 10 εις την 500ην!!!  Κάθε 
Σύμπαν έχει τους δικούς του φυσικούς νόμους και κάθε 
σχετικό με αυτά αναφέρεται στην Θεωρία των Υπερχορ-
δών ή της υπερσυμμετρίας ή της υπερβαρύτητας, από το 
1983 και βάση αυτής της θεωρίας τα παράλληλα σύμ-
παντα δεν επικοινωνούν μεταξύ τους!!! 

4ον) Η Ενέργεια,  η οποία αποτελεί την αιτία όλων των φαι-
νομένων και συμπεριλαμβάνει όλες τις μορφές της, όπως 
την Ακτινοβολία,  τις Αλληλεπιδράσεις, τη Σκοτεινή Ενέρ-
γεια και τα Πεδία. 

Η Σκοτεινή Ενέργεια αποτελεί το 73% του Σύμπαντος, έχει 
τεράστια δύναμη και έλκει ότι δεν μπορεί να της αντιστα-
θεί, ακόμα και τεράστιους, αλλά γερασμένους ήλιου ή μι-
κρούς Γαλαξίες, αλλά και το ίδιο το φως και γι᾽ αυτό είναι 
και σκοτεινή. 

5ον) Ο Διακριτός Λογισμός, που μελετάται από τα Δια-
κριτά μαθηματικά και την πληροφορική και 
6ον) Ο Συνεχής Λογισμός που μελετάται από την Ανά-
λυση. 
Ο Χώρος, ο Χρόνος, η Ύλη και η Ενέργεια είναι δημιουρ-
γήματα μιας Μεγάλης Έκρηξης, σε μια σημειακή περιοχή 
άπειρης πυκνότητας και καμπυλότητας, σύμφωνα με τις 
επιστημονικές μελέτες και τα συμπεράσματα που ακολού-
θησαν, τα οποία περιέχουν πολλά ερωτηματικά και απο-
ρίες! 
 
Σχετικά με το Σύμπαν υπάρχει και η Θεωρία του Χάους, 
την οποία μελετά ένας κλάδος των μαθηματικών με εφαρ-
μογές στην Φυσική, στη Μηχανολογία , στη Βιολογία και 
στις οικονομικές επιστήμες.- 
Στο Χάος επικρατεί πλήρης τάξη και συνδέεται με την έν-
νοια του συγγενούς πεδίου της Φυσικής που λέγεται 
«Κβαντική θεωρία του χάους»! 
Αυτές οι θεωρίες βασίζονται σε μελέτες του Λεύκιππου, 
του  Δημόκριτου και του Παρμενίδη!!! 
 
Στη ελληνική Μυθολογία ο Χωροχρόνος ήταν ο Κρόνος, ο 
οποίος λατρεύτηκε από άλλους λαούς με το όνομα Σαβ-
βαώθ, και από εκεί μετονομάστηκε η ημέρα που λεγόνταν 
Κρονία σε Σάββατο! 
Γυναίκα του Κρόνου ήταν η Ρέα (= η Ροή του), ενώ τα παι-
διά τους τα οποία κατάπινε, ήταν τα καινούργια Σύμπαντα, 
που ονομάστηκαν από τη Μυθολογία Θεοί!   Οι Θεοί ήταν 
συμβολισμοί των ιδιοτήτων και των δυνάμεων της φύσης,  
δεν είχαν σχέση με Θρησκεία, η οποία ήταν ο Ορφισμός, 
ούτε με ειδωλολατρία και όσοι γνώριζαν τα μυστήρια, δη-
λαδή τις επιστημονικές γνώσεις, ήταν οι μυημένοι!  
 
Οι Έλληνες σοφοί και φιλόσοφοι χρησιμοποίησαν σαν ερ-
γαλείο τους την ελληνική αμήτορα γλώσσα της σοφίας, 
που είναι παράγωγο κοσμικής Συμπαντικής Γεωμετρικής 
Μήτρας, της λεγόμενης Δελφύος, με κωδικοποημένη εν-
νοιολογία, η οποία περιέχει ολοκληρωμένη την έννοια του 
Σύμπαντος!!!  

 

 

 

Φαίδρα  

Φραγκομανώλη - Κοκκόλα 

21 Νοέμβρη 1993, ὠρα 4 - 5 τα ξημερώματα. Οι πε-
ρισσότεροι βρισκόμασταν στα κρεβάτια μας. Καμία 
προειδοποίηση γι’ αυτό που ερχόταν. 
Αρχίζει να βρέχει, αλλά συνηθισμένοι με βροχές, δεν 
δίνουμε ιδιαίτερη σημασία. 
Δεν περνάει πολύ ώρα και ακούγεται ένα βουητό, ένα 
μουγκρητό θα λέγαμε, που δεν γνωρίζαμε τι προμή-
νυε, αλλά δεν αργήσαμε να καταλάβουμε. 
Βγαίνοντας στη βεράντα του σπιτιού μας, (οδός Πρ. 
Πέτρου) βλέπουμε ένα σκοτεινό ποτάμι να έρχεται με 
τέτοια βουή, κουβαλώντας κοτρώνες, μπάζα, έπιπλα, 
αυτοκίνητα· σάρωνε ό,τι έβρισκε στο πέρασμά του. 
Να σημειώσω εδώ ότι κάποτε η οδός Πρ. Πέτρου 

ήταν βαθύ ρέμα το οποίο περνούσαν με ξύλινο γεφυ-
ράκι. Πάνω από τη Λεωφ. Βουλιαγμένης συνεχίζει να 
είναι ρέμα μέχρι και σήμερα (το λυκόρεμα). Τυχαίο 
το όνομα! 
Ο,τι είχε χτιστεί στο Πανόραμα και ό,τι είχε καεί από 
το πυκνό δάσος που υπήρχε τα κατέβαζε το ρέμα 
μέχρι τη θάλασσα. 
Μας φώναξαν ότι μπαίνει νερό στο εργαστήρι μας. 
Ευτυχώς που δεν πήγαμε γιατί σήμερα θα ήμασταν 
…αστερόσκονη. 
Αυτό το ρέμα έμπαινε στην πριν από εμάς πολυκα-
τοικία, καινούρια κατασκευή με υπόγεια γκαράζ και 
μεγάλο κήπο με στηθαίο. Διαφορά εδάφους γύρω 
στο ένα μέτρο η μία πολυκατοικία από την άλλη. 
Γέμισαν τα γκαράζ της πάνω πολυκατοικίας, υπερχεί-
λισε και ο κήπος, και ξαφνικά έσπασε το στηθαίο και 
μπήκε μέσα στην επιχείρηση τυφώνας. Δεν έμεινε τί-
ποτα… 
Με προσπάθειες σώσαμε ένα ζευγάρι με δυο παιδά-
κια που έμεναν στο διπλανό διαμέρισμα και δεν είχαν 
καταλάβει τίποτα… 
Η ίδια κατάσταση και στη Γλυφάδα. Η ίδια και χειρό-
τερη στο μεγάλο ρέμα στο Κόρμπι της Βάρης. Με 
βάρκες έσωζαν τον κόσμο. 
Μεγάλες οι καταστροφές. Δεν καταγράφηκαν ποτέ 

όπως έπρεπε. Δεν αποζημιώθηκε κανείς ποτέ από 
τους 1580 πληγέντες. 
 

Και έμελλε να το ξαναζήσουμε 
 
Η νεροποντή της 21 Ιανουαρίου 2026, (σημαδιακή η 
21η!!) δεν ξάφνιασε, τουλάχιστον τους παλιούς.  
Η ίδια περίπου ιστορία σήμερα, με τη θλιβερή απώ-
λεια μιας γυναίκας στη Γλυφάδα. 
Παρά τα έργα που έχουν γίνει, παρά τις προειδοποι-
ήσεις για την καταιγίδα που ερχόταν, τα ρέμματα θυ-
μήθηκαν τη ροή τους και έπνιξαν πάλι τα ίδια μέρη. 
Άνθρωποι βρέθηκαν να κολυμπούν μέσα στο σπίτι 
τους για να σωθούν. Τουμπαρισμένα και εξαφανι-
σμένα αυτοκίνητα.  
Δυστυχώς το πάθημα δεν έγινε μάθημα. Και θυμάμαι 
το στίχο δημοτικού τραγουδιού: «...και το ποτάμι ήταν 
θολό, θολό φουρτουνιασμνένο, σέρνει λιθάρια ριζιμιά, 
δέντρα ξεριζωμένα...»  
Οι ευθύνες διαχρονικές. «Όπου λαλούν πολλοί κοκό-
ροι αργεί να ξημερώσει», λέει ο σοφός λαός. Από το 
1993 φτάσαμε σήμερα το 2026 να φτιάχνουμε το 
ρέμα Κόρμπι κι έχουμε μέλλον... 

Και η Βούλα έχει πολλά ρέμματα...

Απ’ το καρφί  
                        στο πέταλο  

της Αννας Μπουζιάνη

Η έννοια του Σύμπαντος!

Τα ρέμματα θυμούνται... 
την πορεία τους
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επιμελείται η  

Ηλέκτρα Βενετσάνου

Ειδήσεις για όλους

Οι ιαματικές πηγές 
των Μεθάνων  

κλειστές από το 2017! 
 
Η χερσόνησος των Μεθάνων φιλοξενεί ένα από τα 
σπανιότερα και πιο αξιόλογα ιαματικά πεδία της Ευ-
ρώπης, άρρηκτα συνδεδεμένο με την έντονη ηφαι-
στειακή δραστηριότητα της περιοχής. Τα θερμά και 
μεταλλικά νερά, προϊόν μιας γεωλογικής διεργασίας 
χιλιάδων ετών, αποτέλεσαν διαχρονικά πόλο έλξης 
για θεραπεία και αναψυχή. Σήμερα, όμως, οι πηγές 
των Μεθάνων είναι εγκαταλειμένες και κλειστές. Κι 
όμως είναι ένα «βαρύ» τουριστικό ατού. 
 
Προοπτικές πέρα από τη λουτροθεραπεία 
 
Οι δυνατότητες ανάπτυξης της περιοχής είναι πο-
λυδιάστατες και ξεπερνούν το στενό πλαίσιο της 
κλασικής λουτροθεραπείας. Η δημοτική αρχή έχει 
θέσει ως στόχο τη δημιουργία ενός ολοκληρωμέ-
νου «Θερμαλιστικού Πάρκου», το οποίο θα συν-
δυάζει τον ιαματικό τουρισμό με τον τουρισμό ευε-
ξίας και τον ιατρικό τουρισμό, απαντώντας στις σύγ-
χρονες ανάγκες πρόληψης και αποκατάστασης της 
υγείας. 
Παράλληλα, τα Μέθανα διαθέτουν το πλεονέκτημα 
της συνέργειας με εναλλακτικές μορφές τουρι-
σμού. Το ενεργό ηφαίστειο, τα αρχαία μονοπάτια, 
οι αρχαιολογικοί χώροι και το ιδιαίτερο γεωλογικό 
τοπίο δημιουργούν τις προϋποθέσεις για την ανά-
πτυξη πεζοπορικού, γεωλογικού και πολιτιστικού 
τουρισμού, εμπλουτίζοντας την εμπειρία του επι-
σκέπτη. 
Επιπλέον, η γεωθερμική δυναμική της περιοχής 
προσφέρει δυνατότητες για την ανάπτυξη γεωθερ-
μικού πάρκου, ικανού να καλύψει ενεργειακές ανάγ-
κες της τοπικής επιχειρηματικότητας, ενισχύοντας 
τη βιωσιμότητα του εγχειρήματος. 
 
Γιατί τα λουτρά παραμένουν κλειστά; 
 
Τα δημόσια λουτρά παραμένουν σφραγισμένα από το 
2017, αποτέλεσμα μιας αλυσίδας διαχρονικών προ-
βλημάτων.  Καθοριστικό ρόλο έπαιξαν τα οικονομικά 
χρέη και οι δικαστικές εμπλοκές: ο ιδιώτης επενδυτής 
που διαχειριζόταν τις εγκαταστάσεις συσσώρευσε 
οφειλές ύψους περίπου 1,5 εκατ. ευρώ προς το Δη-
μόσιο, και οδηγήθηκε σε σφράγιση. 
Η ιδιοκτησία των λουτρών - για άλλη μια φορά -  εί-
ναι η  ΕΤΑΔ και όχι ο Δήμος και έχει δημιουργήσει 
σημαντική διοικητική δυστοκία, περιορίζοντας τη 
δυνατότητα άμεσων παρεμβάσεων και τοπικού σχε-
διασμού.  Τα Μέθανα δεν στερούνται πόρων, αλλά 
συντονισμού και οράματος.   
Πηγή πληροφοριών 
Κωνσταντίνος Βαϊτσαράς 
IPHM Therapist | Υδροθεραπευτής WST | CCBDC™ 
Εν. Θεραπευτής & Διπλ. Φυσιολογίας, Παθολογίας & Αθλητιατρικής 

Ενα mail που έφθασε στο ηλεκτρονικό μας 
ταχυδρομείο, με ευαισθητοποίησε και με 
έβαλε στη διαδικασία να το κοινωνήσω, 
μήπως και ευαισθητοποιήσουμε κι εμείς από 
τη μεριά μας κάποιους Πολίτες που έχουν 
ευαισθησίες και το ρομαντισμό να θέλουν 
τον τόπο τους. Κάθε ημέρα ακούμε για off-
shore  εταιρείες, για επενδύσεις «εισερχόμε-
νες», για στρατηγικές επενδύσεις, εταιρείες 
που δεν αφήνουν ούτε ένα ευρώ στον τοπο 
μας, δεν φορολογούνται καν! 
Γι' αυτό αισθάνθηκα την ανάγκη να προβάλω 
το δίκαιο αίτημα του Δήμου Καλαμαριάς, που 
ζητάει τα αυτονόητα. Να μείνει η περιοχή 
ανοιχτή στους δημότες. 
Πώς είναι δυνατόν το Υπερταμείο να είναι 
πάνω από κάθε  νόμο και κάθε δικαστική 
απόφαση;;; 
Μάλλον δεν θα απαντηθεί... 

Τι γράφει λοιπόν ο Δήμος: 
 
Το Υπερταμείο αγνοώντας τις επανειλημμένες 
αποφάσεις του Δήμου Καλαμαριάς, της Περιφέ-
ρειας Κεντρικής Μακεδονίας αλλά και το πρό-
σφατο ψήφισμα του Δημοτικού Συμβουλίου 
Θεσσαλονίκης, προχώρησε στην προκήρυξη 
διεθνούς διαγωνισμού για να μετατρέψει τη Μα-
ρίνα Αρετσούς σε επιχείρηση σε επιχείρηση real 
estate, ενοικιαζόμενων κατοικιών και ξενοδο-
χείων, πάντα στο όνομα του κέρδους των λίγων. 

Αγνόησε και το ανώτατο Δικαστήριο της 
χώρας, το Συμβούλιο της Επικρατείας, στο 
οποίο έχει προσφύγει ο Δήμος δύο φορές και 
αναμένονται οι αποφάσεις του. 
 
Αφού επί χρόνια συνειδητά υποβαθμίζει και 
απαξιώνει τη Μαρίνα, έρχεται τώρα να την ξε-
πουλήσει. 
Το Δημοτικό Συμβούλιο Καλαμαριάς με από-
φασή του τονίζει κατηγορηματικά την αντί-
θεσή του στα σχέδια αυτά και δηλώνει ότι δεν 
αρνείται τον εκσυγχρονισμό της Μαρίνας, αλλά 
τον επιζητεί. 
 
Θέλουμε να αναπτυχθεί μια σύγχρονη Μαρίνα, 
πράσινη, προσβάσιμη, ανοιχτή στην πόλη και 
τους πολίτες, που θα διαμορφώνει θετικές 
προοπτικές τουριστικής ανάπτυξης. 
 

Λέμε ΟΧΙ στα σχέδια καταστροφής της θά-
λασσας, αντιτιθέμενοι στο μπάζωμά της. 

Λέμε ΟΧΙ στα ξενοδοχεία και τα σπίτια μέσα 
στην Μαρίνα. 

ΑΠΑΙΤΟΥΜΕ την εξαίρεση του REMEZZO και 
των πρανών κατά μήκος της Πλαστήρα από 
κάθε διαγωνισμό και την απόδοσή τους στο 
Δήμο Καλαμαριάς. 

Διεκδικούμε να σταματήσει η εγκατάλειψη 
και η απαξίωση της Μαρίνας και της παραλίας 
μας. Προωθήστε το.

Θέλουμε μια σύγχρονη μαρίνα, προσβάσιμη σε όλους 
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ε π ι σ τ ο λ έ ς  -  σ χ ό λ ι α  -  α π ό ψ ε ι ς . . .

 Κυρίες και κύριοι Φίλες και Φίλοι Για σας  
Το τι συνέβηκε στον ΤΟΠΟ (στην ΒΆΡΗ), λόγω της 
μεγάλης βροχόπτωσης τό γνωρίζετε ΌΛΟΙ!!! 
Δυστυχώς κάποιοι το ζήσατε καί το πληρώσατε ακρι-
βά, και ΚΑΠΟΙΟΙ δια δευτέρα φορά!!! 
Δεν θα ασχοληθώ σήμερα με τις ευθύνες της κυ-
βέρνησης της Περιφέρειας και του Δήμου . 
ΌΧΙ γιατί τις θεωρώ άνευ ουσίας και άνευ σημασίας 
αλλά γιατί το έχω πράξει νωρίτερα! 
Έχω την συνείδησή μου ήσυχη διότι δεν έψαχνα να 
βρω τα πατήματα του λιονταριού, αλλά τους έδειχνα 

(το Λιοντάρι), πολύ πριν ξεχυθεί και σπείρει τον τρό-
μο!! 
Δυστυχώς, φωνή βοώντως εν τη Ερήμω!!! 
Η Βάρη, Βάρκιζα και οι υπόλοιπες συνοικίες βρί-
σκονται σε εγκατάλειψη, σύμφωνα με την Λαϊκή ρή-
ση (στο έλεος του Θεού)!!! 
Συνυπεύθυνοι και οι Δημότες!!! 
ΟΛΑ & ΟΛΑ τα του Καίσαρος τω Καίσαρα. 
Καί καλά όσον αφορά την Δημοτική αρχή δεν είχαν 
άλλη επιλογή αφού δεν υπήρχε αξιόλογη εναλλα-
κτική πρόταση, αλλά στην Κυβέρνηση?? στην Περι-
φέρεια?? 
ΟΤΑΝ είσαι ΔΕΔΟΜΕΝΟΣ είναι επόμενο να βιώσεις 
την εγκατάλειψη, αυτό συνέβη στην ΒΑΡΗ και δυ-
στυχώς θα ξανασυμβεί!!! 
Το πρόβλημα δεν περιορίζεται μόνον στο ΡΕΜΑ 
ΚΟΡΜΠΙ, αλλά είναι δαιδαλώδης, υπάρχει και το άλ-
λο μεγάλο ρέμα με ΣΧΟΛΕΙΑ και σπίτια που κανένας 
δεν ενδιαφέρεται ΣΟΒΑΡΑ!!! 
Μέχρι πότε?? Μέχρι την επόμενη καταιγίδα. 
Ας πούμε όμως δύο λόγια για το Γεφύρι της Άρτας, 
τό ΡΕΜΑ ΚΟΡΜΠΙ. 

Ξεκίνησε η κατασκευή του τον Οκτώβριο του 2018 
με χαρές και πανηγύρια ΔΙΟΤΙ σέ Δεκαοκτώ μήνες 
θά είχε περατωθεί, έχουν περάσει ογδόντα επτά και 
αμφιβάλλω αν περατωθεί σε δέκα χρόνια!!! 
 
Σας φαίνομαι υπερβολικός?? ομολογώ ότι θα το 
ήθελα κι εγώ αλλά δυστυχώς αυτή είναι η πραγμα-
τικότητα. 
 
Υγ: ΌΣΟΙ από Σας μου κάνετε την ΤΙΜΗ να με δια-
βάζετε στην Εφημερίδα Έβδομη καί στο Διαδίκτυο 
και όσοι με παρακολουθήσατε στο Κοινοτικό συμ-
βούλιο Βάρης, γνωρίζετε γιατί συνεχίζω να επιμένω 
και να ΚΡΟΥΩ τον Κώδωνα του ΚΥΝΔΥΝΟΥ!!! 
Η καταστροφή δέν ήταν η τελευταία αλλά προειδο-
ποίηση για την επόμενη!!! 
Μικρότερη ή Μεγαλύτερη??? 
Μόνον Ο Θεός γνωρίζει. 
 
––––––––––––––– 
* Ο Βασίλης Σιαμέτης είναι Πρόεδρος του Συλλόγου «Ενεργοί 
πολίτες 4Β» 

ΕΔΩ ΒΑΡΗ 
Πριν περίπου  
2 χρόνια 
                                                     γράφει ο Βασίλειος Σιαμέτης*          

Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή 
συστήνει το εμβόλιο  
κατά της ευλογιάς  

 
Η απόφαση για την εφαρμογή εμβολιασμού 

ανήκει στις ελληνικές αρχές 
 

Τι αποκαλύπτει το έγγραφο  
της Επιτροπής DG SANTE 

 
Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή με απάντησή της στο Αγρο-
τικό και Κτηνοτροφικό Κόμμα Ελλάδος (ΑΚΚΕΛ), 
μέσω της Γενικής Διεύθυνσης Υγείας και Ασφάλειας 
Τροφίμων (DG SANTE), επιβεβαιώνει ότι: 
• Η πρόταση του ΑΚΚΕΛ για στρατηγική αντιμετώ-
πισης της Ευλογιάς των Προβάτων και των Αιγών 
(SGP) εξετάστηκε σοβαρά. 
• Η Επιτροπή αναγνωρίζει ότι τα υφιστάμενα 
μέτρα στην Ελλάδα είναι ανεπαρκή λόγω κακής 
εφαρμογής. 
• Από τον Νοέμβριο 2024 έως και τον Σεπτέμβριο 
2025, η DG SANTE και τον Μάιο 2025 η Ομάδα 
Έκτακτης Κτηνιατρικής Υποστήριξης συνέστη-
σαν επίσημα τον εμβολιασμό ως κρίσιμο εργα-
λείο περιορισμού της εξάπλωσης. 
  
Εμβολιασμός: Σύσταση και Υποστήριξη 

Η Επιτροπή:  
• Συνιστά τον εμβολιασμό κατά της SGP ως συμ-
πληρωματικό μέτρο. 
• Προσφέρει τεχνική βοήθεια, πρόσβαση στην 
τράπεζα εμβολίων της ΕΕ και χρηματοδότηση 
για επιλέξιμα κόστη. 
• Τονίζει ότι η απόφαση για εφαρμογή εμβολια-
σμού ανήκει στις ελληνικές αρχές, βάσει του Κα-
νονισμού (ΕΕ) 2023/361.   
Πότε θα απολογηθεί η Ελληνική Κυβέρνηση για την 
εξαφάνιση της κτηνοτροφίας με τις θανατώσεις των 
ζώων;

Έκαναν τους χειμάρρους 
δρόμους και οικόπεδα!! 
 
Δεκαετίες καίνε τα βουνά επάνω από τη Γλυφάδα και 
όχι μόνο. Το σύνολο του πλέγματος των μικρών χειμάρ-
ρων της  περιοχής αλλά και των μεγάλων όπως από το 
ύψωμα «707», από το ρέμα της Πυρναρής και αυτό του 
Προφήτου Ηλία, τα έκανα δρόμους και οικόπεδα. Οι-
κοδομήσαμε χωρίς πολεοδομικές μελέτες και σχέδια 
ανίκανων και συνεργών των καταπατητών μηχανικών 
των υπουργείων, κατ’ εντολήν των τσιφλικάδων αυτών 
(γνωστών από τις περιοχές των Ιωαννίνων για τη συνερ-
γασία τους με τους Τούρκους) αυτών που άρπαξαν την 
δημόσια περιουσία με πλήρη υποστήριξη των πολιτικών 
κομμάτων της Ελλάδος, γιατί αυτοί ανεβοκατέβαζαν κυ-
βερνήσεις.  
Οι αχρείοι έκαναν τους χειμάρρους δρόμους, για να μη 
θίξουν τους καταπατητές και τους πάρουν τα καταπα-
τημένα, ώστε να ανοιγούν και να παραμείνουν ανοιχτοί 
οι χείμαρροι μέσα σε άλση που είναι ανύπαρκτα στην 
Ελλάδα. Έχουν έχθρα με τα ρέματα και τα άλση. Χα-

ρείτε τις πόλεις χωρίς πράσινο!! Όλοι μαζί, από πριν και 
μετά, με τον «εθνάρχη μας», έβαλαν το θεμέλιο λίθο της 
καταστροφής της μετέπειτα Ελλάδας. Στυγνοί εκμεταλ-
λευτές της γης και του λαού.  
 
Κλαίτε τώρα για τα γεγονότα αυτά και την ποιότητα της 
ζωής σας στις πόλεις που οι κυβερνήσεις σας δημιούρ-
γησαν. Έχετε ευθύνη εσείς και οι πρόγονοί σας, που 
τους ψηφίζατε αυτούς που δημιούργησαν αυτή την 
πόλη – έκτρωμα.  

Θέλετε και την πίτα σωστή και τον σκύλο χορτάτο. ΕΛ-
ΛΗΝΙΚΗ ΕΚΔΟΣΗ ΣΑΝ ΕΝΑ ΑΛΛΟΥ ΕΙΔΟΥΣ ΠΑΛΙΟ 
ΤΟΥΡΚΟΧΩΡΙ και αυτό επειδή δεν είναι ικανοί να μοι-
άσουν με την πολιτισμένη Ευρώπη. Η μόνη ικανότητά 
τους είναι να βιάζουν και να καταστρέφουν οριστικά την 
ανεπανάληπτη Ελληνική γη. Και ό,τι φιλέτο απομείνει το 
στερούν από το λαό, το εκτοπίζουν από τη δικαιούμενη 
γη του, με γνωστές εγκληματικές τακτικές και το εκμε-
ταλλεύονται μεταξύ τους ονομάζοντάς το «Ριβιέρα». 
Και πίσω από τη Ριβιέρα είναι τα χάλια ενός λαού, που 
τον καταδειναστεύουν και αυτός τους υποστηρίζει… 

Δημήτριος Καραγεώργος 

Αγαπητή ΕΒΔΟΜΗ, 
Πείτε μας πού θα πρέπει να απευθυν-
θούμε να βρεθεί μια λύση γι’ αυτό το κά-
κιστο και αχρείαστο έργο επί της οδού 
Προόδου και Πειραιώς… (στη Βούλα) 
Οι δρόμοι στένεψαν με αποτέλεσμα σε 
μια κακοκαιρία, σαν τη χθεσινή (21/1/26), 
η ορμή των νερών να είναι εντονότερο 
από το αναμενόμενο. Η δυνατότητα 
αποστράγγισης είναι ελάχιστη ακόμα 
και σε μια απλή βροχή, πόσο μάλλον 
σαν τη χθεσινή. Πώς έγινε αυτή η μελέτη; 
Μέχρι να γίνουν τα έργα αυτά, ουδέ-
ποτε είχαμε δει πλημμύρα μπροστά στα 
σπίτια μας επί της οδούς Σοφοκλέους.  
Τώρα, με την Προόδου και την Πειραιώς 
να μην μπορούν να απορροφήσουν τον 
όγκο του νερού, καταλήγουν να λιμνά-
ζουν στους παρακείμενους κάθετους 
δρόμους. Τα «σαμαράκια»  τεράστια και 

πολύ ψηλά και το νερό που έρχεται με 
ορμή κάνει την κατάσταση ακόμα χειρό-
τερη. Και δεν μιλάμε μόνο για βροχή σαν 
τη χθεσινή. Μιλάμε και για μια απλή 
βροχόπτωση. Τα νερά λιμνάζουν αμέ-
σως. Κάτι δεν πάει καλά με τα φρεάτια 
απορρόφησης των υδάτων. Φανερό! 
Γιατί δύο υπέροχοι φαρδείς δρόμοι 
έγιναν «σούδες», με αχρείαστες οριο-
θετημένες θέσεις στάθμευσης και το 
κυριότερο, κακοφτιαγμένες! Πας να 
βγεις από κάθετο στενό στην Πειραιώς 
και βρίσκει το λάστιχο, αν δεν ανοι-
χτείς πολύ, σχεδόν φτάνοντας στο 
απέναντι πεζοδρόμιο για να στρίψεις. 
Γιατί προεξέχει η θέση στάθμευσης!! 
Τόση κακοτεχνία μαζεμένη… 
Α ναι, και οι μονοδρομήσεις πολύ πετυ-
χημένες! Δεν θα πουμε για χθες που 
όλοι οι άνθρωποι, μη έχοντας διαφυγή 

από αλλού, κατέβαιναν την Προόδου 
ΟΛΟΙ και έγινε ο κακός χαμός. Είναι κα-
θημερινό φαινόμενο η παραβίαση της 
μονοδρόμησης αυτής και πλέον, επικίν-
δυνης! Δεν θα πιάσουμε τη Δερβενα-
κίων. Η ταλαιπωρία της ταλαιπωρίας, 
ωωω ταλαιπωρία! 
Σε μια, κούφια η ώρα, φωτιά τί θα γίνει; 
Δεν είναι άσχημο να βγει κάποιος και να 
παραδεχτεί ότι το έργο ΑΠΕΤΥΧΕ και να 
βρεθεί μια λύση εκ νέου. 
Προσεχώς, θα συντάξουμε μια επιστολή 
προς τον Δήμαρχο και την υπηρεσία 
έργων του Δήμου. Πρέπει να γίνουν πα-
ρεμβάσεις και βελτιώσεις. Το έργο πα-
ραδόθηκε με πολλές και τραγικές 
ατέλειες, κακοτεχνίες και ελλείψεις.  
Ας γίνει κάτι, έστω εκ των υστέρων. Νο-
μίζω πρέπει να λογοδοτήσουν οι υπεύ-
θυνοι εργολάβοι γι’ αυτό που 
παρέδωσαν. Δεν επιδιώκω να προκα-
λέσω πολιτικές αντιπαραθέσεις. Θέλω 
να βρεθεί μια λύση.  

Κάτοικοι Δικηγορικών

Γιατί δύο υπέροχοι φαρδείς δρόμοι έγιναν «σούδες» 
με κίνδυνο να πνιγούμε ή να καούμε;
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Ο Δήμος Βάρης Βούλας Βουλιαγμένης κατά τη συ-
νεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου (27-1-26)  παρου-
σίασε - δια του δημάρχου Γρηγόρη Κωνσταντέλλου - 
έναν πλήρη απολογισμό των αντιπλημμυρικών έργων 
που υλοποιήθηκαν τα τελευταία χρόνια, των παρεμβά-
σεων που βρίσκονται σε εξέλιξη και των σοβαρών θε-
σμικών εμποδίων που διαχρονικά καθυστερούν κρίσιμες 
υποδομές. 

 
Το ακραίο φαινόμενο και τα συγκριτικά στοιχεία έν-
τασης 

Ανέφερε πως το φαινόμενο, με ύψη βροχής έως και 
158 χιλιοστά μέσα σε μόλις μία ώρα και δεκαπέντε λε-
πτά, ήταν έξι φορές εντονότερο από την καταστροφική 
πλημμύρα του 1993, η οποία ουσιαστικά ισοπέδωσε 
τότε τη Βάρη και τη Βούλα. Παρά τη σφοδρότητά του, 
η πόλη κατάφερε να επανέλθει σε λειτουργία σε λίγες 
ώρες, γεγονός που αποδεικνύει τη σημασία των έργων 
πρόληψης που υλοποιήθηκαν με συνέπεια και επιμονή. 

 
Έργα αντιπλημμυρικής προστασίας σε όλο το Δήμο 
ύψους άνω των 53 εκ ευρώ 

Στη Δημοτική Ενότητα Βάρης, υλοποιήθηκαν εκτε-
ταμένα δίκτυα αποχέτευσης ομβρίων, θωρακίζοντας πε-
ριοχές που για δεκαετίες πλημμύριζαν με κάθε έντονη 
βροχόπτωση. Ολοκληρώθηκε το δίκτυο ομβρίων της 
Δ.Ε. Βουλιαγμένης στην οδό Βασιλέως Κωνσταντίνου 
στη Βάρη, έργο συνολικού προϋπολογισμού 12 εκα-
τομμυρίων ευρώ με ορατά αποτελέσματα. Παράλληλα, 
μετά από πολλές πιέσεις προς την Περιφέρεια, στο ρέ-
μα Κόρμπι προχώρησε ένα από τα μεγαλύτερα αντι-
πλημμυρικά έργα της Ανατολικής Αττικής, συνολικού 
προϋπολογισμού περίπου 28 εκατομμυρίων ευρώ, συμ-
περιλαμβανομένων απαλλοτριώσεων, μετά από χρόνια 
καθυστερήσεων, διάλυση εργολαβιών και αλλεπάλλη-
λες γραφειοκρατικές εμπλοκές. 
Στη Βούλα, υλοποιήθηκαν έργα αποχέτευσης ομ-

βρίων μεγάλης κλίμακας σε περιοχές όπως Νέα Κάλυ-
μνος, Εξοχή και Πανόραμα, με νέους συλλεκτήρες, 
φρεάτια υδροσυλλογής και αγωγούς σε δεκάδες δρό-
μους. Συμπληρωματικά, πραγματοποιήθηκαν κρίσιμες 
παρεμβάσεις στην οδό Δερβενακίων, με κατασκευή 
φρεατίων αντιστήριξης και καθαρισμό πλακοσκεπών 
οχετών. 
Στη  Βουλιαγμένη και στο Καβούρι, προχώρησαν 

εκτεταμένα έργα αποχέτευσης ομβρίων, ενώ αποκατα-
στάθηκε πλήρως ο εμφραγμένος αγωγός στη διασταύ-
ρωση Ιφιγενείας και Ακτής, ένα σημείο που αποτελού-
σε διαχρονική εστία πλημμυρών. 

 
Αντιπλημμυρική θωράκιση ρεμάτων Λυκόρεμα και 
Χλόης μετά την πυρκαγιά του 2022 

Ιδιαίτερη σημασία είχε η αντιπλημμυρική προστασία 
των ρεμάτων Λυκόρεμα και Χλόης στο Πανόραμα, με 
δασοτεχνικά φράγματα συγκράτησης φερτών υλικών 
και έργα διευθέτησης, προϋπολογισμού περίπου 
400.000 ευρώ, που λειτούργησαν καθοριστικά στην ανά-
σχεση της τεράστιας ποσότητας φερτών υλικών. Τα έρ-
γα αυτά υλοποιήθηκαν μετά την πυρκαγιά στο Πανό-
ραμα το 2022, όταν ο Δήμος κάλεσε τον Καθηγητή κ. 
Εύθυμη Λέκκα να εκπονήσει μελέτη αντιδιαβρωτικής 
θωράκισης της περιοχής. Τα έργα αυτά χαρακτηρίστη-
καν από το αρμόδιο τμήμα του Υπουργείου Περιβάλ-
λοντος ως «μη αναγκαία!!!» και ολοκληρώθηκαν με χρη-
ματοδότηση από ίδιους πόρους του Δήμου. 

Συνολικά, τα έργα αντιπλημμυρικής θωράκισης του 
Δήμου της τελευταίας δεκαετίας (2015–2025) ανέρχον-
ται σε πάνω από 53 εκατομμύρια ευρώ, πολλά εκ των 
οποίων χρειάστηκαν χρόνια πιέσεων για να εξασφαλι-
στεί η χρηματοδότηση και ακόμη περισσότερα χρόνια 
για να ξεπεράσουν προσφυγές, εγκρίσεις, απαλλοτριώ-
σεις και διοικητικά εμπόδια, ενώ σχεδόν το σύνολο των 
μελετών έγιναν με επιμέλεια και επιβάρυνση του Δή-
μου. 

Θεσμικά εμπόδια και καθυστερήσεις σε κρίσιμα έρ-
γα μεγάλης κλίμακας 

Ο Δήμαρχος ανέδειξε με έντονο τρόπο ότι κρίσιμα 
έργα σε μεγάλα ρέματα παραμένουν σε εκκρεμότητα 
λόγω καθυστερήσεων οριοθέτησης με Προεδρικά Δια-
τάγματα, παρά τη διασφαλισμένη χρηματοδότηση, αφή-
νοντας την πόλη εκτεθειμένη σε κινδύνους που δεν 
της αναλογούν. Χαρακτηριστικά ανέφερε το μεγάλο έρ-
γο κατασκευής του ρέματος Μηλαδέζας, το οποίο, ενώ 
έχει υποβληθεί ολοκληρωμένη μελέτη στην Αποκεντρω-
μένη Διοίκηση Αττικής για τη διαδικασία έκδοσης Προ-
εδρικού Διατάγματος οριοθέτησης, βρίσκεται εκεί αδι-
καιολόγητα χωρίς κανείς να τη διεκπεραιώνει επί 14 
μήνες!!! 

 
Η αναφορά του Δημάρχου στο γεγονός πως με το 

σημερινό νομικό και εγκριτικό πλαίσιο η ωρίμανση με-
γάλων υδραυλικών έργων υπολογίζεται σε 17–19 χρόνια 
για την έναρξη κατασκευής τους, δείχνει την ολιγωρία 
των υπηρεσιών της κρατικής μηχανής. 
Από την πρώτη στιγμή, κατά τη διάρκεια του φαινο-

μένου μέχρι να ολοκληρωθούν οι εργασίες, συνεργεία 

του Δήμου επιχειρούν νυχθημερόν σε όλες τις πληγεί-
σες περιοχές, απομακρύνοντας φερτά υλικά, αποκαθι-
στώντας δρόμους, καθαρίζοντας φρεάτια και στηρίζον-
τας τους πολίτες που υπέστησαν ζημιές σε κατοικίες 
και οχήματα. 

 
Ευχαριστίες στον ανθρώπινο μηχανισμό του Δήμου 
και στους εθελοντές 

Ο Γρ. Κωνσταντέλλος εξέφρασε τη βαθιά του ευ-
γνωμοσύνη στους εργαζόμενους της Πολιτικής Προ-
στασίας, της Καθαριότητας, του Πρασίνου και σε 
όλους τους δημοτικούς υπαλλήλους, καθώς και στους 
εθελοντές που βρέθηκαν από την πρώτη στιγμή στην 
πρώτη γραμμή, χωρίς ωράρια και χωρίς να υπολογίσουν 
κόπο και κίνδυνο. Τόνισε τη σημασία να έχει ο Δήμος το 
πλέον οργανωμένο τμήμα Πολιτικής Προστασίας της 
χώρας με δεκάδες μόνιμους υπαλλήλους και δήλωσε 
δικαιωμένος για τη σχετική επιλογή της σημερινής Δη-
μοτικής Αρχής. 

 
Μήνυμα ευθύνης και διεκδίκησης προς την Πολιτεία 

Με οργή μίλησε για την πολιτική εκμετάλλευση της 
καταστροφής και για τη διαχρονική ολιγωρία της Πολι-
τείας σε κρίσιμες υποδομές. 

«Η πόλη άντεξε χάρη στα έργα που έγιναν με κόπο 
και επιμονή, ειδικά των τελευταίων δέκα ετών, με έργα 
και επενδύσεις υδραυλικής θωράκισης του Δήμου μας 
ύψους άνω των 53 εκ. ευρώ που εξασφαλίστηκαν με 
πολύ κόπο αλλά με σχέδιο. Όμως οι καθυστερήσεις, οι 
προσφυγές και η γραφειοκρατία που θέτουν ζωές και 
περιουσίες σε κίνδυνο είναι μία πραγματικότητα που πρέ-
πει να αλλάξει άρδην και είναι ευθύνη του εθνικού νομο-
θέτη. Η πρόληψη δεν είναι πολυτέλεια. Είναι υποχρέωση. 
Και θα συνεχίσουμε να τη διεκδικούμε μέχρι τέλους», 
κατέληξε και ολοκλήρωσε: 
Ο Δήμος Βάρης Βούλας Βουλιαγμένης παραμένει 

καθημερινά στο πλευρό των πολιτών, με πράξεις, έργα 
και διαρκή διεκδίκηση για μια πόλη πραγματικά θωρα-
κισμένη απέναντι στην κλιματική κρίση. 

*** 
Σημείωση: Εχουν περάσει 33 χρόνια από την θεομη-

νία που έπληξε τη Γλυφάδα, τη Βούλα και τη Βάρη με 
τεράστια προβλήματα σε περιουσίες, δημόσιες δομές 
και οδικό δίκτυο. 
Το ευτύχημα ήταν ότι έγινε νύχτα 4 το πρωί και δεν 

κυκλοφορούσε κόσμος στους δρόμους. 
Η επιχείρησή μας ήταν από εκείνες που καταστρά-

φηκαν ολοσχερώς, αφού το νερό μαζί με τη λάσπη που 
μπήκε μέσα ξεπερνούσε το 1,5 μέτρο. 1580 πλημμυρο-
παθείς κατέγραψαν τότε τα συνεργεία, αλλά ήταν από 
τους άτυχους που δεν αποζημιώθηκαν με τίποτα απο-
λύτως. Έμειναν στη μοίρα τους... 
Μετά, στην πορεία, έγιναν κάποια έργα, ιδιαίτερα στη 
Βούλα που έχουν ίσως βελτιώσει την κατάσταση. Το 
ρέμα του Κόρμπι το συζητάνε από την εποχή του αεί-
μνηστου Κ. Μπαγλατζή. 
Οι ευθύνες είναι διαχρονικές και τεράστιες και δυστυ-
χώς θα συνεχίζουν να υπάρχουν διότι, στη Βούλα έκα-
ψαν επανειλλημένως το πυκνό δάσος το οποίο σήμερα 
έγινε ένα τεράστιο μπετόν αρμέ με το όνομα Πανόραμα.  
 
Αγνόησαν τα ρέματα, τα οποία στη Βούλα είναι αρκετά. 
Και τα ρέματα δεν ξεχνούν ποτέ.  
Το κακό είναι ότι θα επαναλαμβάνεται... 

Αννα Μπουζιάνη

ΔΗΜΟΣ ΒΑΡΗΣ, ΒΟΥΛΑΣ, ΒΟΥΛΙΑΓΜΕΝΗΣ 

Ενημέρωση του Δημάρχου στο Δημοτικό Συμβούλιο για τις 
πλημμύρες και τις επενδύσεις στην αντιπλημμυρική προστασία 

Παιδική χαρά μέσα στη λάσπη μετά το βροχόπτωση. 
Σήμερα καθαρή.
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Η Κάντζα αλλάζει σελίδα  με την 

ένταξη του δικτύου αποχέτευσης 
Υπεγράφη η πράξη ένταξης ενός 
μεγάλου και ιδιαίτερα σημαντικού 
έργου υποδομής για τον Δήμο 
Παλλήνης, που αφορά την κατα-
σκευή ολοκληρωμένου δικτύου 
αποχέτευσης ακαθάρτων στον οι-
κισμό Λεοντάρι (Κάντζας) και στις 
λοιπές περιοχές νότια της Περιφε-
ρειακής Λεωφόρου Υμηττού. 
Την πράξη ένταξης υπέγραψαν ο 
Περιφερειάρχης Αττικής, Νίκος 
Χαρδαλιάς και ο Δήμαρχος Παλ-
λήνης, Χρήστος Αηδόνης.Πρόκει 

ται για έργο υψηλής περιβαλλον-
τικής και κοινωνικής σημασίας, συ-
νολικού προϋπολογισμού 31,55 
εκατ. ευρώ (προ ΦΠΑ), το οποίο 
έρχεται να καλύψει ένα χρόνιο έλ-
λειμμα βασικών υποδομών και να 
δώσει οριστική λύση σε προβλή-
ματα που ταλαιπώρησαν επί δε-
καετίες κατοίκους και επιχειρήσεις 
της περιοχής. 
 
Ο Δήμαρχος Παλλήνης Χρήστος 
Αηδόνης σε δήλωσή του μίλησε 
για την σπουδαιότητα αυτού του 
έργου και εξέφρασε τις ευχαρι-
στίες του προς τον Περιφερει-
άρχη, Ν. Χαρδαλιά σημειώνοντας 
μεταξύ άλλων: «Ένα έργο ζωής 
μπήκε σε τροχιά υλοποίησης. Ένα 
αίτημα δεκαετιών παίρνει πια τον 
δικό του δρόμο... Υπολογίζουμε ότι 
σε δύο χρόνια περίπου θα ολοκλη-
ρωθεί και η Κάντζα μαζί με τις 
γύρω περιοχές θα έχουν αποχέ-
τευση. Πραγματικά μιλάμε για ένα 
όνειρο ζωής που σήμερα γίνεται 
πραγματικότητα». 
Από την πλευρά του, ο Περιφερει-

άρχης Αττικής, Νίκος Χαρδαλιάς 
δήλωσε μεταξύ άλλων: «Με τη ση-
μερινή υπογραφή της πράξης έν-
ταξης, προχωρούμε αποφασιστικά 
στην υλοποίηση ενός έργου στρα-
τηγικής σημασίας για την Ανατο-
λική Αττική και ειδικότερα για τον 
Δήμο Παλλήνης. Πρόκειται για μια 
παρέμβαση που κλείνει οριστικά 
μια εκκρεμότητα δεκαετιών και 
απαντά σε ένα πάγιο αίτημα των 
τοπικών κοινωνιών…». 
Η υπογραφή πραγματοποιήθηκε 

παρουσία του Γενικού Γραμματέα 
Συντονισμού Διαχείρισης Αποβλή-
των του Υπουργείου Περιβάλλον-
τος και Ενέργειας Μανώλη 
Γραφάκου, του Προέδρου της 
ΕΥΔΑΠ Γιώργου Στεργίου, του Δι-

ευθύνοντος Συμβούλου της 
ΕΥΔΑΠ Χαράλαμπου Σαχίνη, 
καθώς και εκπροσώπων της Περι-
φέρειας Αττικής, της ΕΥΔΑΠ και 
του Δήμου Παλλήνης, επιβεβαι-
ώνοντας τη σημασία της θεσμικής 
συνεργασίας για την υλοποίηση 
σύνθετων έργων υποδομής. 
 
Το έργο εντάσσεται στο Περιφε-
ρειακό Πρόγραμμα «Αττική» 2021–
2027 και αποτελεί μία από τις 
σημαντικότερες παρεμβάσεις 

στον τομέα της διαχείρισης υγρών 
αποβλήτων στην Ανατολική Ατ-
τική, συμβάλλοντας ουσιαστικά 
στην προστασία της δημόσιας 
υγείας, στη διαφύλαξη του περι-
βάλλοντος και στη βελτίωση της 
ποιότητας ζωής των κατοίκων. 
 
Σύμφωνα με τον σχεδιασμό, τα λύ-
ματα θα οδηγούνται μέσω του 
Κεντρικού Αποχετευτικού Αγωγού 
Παιανίας, επί της Λεωφόρου Λαυ-
ρίου, στο Κέντρο Επεξεργασίας 
Λυμάτων Κορωπίου – Παιανίας, το 
οποίο βρίσκεται ήδη σε λειτουρ-
γία, εξασφαλίζοντας πλήρη και πε-
ριβαλλοντικά ορθή επεξεργασία, 
σύμφωνα με τα εθνικά και ευρω-
παϊκά πρότυπα. 
 
Η χρηματοδότηση του έργου προ-
έρχεται από το Περιφερειακό 
Πρόγραμμα «Αττική» 2021–2027, 
με ποσό 28.217.000 ευρώ, ενώ η 
ΕΥΔΑΠ συμμετέχει με 2.828.100 
ευρώ ως φορέας υλοποίησης. 
  

Κ. Κ. Βενετσάνος

Ο Δήμαρχος Παλλήνης Χρήστος Αη-
δόνης με τον Περιφερειάρχη Αττικής 
Ν. Χαρδαλιά.
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AYTONOHTH KAI ΘΕΜΕΛΙΩΔΗΣ Η ΠΑΙΔΕΥΤΙΚΗ ΚΑΙ 
ΠΟΛΙΤΙΣΜΙΚΗ ΕΠΙΔΡΑΣΗ ΚΑΙ ΣΥΝΕΙΣΦΟΡΑ ΤΟΥ  

ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ ΣΤΟ ΠΑΓΚΟΣΜΙΟ ΣΤΕΡΕΩΜΑ 
 
«Όποιος χωρίς την γνώσιν του Αρχαίου Ελληνικού Πολι-
τισμού επιχειρεί να μελετήσει και ερμηνεύσει τον πολιτι-
σμό των άλλων λαών ή απατάται ή απατά». του Συντάκτη 
 
ΜΟΝΟ ΟΠΟΙΟΣ ΑΠΑΓΚΙΣΤΡΩΝΕΤΑΙ ΑΠΟ ΤΟΝ ΤΥΦΛΟ 
ΣΕΒΑΣΜΟ ΚΑΙ ΤΗΝ ΥΠΟΤΑΓΗ, ΜΠΟΡΕΙ ΝΑ ΕΝΔΥΝΑ-

ΜΩΣΕΙ ΤΟ ΠΝΕΥΜΑ ΤΟΥ ΚΑΙ ΤΗ ΘΕΛΗΣΗ ΤΟΥ 
 
 
ΩΔΗ ΣΤΗΝ ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΗ ΑΝΕΞΑΡΤΗΣΙΑ 

Ὅποιος τὸ πνεῦμα του ποθῇ νὰ δυναμώσῃ, 
νὰ βγῇ ἀπ' τὸ σέβας κι' ἀπὸ τὴν ὑποταγή. 
Ἀπὸ τοὺς νόμους μερικοὺς θὰ τοὺς φυλάξῃ, 
ἀλλὰ τὸ περισσότερο θὰ παραβαίνῃ 
καὶ νόμους κ' ἔθιμα κι' ἀπ' τὴν παραδεγμένη 
καὶ τὴν ἀνεπαρκοῦσα εὐθύτητα θὰ βγῇ. 
Ἀπὸ ταὶς ἡδοναὶς πολλὰ θὰ διδαχθῇ. 
Τὴν καταστρεπτικὴ δὲν θὰ φοβᾶται πρᾶξι. 
Τὸ σπίτι τὸ μισὸ πρέπει νὰ γκρεμισθῇ. 
Ἔτσι θ' ἀναπτυχθῇ ἐνάρετα στὴν γνῶσι. 
(Κων/νος Καβάφης, 1863-1933, «κρυμμένα ποιήματα, 1877-1923, επιμέλεια 

Γιώργου Σαββίδη, εκδ. Ίκαρος). 
 

ΔΥΝΑΜ-ΩΣΙΣ< ΩΘΗΣΙΣ ΠΡΟΣ ΙΣΧΥΝ 
 
Για να πετύχει το άτομο την πνευματική του ενδυνάμωση 
θα πρέπει να πάψει να επιζητεί την ασφάλεια και την αδια-
τάρακτη γαλήνη. Θα πρέπει να είναι έτοιμο να ανατρέψει 
παγιωμένες καταστάσεις του παρελθόντος και να εγκατα-
λείψει την ολέθρια αδρανοποίηση της συνήθειας και του 
βολέματος. Θα πρέπει να πάψει να φοβάται την καταστρε-
πτική πράξη, αφού μόνο αν είναι πρόθυμο να έρθει σε ρήξη 
με την τεχνηέντως δομημένη κοινωνική πραγματικότητα θα 
μπορέσει να αποδεσμευτεί δραστικά από την αλλοιωμένη 
θέαση της πραγματικότητας. Το τίμημα για την ελεύθερη 
και αντικειμενική αποτίμηση των κοινωνικών δεδομένων 
όπως αυτά έχουν διαμορφωθεί υπό τον έλεγχο των κρα-
τούντων, είναι η ύπαρξη πέρα από την αίσθηση ασφάλειας 
και κανονικότητας που προσφέρει η ελεγχόμενη κοινωνική 
πραγματικότητα. Όσο οι πολίτες συνεχίζουν να συμβιβά-
ζονται με τις κοινωνικές συνθήκες που τους προσφέ-
ρουν οι έχοντες και κατέχοντες, δεν μπορεί να προκύψει 
πραγματική και ουσιαστική γνώση.  
Δεν μπορεί κάποιος να ζει και να αποδέχεται τους κανό-
νες μιας ρυθμιζόμενης από άλλους πραγματικότητας και 
να έχει συνάμα την αξίωση να γνωρίσει την αλήθεια. Το 
άτομο που θα αποτινάξει την ανάγκη της ασφάλειας και 
θα είναι πρόθυμο να ζήσει χωρίς δεδομένα, το άτομο 
που θα είναι έτοιμο να καταστρέψει την εικόνα της πραγ-
ματικότητας, που συστηματικά του παρουσιάζουν, είναι 
εκείνο που θα μπορέσει τελικά να προσεγγίσει τη γνώση. 
Πρόκειται. βέβαια, για μια πορεία εξαιρετικά δύσκολη που 
θα δοκιμάσει σε πολύ μεγάλο βαθμό τις αντοχές του, προ-
σφέροντάς του ως μόνο αντάλλαγμα τη δυνατότητα να αν-
τικρίζει τον κόσμο, όπως πραγματικά είναι, με όλες τις 
εξαρτήσεις, τα συμφέροντα, τη σκληρότητα, τους υπολο-
γισμούς και τις ακούσιες θυσίες που τον διακρίνουν. Παρά 
το γεγονός, πάντως, πως η επίτευξη της γνώσης συνεπά-

γεται ότι το άτομο θα παραβεί με τη θέλησή του νόμους 
και ηθικές αξίες αυτό δεν σημαίνει ότι θα εξαχρειωθεί. 
Το αντίθετο μάλιστα. Η πορεία προς τη γνώση με όλες τις 
πράξεις αντίστασης και ανυποταγής που τη συνοδεύουν  
απομακρύνει το άτομο από την τεχνητή αίσθηση ηθικής 
που έχουν εμφυσήσει οι κρατούντες στα μέλη της κοινω-
νίας και το οδηγεί σε μια πραγματική ενάρετη διαβίωση, 
αφού θα σταθεί απέναντι στο αληθινό πρόσωπο της κοινω-
νίας, γνωρίζοντας πια τι είναι πραγματικά σωστό και ποια 
είναι η «επιβεβλημένη» εικόνα του σωστού. Εχοντας σπάσει 
τα δεσμά της χειραγωγημένης αντίληψης, θα προσεγγίσει 
μια πιο καθαρή και αγνή εικόνα της ηθικής.  
 

ΟΙ ΨΕΥΔΕΙΣ ΕΙΔΗΣΕΙΣ (FAKE NEWS) 
ΣΤΟΝ ΑΡΧΑΙΟ ΚΟΣΜΟ  

Ο όρος ''fake news'' είναι ένας νεολογισμός που ακούγε-
ται όλο και πιο συχνά τα τελευταία χρόνια. Έγινε η λέξη 
της χρονιάς, το 2017, σύμφωνα με το Λεξικό «Κόλινς» και 
τούτο συνδέεται με την προεδρία του Ντόναλντ Τραμπ, ο 
οποίος ήταν ο επινοητής του νεότευκτου όρου. 
Η τακτική όμως της διάδοσης ψευδών ειδήσεων και της πα-
ραπληροφόρησης δεν είναι καθόλου νέα. Η αναγωγή στα 
ριζώματα του Δυτικού Πολιτισμού θα μπορούσε να φωτίσει 
όψεις μιας εμπειρίας που βιώνουμε σήμερα. 
Το βασίλειο των «fake news», όπως τώρα έτσι και τότε, 
ήταν η πολιτική και ακόμη περισσότερο ο πόλεμος. «Το 
πρώτο θύμα του πολέμου είναι η αλήθεια!» Την ρήση - 
αφορισμό αυτή φέρεται να διατύπωσε ο Αμερικανός γε-
ρουσιαστής Χίραμ Τζόνσον, (1866 - 1945), το 1918, λίγο 
πριν τη λήξη του Α' Παγκοσμίου Πολέμου. 
 

ΨΕΥΔΑΓΓΕΛΙΑ: Ο ΕΙΔΙΚΟΣ ΟΡΟΣ ΤΩΝ  
ΑΡΧΑΙΩΝ ΕΛΛΗΝΙΚΩΝ ΓΙΑ ΤΑ «fake news» 

 
Ο όρος αυτός χρησιμοποιείται από τον ιστορικό Ξενοφώντα 
(430-355), για τη διάδοση ψευδών ειδήσεων ως στρατηγική 
πολέμου και από τον Δίωνα Κάσσιο (155-235), Ρωμαίο ιστο-
ρικό ελληνικής καταγωγής από τη Νίκαια της Βιθυνίας, ο 
οποίος παραθέτει ένα απτό παράδειγμα αυτής της πρακτικής 
(τη χρήση της από τους Πάρθους στον πόλεμο κατά των Ρω-
μαίων). Βλέπε «Ρωμαϊκή Ιστορία» βιβλίο 49ο, κεφ. 28, 4, 3). 
 

Η ΠΡΟΠΑΓΑΝΔΑ ΤΟΥ ΠΟΛΕΜΟΥ 
 
«Φοβεῖν γε μήν τούς πολεμίους καί ψευδενέδρας οἷόν τε 
καί ψευδοβοηθείας καί ψευδαγγελίας ποιοῦντα». 

(Ξενοφών, 430-355, «ΙΠΠΑΡΧΙΚΟΣ», κεφ. 5, 8, 2)  
(= Να εκφοβίσει / πτοήσει πράγματι τους εχθρούς με το 
να στήνει ψεύτικες ενέδρες/ψευτοχωσιές και απατηλές 
βοήθειες / στρατήγημα επί προσχήματι επικουρίας και ψεύ-
τικες ειδήσεις να διαδίδει). 
 

Η ΠΑΡΑΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗ = ΨΕΥΔΑΓΓΕΛΙΑ 
ΑΠΑΝΤΑΤΑΙ ΓΙΑ ΠΡΩΤΗ ΦΟΡΑ ΣΤΟΝ ΟΜΗΡΟ! 

 
Όποιος δεν έχει μελετήσει τον Ποιητή των ποιητών, τον 
ΟΜΗΡΟ, είναι όμηρος των ιδεοληψιών του, των αγκυλώσεών 
του και των δογματικών του αντιλήψεων. Ο ΟΜΗΡΟΣ απε-
λευθερώνει το πνεύμα, σε βάζει σε προβληματισμό, σου 
οξύνει την κριτική σκέψη κρατώντας σε διαρκή εγρή-
γορση. Δεν σε αποκοιμίζει, διότι σε κάθε σου νέα ανάγνωση 
σού προσφέρει νέες σκέψεις και ιδέες, και δεν  υπάρχει κάτι 
σήμερα στην εποχή μας, που να μην έχει ειπωθεί από τον 
Όμηρο. Αλλά ούτε και στο μέλλον θα υπάρξει κάποια επι-
στήμη που να μην έχει προβλεφθεί από τον Όμηρο. 
Στη ραψωδία Ο της Ιλιάδας, με τίτλο «Παλίωξις τῶν νεῶν» 
στίχ. 158 -159 λέει ο νεφεληγερέτης Ζευς στην Ίριδα τη 
μετάγγελο (= αγγελιοφόρο) των αθάνατων θεών! 
«Βάσκ᾽ ἴθι, Ἶρι ταχεῖα Ποσειδάωνι ἄνακτι πάντα τάδ᾽ 
ἀγγεῖλαι, μηδέ ψευδάγγελος εἶναι». 

(= Τρέχα, πήγαινε, γρήγορα Ίριδα να αναγγείλεις όλα 
αυτά στο βασιλιά Ποσειδώνα και να μη γίνεις αγγελιοφό-
ρος ψευδών ειδήσεων). 
Τα «fake news» τα είχαν εφεύρει οι  Αρχαίοι Έλληνες πολύ 
πριν αποκτήσουμε WI-FI. Μπορεί να θεωρούμε τα «fake 
news» φαινόμενο της ψηφιακής εποχής, όμως η ανάγκη 
τού ανθρώπου να πλάθει, να πιστεύει ή να χρησιμοποιεί 
ψευδείς πληροφορίες είναι τόσο παλιές όσο και ο ίδιος ο 
πολιτισμός. Ο Ξενοφών κάνει ξεκάθαρη αναφορά σε ψεύ-
τικες ειδήσεις που άλλαζαν την πορεία μαχών. Αν υπήρχε 
αρχαίο fact - checking (= έλεγχος γεγονότων) θα είχε και 
ο πάπυρος. Από το Μαντείο των Δελφών στα stories του in-
stagram η παραπληροφόρηση έχει πάντα έναν τρόπο να 
γίνεται viral. 

ΤΡΟΠΟΣ ΔΙΑΔΟΣΗΣ ΠΑΡΑΠΟΙΗΜΕΝΩΝ ΕΙΔΗΣΕΩΝ 

Μια διαφορά μεταξύ της σημερινής εποχής και της κλασ-
σικής αρχαιότητας βρίσκεται στο ρόλο της Τεχνολογίας. 
Ενώ στις ημέρες μας διευκολύνει πολύ τη διάδοση των 
ψευδών ειδήσεων, στους αρχαίους χρόνους η έλλειψη 
προηγμένης τεχνολογίας καθυστερούσε την αποκατά-
σταση της αλήθειας. Σήμερα η κοινοποίηση των ψευδών 
ειδήσεων γίνεται ταχύτατα με πολλούς διαφορετικούς τρό-
πους, κυρίως με τη χρήση των Μέσων Κοινωνικής Δικτύω-
σης σε μια μεγάλη μάζα ανθρώπων. Στην αρχαιότητα δεν 
υπήρχαν προφανώς τέτοιες οδοί ταχείας μετάδοσης. 

Αυτό που έχει αλλάξει είναι η ταχύτητα και ο όγκος της διά-
δοσής τους, ιδίως μέσω των κοινωνικών δικτύων και των 
αλγορίθμων που ενισχύουν τις προκαταλήψεις μας. Η πλη-
ροφορία μπορεί να ενώσει ή να διχάσει. Η Δημοκρατία, 
απαιτεί ενημερωμένους πολίτες, και αυτό ξεκινά με την 
καλλιέργεια της κριτικής σκέψης από νωρίς. 
 

ΟΙ ΚΗΡΥΚΕΣ ΕΠΑΙΖΑΝ ΤΟΤΕ ΤΟΝ ΡΟΛΟ ΣΤΗ ΔΙΑΣΠΟΡΑ 
ΨΕΥΔΩΝ ΕΙΔΗΣΕΩΝ ΕΝΩ ΣΗΜΕΡΑ ΤΑ SOCIAL MEDIA. 

Η δομή των αρχαίων με τα σημερινά  ''fake news'' είναι η 
ίδια. Στην αρχαιότητα δεν υπήρχαν social media αλλά 
υπήρχαν τόποι συνάθροισης, όπου διακονούνταν οι ψευ-
δείς ειδήσεις. Από τις συζητήσεις στην αγορά της Αθήνας 
διαδίδονταν τα νέα γρήγορα στις γειτονιές της πόλης. 
Αυτό ήταν πιο εύκολο να γίνει στις πόλεις - κράτη. Στα 
αχανή ελληνιστικά βασίλεια και στις μεταγενέστερες αυτο-
κρατορίες ήταν δυσκολότερο. Στην αρχαιότητα ήταν δυ-
σκολότερη η καταπολέμηση των ''fake news'' αφού και η 
διασταύρωση των ειδήσεων ήταν δυσκολότερη σε έναν 
κόσμο προνεωτερικό χωρίς επικοινωνίες. 

 

Ο ΣΚΥΤΑΛΙΣΜΟΣ ΤΟΥ ΑΡΓΟΥΣ 
 

Το πόσο εύκολη ήταν η διασπορά μιας ψευδούς είδησης και 
τι σήμαινε η αποκάλυψη της αλήθειας με καθυστέρηση φαί-
νεται στην περίπτωση του Σκυταλισμού στο Άργος το 370 
π.Χ. Έχει προηγηθεί η μάχη στα Λεύκτρα της Βοιωτίας το 
371, ένα χρόνο πριν στην οποία είχαν συντριβεί οι Λακεδαι-
μόνιοι, οι απανταχού προστάτες των ολιγαρχικών. Έτσι οι δη-
μοκρατικοί του Άργους ανεθάρρησαν και άρχισαν να 
διαδίδουν ψευδείς διαβολές εναντίον των αριστοκρατών της 
πόλης, σχετικά με διαφθορά και παράνομο πλουτισμό, όπως 
μας παραδίδει ο ιστορικός της ελληνιστικής περιόδου, Διό-
δωρος ο Σικελιώτης, (90-20), από το Αγύριο (Agira) της Σι-
κελίας, στο έργο του «ΙΣΤΟΡΙΚΗ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ», βίβλος 
15η, κεφ. 57, 3,1 - 15η, κεφ. 58, 4, 5: 
 
«Έν τῇ πόλει τῶν Ἀργείων ἐγένετο στάσις και φόνος το-
σοῦτος, ὅσος παρ᾽ἑτέροις τῶν Ἑλλήνων οὐδέ ποτε γεγο-
νέναι μνημονεύεται. Ἐκλήθη δέ ὁ νεωτερισμός οὗτος 
παρά τοῖς Ἕλλησι σκυταλισμός, διά τόν τρόπον τοῦ θα-
νάτου ταύτης τυχών τῆς προσηγορίας... ὁ δέ δῆμος παυ-
σάμενος τῆς λύττης εἰς τήν προϋπάρχουσαν εὔνοιαν 
ἀποκατέστη». 
 
Οι ολιγαρχικοί αντιλαμβανόμενοι τον κίνδυνον συνωμότη-
σαν για να αμυνθούν. Η συνωμοσία όμως αποκαλύφθηκε, 
οι πρωταίτιοι συνελήφθησαν, βασανίστηκαν και αυτοκτό-
νησαν όλοι εκτός ενός, ο οποίος μίλησε και έδωσε ονόματα 
μεγαλοπλουσίων. Τότε ξεχύθηκε ο δημοκρατικός όχλος 
του Άργους και άρχισε να σκοτώνει με σκυτάλες, ήτοι με 
ραβδιά, όλους τους πολιτικούς αντιπάλους· σκοτώθηκαν  
1200 άτομα.  
Τα επεισόδια αυτά ονομάστηκαν «Σκυταλισμός του Άρ-
γους». Οι δημαγωγοί, οι οποίοι είχαν διασπείρει τις ψευδείς 
διαβολές, φοβήθηκαν από το μέγεθος της σφαγής και πα-
ραδέχθηκαν τελικά ότι είχαν πει ψέματα, με το εκρηκτικό 
αποτέλεσμα ο όχλος να στραφεί εναντίον τους και να σκο-
τώσει αρκετές εκατοντάδες εξ αυτών. Σύμφωνα με τον 
Διόδωρο τον Σικελιώτη ο συνολικός απολογισμός των νε-
κρών ήταν 1500 και από τις δύο πλευρές. Τελικά στην πε-
ρίπτωση αυτή το κακό στράφηκε και προς τους θύτες, 
εκείνους που διέσπειραν τα «fake news», με αποτέλεσμα 
να μετατραπούν και οι ίδιοι σε θύματα που λαϊκισμού τους. 
 
Μόνο η Αντίσταση οδηγεί στην Ελευθερία και Ανυποταγή 
ενώ η Παθητικότητα, η Αδρανοποίηση και η Παραίτηση στην 
Ανελευθερία, Υποταγή, Υποτέλεια και Δουλικότητα/Δουλο-
πρέπεια. Όσοι αντιδρούν σε εκείνο που τους θέλουν οι 
άλλοι να είναι, είναι Μεγαλοφυείς και Ισχυροί.  του Συντάκτη

ΕΤΥΜΟΛΟΓΩ ΑΡΑ ΥΠΑΡΧΩ  
«ἄπιτε»!   Ἐξ  Ἀληθαγγελίας 

ἄρχεσθαι 
& 

Ψευδαγγελίας 
παύεσθαι 

ΠΕΤΡΟΣ ΙΩΑΝΝΙΔΗΣ 
Καθηγητής φιλόλογος
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Κλιμάκιο του ΚΚΕ με επικεφαλής τον Γιάννη Γκιόκα, μέλος της ΚΕ και βουλευτή Ανατο-
λικής Αττικής του ΚΚΕ περιόδευσε (26.1.26) στον Δήμο Βάρης -  Βούλας - Βουλιαγμένης, 
στις περιοχές που επλήγησαν από τις πρόσφατες βροχοπτώσεις γύρω από το ρέμα του 
Κόρμπι. Στο κλιμάκιο συμμετείχε η Σοφία Νικηφορίδου, δημοτική σύμβουλος της «Λαϊκής 
Συσπείρωσης», 

Κατά την περιοδεία διαπιστώ-
θηκαν οι μεγάλης κλίμακας 
ζημιές στις περιουσίες των 
κατοίκων, η έλλειψη ουσιαστι-
κής προστασίας, καθώς και η 
απουσία άμεσης κρατικής και 
δημοτικής παρέμβασης. 
Για ακόμη μια φορά οι δρόμοι 
και οι γειτονιές του Κόρμπι 
καλύφθηκαν από λάσπη και 
φερτά υλικά, σπίτια πλημμύ-
ρισαν, οικοσκευές αχρηστεύ-
τηκαν και αυτοκίνητα 
καταστράφηκαν. 
Παράλληλα, σοβαρά προβλή-
ματα καταγράφονται και στα 
σχολεία της περιοχής. 
Οι κάτοικοι ζητούν εδώ και 
τώρα λύσεις, αποζημιώσεις 

στο 100% των ζημιών και συγκεκριμένα μέτρα προστασίας. 
Ο Γιάννης Γκιόκας σημείωσε ότι το ΚΚΕ θα προχωρήσει άμεσα σε παρέμβαση με ερώτηση 
στη Βουλή, σχετικά με τα αναγκαία μέτρα που πρέπει να ληφθούν από το κράτος για την 
αποκατάσταση των ζημιών, και ότι θα πρωτοστατήσει στη διεκδίκηση των απαραίτητων 
έργων αντιπλημμυρικής προστασίας και διαχείρισης των υδάτων, με κρατική χρηματοδό-
τηση και ενίσχυση των αρμόδιων υπηρεσιών σε προσωπικό, εξοπλισμό και υποδομές. 
Παράλληλα, η «Λαϊκή Συσπείρωση» στο Δήμο ΒΒΒ επισήμανε ότι έχει ήδη ζητήσει τη σύγ-
κληση έκτακτου Δημοτικού Συμβουλίου, προκειμένου να παρθούν όλα τα αναγκαία μέτρα 
για την άμεση στήριξη και την πλήρη αποζημίωση των κατοίκων.

Από εφέτος αναλαμβάνει εκπρόσωπος στην Ελλάδα της Διεθνούς Ένωσης Κριτικών Λο-
γοτεχνίας (A.I.C.L. – France) ο λογοτέχνης, πρόεδρος του Ευρωπαϊκού Κέντρου Τέχνης 
(EUARCE) της Ελλάδος Ευάγγελος Ανδρέου, ο οποίος και θα εκπροσωπήσει τη χώρα στο 
προσεχές Διεθνές Συνέδριο της A.I.C.L., που θα συνέλθει τον Ιούλιο στο φημισμένο γαλλικό 
μεσαιωνικό μνημείο Prieuré Saint Cosme – Demeure de Ronsard με τη συνεργασία της  Ια-
πωνικής Εταιρείας για την Προώθηση της Επιστήμης (JSPS KAKENHI 25H00391). 
Εκπρόσωποι της A.I.C.L. στην Ελλάδα διετέλεσαν κατά καιρούς ο Κ.Θ. Δημαράς, που υπήρξε 
και αντιπρόεδρος του οργανισμού το 1981, ο Δημήτρης Σιατόπουλος (Συνέδριο της A.I.C.L. 
στους Δελφούς, 1982) και ο Κώστας Βαλέτας, σήμερα επίτιμος πρόεδρος της A.I.C.L.   

Ο Ανδρέου έγινε μέλος στο Ελληνικό Τμήμα της A.I.C.L. το 2004  -  καθώς στο συγγραφικό 
έργο του μεγάλο μέρος καταλαμβάνει η κριτική ενασχόλησή του, από το 1972, με το λο-
γοτεχνικό βιβλίο  -  και αμέσως δραστηριοποιήθηκε στο Ευρωπαϊκό Λογοτεχνικό Συνέδριο 
της A.I.C.L. στην Ελλάδα με τη χορηγία του Υπουργείου Πολιτισμού καθώς επίσης στη 
διοργάνωση και λογοτεχνική διεύθυνση ημερίδων και επετειακών ποιητικών διαγωνισμών 
με διεθνείς πολιτιστικές και ακαδημαϊκές συνεργασίες. Το 2010 απέσπασε το Τιμητικό Συ-
νεδριακό Δίπλωμα του Διεθνούς Λογοτεχνικού Συνεδρίου της A.I.C.L. με θέμα «Λογοτεχνία 
και Σάτιρα» όπου και συμμετείχε στο προεδρείο και στο πάνελ των Ελλήνων ομιλητών. 
 
Η  A.I.C.L.: Η Διεθνής Ένωση Κριτικών Λογοτεχνίας (Association Internationale de la Critique Lit-
téraire -  A.I.C.L.) ιδρύθηκε στην Πάρμα της Ιταλίας το 1969 από ένα σύνολο διεθνούς κύρους κριτικών 
λογοτεχνίας, πολιτιστικών συντακτών και ακαδημαϊκών και το 1971 έλαβε την επίσημη διαπίστευσή 
της στην UNESCO, με πρώτο πρόεδρό της τον Yves Gandon (Grand Prix du Roman της Γαλλικής 
Ακαδημίας, 1948).

Κλιμάκιο του ΚΚΕ περιόδευσε στις περιοχές 
που επλήγησαν από τις πρόσφατες  
βροχοπτώσεις στο ρέμα του Κόρμπι

Εκπρόσωπος της Ελλάδας στη Διεθνή Ένωση 

Κριτικών Λογοτεχνίας, ο Ευάγγελος Ανδρέου

Εσπερίδα παρουσίασης του ποιητή Jacques Gaucheron (Παγκόσμιο Βραβείο Γαλλικής και Γαλλόφω-
νης ποίησης Appolinaire 1990) από το Ελληνικό Τμήμα της A.I.C.L. to 2005. O Ευάγγελος Ανδρέου 
υποδέχεται τον ποιητή παρουσία του Πρέσβη Δημήτρη Ηλιόπουλου και του Μορφωτικού Ακόλουθου 
της Γαλλικής Πρεσβείας Alexandre Pajon.
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με τον Ανδρέα Αρ.  

Αλεξανδρόπουλο

Ο Φεβρουάριος αρχίζει με τρεις 
γιορτές που μ’ ένα κοινό όνομα 
λέγονται «Συμόγιορτα» και τι-
μώντας ανάλογα από το λαό. Αυ-
τές είναι: Του αγίου Τρύφωνα, 
της Υπαπαντής και του Αγίου 
Συμεών (1, 2 3 Φεβρουαρίου) 

Η πρώτη είναι κατεξοχήν αγροτι-
κή γιορτή. Ο Άγιος Τρύφωνας 
θεωρείται φύλακας των αμπε-
λιών και προστάτης των αγρών, 
καθώς πιστεύεται ότι έχει εξου-
σία εναντίον των ποντικών και 
της κάμπιας. Γι’ αυτό και στις ει-
κόνες του παριστάνεται με κλα-
δευτήρι στο χέρι, ενώ στα κόλ-
λυβα που παραθέτουν στην εκ-
κλησία, «είναι ζωγραφισμένος ο 
Αγιος Τρύφων με το σταφύλι». 

Κηπουροί και αμπελουργοί κάνουν 
στην εκκλησία αγιασμό και αρτο-
κλασία με κόλλυβα από τον αγια-
σμό αυτόν δεν πίνουν, ούτε τον 
παίρνουν μέσα στο σπίτι αλλά μό-
νο ραντίζουν αμπέλια και κήπους. 

Η Υπαπαντή γιορτάζεται σε ανά-
μνηση της συνάντησης του Συ-

μεών με τον μικρό Ιησού, αλλά 
στη γλώσσα του λαού έγινε Απο-
παντή και τέλος Πακονή, δηλαδή 
η αγία που ακούει, η Παναγία. 
Λέγεται και παναγία η Μυλιαρ-
γούσα, επειδή οι μύλοι αργούν 

«και να τους βάλεις μπροστά, 
σταματούν και δεν αλέθουν». Τα 
βυζαντινά χρόνια η Υπαπαντή 
γιορταζόταν στις 14 Φεβρουαρί-

ου, ωστόσο ο Αυτοκράτορας Ιου-
στινιανός την μετέφερε το 542 
μ.Χ. και επέβαλε να εορτάζεται 
στις 2 Φεβρουαρίου.  

Σήμερα, μόνο η Αρμενική Εκκλη-
σία τιμά την Υπαπαντή στις 14 
Φεβρουαρίου, ενώ οι «παλαιοη-
μερολογίτες» γιορτάζουν την 
Υπαπαντή στις 15 Φεβρουαρίου. 

Ο Αγιος Συμεών (κοιν. Αγιος Συ-
μός) που έδωσε το όνομά του και 
στις δύο προηγούμενες γιορτές, 
εξαιτίας της παρετυμολογία του 
ονόματός του (από το «σημειώνω 
=- κάνω σημάδι) τιμάται κατεξο-
χήν από τις έγκυες, που την ημέ-
ρα αυτή απέχουν από κάθε ερ-
γασία και παίρνουν μύριες προ-
φυλάξεις από φόβο μη γεννηθεί 
το παιδί «σημειωμένο». «Οι έγ-
κυες γυναίκες το βράδυ, που θα 
πέσουν να κοιμηθούν την ημέρα 
εκείνη, πρέπει να βγάλουν τα 
ρούχα ανάποδα και να περάσουν 
ύστερα τα χέρια τους στις πλά-
τες τους, ώστε κι αν βγει τίποτε 
να βγει πίσω και να μη φαίνεται». 

Ο Λυμπερόπουλος  
απειλεί τον Κυρανάκη 
ΔΙΑΜΑΧΗ ΤΑΞΙΤΖΗΔΩΝ  

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ 
 
«Η ψηφιοποίηση των ειδικών αδειών είναι το μεγαλύ-
τερο έγκλημα που επιχειρεί να κάνει ο Υπουργός Με-
ταφορών…». 
Ο Πρόεδρος των ταξιτζήδων Θύμιος Λυμπερόπουλος 
βάζει φρένο στον τεχνοφασισμό και στον ντόπιο εκ-
φραστή του, αναπληρωτή Υπουργό Μεταφορών Κυ-
ρανάκη. 
Διότι, αυτά τα κομπιούτερς είναι πράγματα του δια-
βόλου και απειλούν σίγουρα ένα από τα τελευταία 
προπύργια του παλαιοκοματισμού στην Ελλάδα, αυτό 
του κλειστού επαγγέλματος των οδηγών ταξί, που 
δεν μπόρεσε να θίξει και ούτε καν να αγγίζει ούτε ο 
ΟΑΣΑ με τις σύγχρονες εργαλειοθήκες του. 
Αναμένονται εξελίξεις, συγκρούσεις και απεργιακές 
κινητοποιήσεις, του κλάδου. 

Ποιος ο ρόλος Εντεταλμένων 
Δημοτικών Συμβούλων; 

 
Ο ορισμός εντεταλμένων Δημοτικών Συμβούλων για 
περιοχές και ειδικά αντικείμενα δείχνει πρόθεση κα-
λύτερου συντονισμού του Δήμου. Το ζητούμενο, 
όμως, δεν είναι  οι τίτλοι, αλλά το αποτέλεσμα. Οι πο-
λίτες ενδιαφέρονται να δουν αν οι ορισμοί αυτοί θα 
οδηγήσουν σε ταχύτερη επίλυση προβλημάτων και 
ουσιαστική παρουσία στις γειτονιές. 
Αν ο θεσμός περιοριστεί σε εσωτερική κατανομή αρ-
μοδιοτήτων χωρίς λογοδοσία και μετρήσιμη δουλειά, 
τότε απλώς θα προστεθεί ένας ακόμη κρίκος στη δι-
οικητική αλυσίδα. 

ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΣ, ΤΑ ΣΥΜΟΓΙΟΡΤΑ 
Αγιος Τρύφωνας, Υπαπαντή, Αγιος Συμεών

Το «Πράσινο Κίνημα» εκφράζει τα ειλικρινή του συλ-
λυπητήρια στους οικείους της 56χρονης εκπαιδευτι-
κού στη Γλυφάδα και του 52χρονου λιμενικού στο 
Παράλιο Άστρος που έχασαν τη ζωή τους από την 
κακοκαιρία. 
Τα όσα τραγικά συνέβησαν (21-1-26 δικαιώνουν τη 
θέση που έχει εκφράσει το «Πράσινο Κίνημα» σχετικά 
με τον Νέο Οικοδομικό Κανονισμό και εκθέτουν την 
κυβέρνηση για τις καταστροφές που είχαμε στην 
Γλυφάδα και τις γύρω περιοχές. 
 
Το «Πράσινο Κίνημα» είχε τοποθετηθεί δημόσια και 
είχε τονίσει ότι δεν είναι πράσινη πολιτική  η αύ-
ξηση των όρων δόμησης που προβλεπόταν από 
τον ΝΟΚ και γι' αυτό το λόγο είχε στηρίξει τους δή-
μους που «έτρεξαν» τη συγκεκριμένη υπόθεση. 
 
Δόμηση χωρίς τις απαραίτητες μελέτες 
και χωρίς ασφαλήχωροταξικό σχεδιασμό 

 
Χαρακτηριστική είναι η τοποθέτηση του καθηγητή Γεω-
λογίας Ευθύμιου Λέκκα, ο οποίος αναφέρθηκε στο 
γιατί έγιναν τέτοιου μεγέθους καταστροφές στην Άνω 
Γλυφάδα εξηγώντας ότι η ανάπτυξη των συγκεκριμένων 
περιοχών, και κυρίως των ακριβών, πραγματοποιήθηκε 

χωρίς να έχουν εκπονηθεί οι απαραίτητες μελέτες και 
χωρίς ασφαλή χωροταξικό σχεδιασμό. Εξήγησε ότι το 
νότιο τμήμα του Υμηττού δομείται από ασβεστόλιθους 
και σχιστόλιθους, επισημαίνοντας πως ιδιαίτερα οι σχι-
στόλιθοι παράγουν μεγάλες ποσότητες φερτών υλι-
κών, καθώς διαβρώνονται εύκολα. 
Στη συνέχεια διευκρίνισε ότι, πέρα από το νερό της 
βροχής �το οποίο σε ορισμένες περιοχές της Αττικής 
έφτασε τα 140 χιλιοστά� σημαντικό ρόλο παίζει και η 
λεγόμενη στερεοπαροχή, δηλαδή τα στερεά φερτά 
υλικά που παρασύρονται και αυξάνουν δραματικά 
τον όγκο του νερού, το οποίο κινείται με μεγάλη τα-
χύτητα προς τα χαμηλότερα σημεία.  
Πάνω σε αυτό το σημείο, το «Πράσινο Κίνημα» έρχε-
ται να επιβεβαιώσει ότι μερίδιο ευθύνης έχει και το 
Δασαρχείο που δεν επιτρέπει στους δήμους να πα-
ρέμβουν, καθώς είναι δική του αρμοδιότητα. Όμως 
το Δασαρχείο δεν έχει ούτε το απαραίτητο προσω-
πικό, ούτε τον εξοπλισμό για να προβεί σε καθοριστι-
κές παρεμβάσεις.  
Παράλληλα, το Π.Κ. έχει επανειλημμένα παρατηρή-
σει πως στις περιοχές που έχουν καεί επανειλημμένα 
όπως ο Υμηττός θα έπρεπε να έχουν ολοκληρωθεί 
αντιπλημμυρικά αναχώματα και έργα πρόληψης, 
ενώ εκκρεμεί διαχρονικά η εκπαίδευση και ενημέ-

ρωση των πολιτών σε τοπικό επίπεδο για το πώς να 
θωρακίσουν τις ιδιοκτησίες τους. 
Και βέβαια σε μια εποχή που η κλιματική κρίση ήρθε 
για να μείνει, το κεντρικό Κράτος και οι Περιφέρειες 
δεν έχουν πραγματοποιήσει καμία άσκηση ετοιμό-
τητας για περιπτώσεις ξαφνικής πλημμύρας, για τις 
οποίες οι επιστήμονες προειδοποιούν αλλά οι αρχές 
αντιμετωπίζουν μόνο με τη χρήση του 112. 
 
Οι βασικοί άξονες δράσης είναι: 
– Αποκατάσταση Ποταμών και Ρεμάτων 
– Προστασία Οικοσυστημάτων ως “Ασπίδα” 
– Επένδυση στην Πρόληψη 
– Αλλαγή Νοοτροπίας 
– Εκπαίδευση και Εργαλεία.  
Ο Υπεύθυνος του Τομέα Αυτοδιοίκησης του Πράσι-
νου Κινήματος, Νίκος Παπαδάκης δήλωσε μεταξύ 
άλλων: “Το Πράσινο Κίνημα έχει τοποθετηθεί δημό-
σια για όλα αυτά που είδαμε να συμβαίνουν 21.1. Από 
τα πολεοδομικά ζητήματα, μέχρι τα ζητήματα πρόλη-
ψης. Η κυβέρνηση συνεχίζει να μην ακούει. Ενώ 
θέλω να τονίζω, επειδή το γνωρίζω από πρώτο χέρι, 
στο συγκεκριμένο έχει παίξει ρόλο και το Δασαρχείο 
που δεν επιτρέπει στους δήμους να προχωρήσουν 
στα απαραίτητα έργα Πολιτικής Προστασίας.  
Αυτό που δυστυχώς κάνει πως δεν καταλαβαίνει η 
κυβέρνηση είναι πως οι φωτιές το καλοκαίρι και οι 
πλημμύρες του χειμώνα, συνδέονται άμεσα. Και 
αυτό δεν έχει να κάνει μόνο με την πρόληψη, αλλά 
και με την αντιμετώπισή τους.” 

ΠΡΑΣΙΝΟ ΚΙΝΗΜΑ: Οι καταστροφές στη  
Γλυφάδα εκθέτουν την κυβέρνηση για τον ΝΟΚ

O Φλεβάρης κι αν φλεβίσει, 
καλοκαίρι θα μυρίσει.
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Αποκαλυπτικά στοιχεία για την ακρίβεια, την υγεία, 
την ασφάλιση, τις τράπεζες, την εμπιστοσύνη στους 
θεσμούς και – κυρίως – για το τι πραγματικά βιώνει 
σήμερα ο πολίτης περιλαμβάνει η έρευνα που πραγ-
ματοποιήθηκε από την RASS για λογαριασμό του 
Επαγγελματικού Επιμελητηρίου Αθηνών και της Επι-
τροπής Καταναλωτών του Ε.Ε.Α. 

Πρόκειται για μία εκτεταμένη και επιστημονικά τεκ-
μηριωμένη έρευνα, από την πιστοποιημένη εταιρεία 
ερευνών RASS που εστιάζει σε κρίσιμους τομείς της 
οικονομίας και της καθημερινότητας των ελληνικών 
νοικοκυριών. 

Τα αποτελέσματα της έρευνας παρουσιάστηκαν 
αναλυτικά στη συνεδρίαση του Διοικητικού Συμ-
βουλίου του Ε.Ε.Α. τη Δευτέρα 19/1/2026, στις 
19:00. 

Τι δείχνει η έρευνα:  

Σοβαρή οικονομική πίεση, περιορισμένη αγοραστική 
δύναμη και έντονη αβεβαιότητα χαρακτηρίζουν σή-
μερα τα νοικοκυριά της Αττικής, σύμφωνα με τα απο-
τελέσματα της νέας Έρευνας Γνώμης Καταναλωτών 
που πραγματοποιήθηκε για λογαριασμό του Επαγ-

γελματικού Επιμελητηρίου Αθηνών (ΕΕΑ), από την 
εταιρεία RASS. 

Η ακρίβεια αναδεικνύεται ως το κυρίαρχο κοινωνικό 
και οικονομικό φαινόμενο, με περισσότερους από 8 
στους 10 πολίτες να δηλώνουν ότι έχουν επηρεαστεί 
πολύ ή αρκετά από την άνοδο των τιμών, ενώ το 74% 
αναφέρει ότι η αγοραστική του δύναμη έχει επιδει-
νωθεί τα τελευταία δύο χρόνια. Παράλληλα, σχεδόν 
8 στους 10 πολίτες έχουν αναγκαστεί να μειώσουν 
δαπάνες, ακόμη και σε βασικές κατηγορίες όπως τρό-
φιμα, ενέργεια και υπηρεσίες υγείας. 

Ιδιαίτερα ανησυχητικό είναι το εύρημα ότι οι πολίτες 
αντιλαμβάνονται εκτεταμένα φαινόμενα στρεβλώσε-
ων και αθέμιτων πρακτικών σε βασικούς κλάδους της 
οικονομίας. Οι τομείς που συγκεντρώνουν τις περισ-
σότερες αναφορές είναι τα τρόφιμα, η ενέργεια και 
τα καύσιμα, δηλαδή αγαθά πρώτης ανάγκης που επη-
ρεάζουν άμεσα το κόστος ζωής. Παράλληλα, το 68% 
θεωρεί ότι οι ελεγκτικοί μηχανισμοί δεν ελέγχουν 
επαρκώς την αγορά. 

Το περιβάλλον αυτό υπονομεύει την εμπιστοσύνη των 
καταναλωτών και δημιουργεί πρόσθετες δυσκολίες 
για τις υγιείς επιχειρήσεις που λειτουργούν με όρους 
θεμιτού ανταγωνισμού. 

Στον τομέα της υγείας, καταγράφεται σαφής διαφο-
ροποίηση μεταξύ δημόσιων και ιδιωτικών υπηρεσιών. 
Περίπου 6 στους 10 πολίτες δηλώνουν ικανοποιημέ-
νοι από τις ιδιωτικές υπηρεσίες υγείας, ενώ μόλις 4 
στους 10 από τις δημόσιες. Παρά τη χαμηλότερη ικα-
νοποίηση, το δημόσιο σύστημα παραμένει βασικός 
πυλώνας νοσηλείας, κυρίως λόγω κόστους και καθο-
λικής πρόσβασης. 

Η ασφάλιση υγείας αντιμετωπίζεται κυρίως ως εργα-
λείο κάλυψης σοβαρών περιστατικών (νοσηλεία) και 
λιγότερο ως μέσο καθημερινής φροντίδας. 

Η έρευνα καταδεικνύει ότι η ασφάλιση στην Ελλάδα 
παραμένει σε μεγάλο βαθμό υποχρεωτική επιλογή 
(π.χ. αυτοκίνητο) και όχι συνειδητή πράξη πρόληψης. 
Σημαντικό ποσοστό πολιτών δεν διαθέτει ασφαλιστι-
κό προϊόν ή έχει διακόψει συμβόλαια λόγω υψηλού 
κόστους ή μη ικανοποιητικών παροχών. 

Παράλληλα, καταγράφεται σοβαρό έλλειμμα ασφα-
λιστικής γνώσης, καθώς πάνω από 8 στους 10 πολί-
τες αγνοούν βασικές χρεώσεις των συμβολαίων, γε-
γονός που ενισχύει τη δυσπιστία και την ανασφάλεια 
απέναντι στον κλάδο. 

Οι πολίτες εμφανίζονται μέτρια ικανοποιημένοι από 
τις τραπεζικές υπηρεσίες, ωστόσο η σχέση με το τρα-
πεζικό σύστημα παραμένει εύθραυστη. Οι τράπεζες 
χρησιμοποιούνται κυρίως ως υποδομή συναλλαγών 
και όχι ως φορείς αποταμίευσης ή επένδυσης, ενώ 
ιδιαίτερα αρνητική είναι η εικόνα για τη διαχείριση 
των «κόκκινων δανείων» και τις εισπρακτικές εταιρεί-
ες. 

Επιπλέον, η πλειονότητα των πολιτών δηλώνει χαμη-
λή εμπιστοσύνη στα ασφαλιστικά προϊόντα που προ-
ωθούνται από τις τράπεζες, ενώ σημαντικό ποσοστό 
αναφέρει ότι η ασφάλιση παρουσιάστηκε ως προ-
ϋπόθεση για τη χορήγηση άλλου τραπεζικού προϊόν-
τος. 

Για την έρευνα της RASS ο Πρόεδρος του Επαγγελ-
ματικού Επιμελητηρίου Αθηνών,  Γιάννης Χατζηθεο-
δοσίου, δηλώνει: 

«Η ακρίβεια έχει πάψει να είναι μια αφηρημένη οικο-
νομική έννοια και έχει μετατραπεί σε καθημερινή δο-
κιμασία για την κοινωνία και την αγορά. Όπως προκύ-
πτει και από την έρευνα της RASS για λογαριασμό 
του ΕΕΑ, η αύξηση των τιμών επηρεάζει άμεσα την 
ποιότητα ζωής των πολιτών, συμπιέζει το διαθέσιμο 
εισόδημα και περιορίζει τη δυνατότητα επιλογών, ενώ 
ταυτόχρονα υπονομεύει την εμπιστοσύνη στη λειτουρ-
γία των βασικών μηχανισμών της οικονομίας.  

Οι πολίτες αισθάνονται ότι η αγορά δεν λειτουργεί 
πάντα με όρους διαφάνειας και θεμιτού ανταγωνι-
σμού, γεγονός που επιβαρύνει τόσο τους καταναλω-
τές όσο και τις υγιείς μικρομεσαίες επιχειρήσεις.  

Παράλληλα, στην έρευνα αναδεικνύονται σημαντικά 
ζητήματα εμπιστοσύνης σε τομείς όπως η υγεία, η 
ασφάλιση και το τραπεζικό σύστημα, με κυρίαρχο αί-
τημα την προσβασιμότητα, τη σαφήνεια και τη δικαιο-
σύνη.  

Η αντιμετώπιση της ακρίβειας απαιτεί ενίσχυση των 
ελεγκτικών μηχανισμών, στήριξη της αγοραστικής δύ-
ναμης, διαφάνεια και επένδυση στην οικονομική παι-
δεία. Μόνο έτσι μπορεί να προστατευθεί η πραγματική 
οικονομία και να ενισχυθεί η κοινωνική συνοχή.» 

ΔΗΜΟΣ ΝΕΑΣ ΣΜΥΡΝΗΣ 
ΠΑΝΤΕΙΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ  

 

ΣΕΜΙΝΑΡΙΑ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ  
ΕΠΙΣΤΗΜΗΣ ΚΑΙ ΙΣΤΟΡΙΑΣ 

«Τα κόμματα σε κρίση; Η 
 εξασθένιση ενός κεντρικού  
θεσμού της Δημοκρατίας» 

 

Συνεχίζει ο Κύκλος Σεμιναρίων Πολιτικής και 
Ιστορίας με τον γενικό τίτλο “Το Πανεπιστήμιο 
στην Κοινωνία”, που πραγματοποιείται στο πλαί-
σιο Μνημονίου Συνεργασίας ανάμεσα στον Δήμο 
Νέας Σμύρνης και το Πάντειο Πανεπιστήμιο. 

Επόμενος ομιλητής θα είναι ο διδάκτορας του Πα-
νεπιστημίου Paris II και Καθηγητής Συγκριτικής 
Πολιτικής Ανάλυσης Γεράσιμος Μοσχονάς που 
θα δώσει διάλεξη με θεμα «Τα κόμματα σε κρίση; 
Η εξασθένιση ενός κεντρικού θεσμού της Δημο-
κρατίας», τη Δευτερα 2 Φεβρουαρίου. 
Με την παγκοσμιοποίηση, την  Ε.Ε. και τον «μακρύ εκ-
συγχρονισμό» των ευρωπαϊκών κοινωνιών το άλλοτε 
«ενιαίο σύστημα εξουσιών και εκπροσώπησης που 
ελέγχει όλες τις λειτουργίες διακυβέρνησης σε μια δε-
δομένη επικράτεια» δεν υπάρχει πλέον. Αντιθέτως, 
έχει διαμορφωθεί ένας ιστορικά πρωτόγνωρος κατα-
κερματισμός του εκτελεστικού βραχίονα.  
Τα σεμινάρια πραγματοποιούνται μέχρι τις 23 Μαρ-
τίου 2026 κάθε Δευτέρα, 19:00-21:00, στον Δημο-
τικό Πολυχώρο “Γαλαξιας” και οι δημότες θα έχουν 
την ευκαιρία να παρακολουθούν δωρεάν διαλέξεις 
από καταξιωμένους Καθηγητές του Παντείου.  

Η ακρίβεια πλήττει καθολικά τα νοικοκυριά – 
Έντονη δυσπιστία στη λειτουργία της αγοράς 
και πίεση στην κατανάλωση 
Ερευνα  της RASS για λογαριασμό του Επαγγελματικού Επιμελητηρίου Αθηνών
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Η εφημερίδα ΕΒΔΟΜΗ είναι πιστοποιημένη από τη Γ.Γ. Επικοινωνίας 

και Ενημέρωσης. Πληρεί τις προϋποθέσεις, να δημοσιεύει κατα-

χωρήσεις του δημόσιου τομέα με την ΑΔΑ: 9Κ3Μ46ΜΓΨ7-ΡΔΛ. 

ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΝΟΜΟΣ ΑΤΤΙΚΗΣ 
ΔΗΜΟΣ ΚΡΩΠΙΑΣ 
Διεύθυνση Οικονομικών Υπηρεσιών 
Τμήμα Προμηθειών και Αποθήκης 
Ταχ. Διεύθυνση: Βασ. Κων/νου 47 
Ταχ. Κώδικας: 19441 ΚΟΡΩΠΙ 
Πληροφορίες: Κ. Μωραΐτη 
Τηλέφωνο: +30 2132000756 
Ηλ. Διευθ.: tpkoropi@gmail.com 
Κορπωί : 28-01-2026 
Αρ. Πρωτ.: 2070 
ΑΔΑ: ΨΜΧΕΩΛ6-ΓΚΩ 
 

ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ  
Γνωστοποίηση για αλλαγές ή 

πρόσθετες πληροφορίες  της πε-
ρίληψης διακήρυξης με  
ΑΔΑ: ΨΑΖΑΩΛ6-7Κ2  

Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΚΡΩΠΙΑΣ 
Προβαίνει στο διορθωτικό προκή-
ρυξης σύμβασης που αποτελεί γνω-
στοποίηση για αλλαγές ή πρόσθε-
τες πληροφορίες του ΑΝΟΙΚΤΟΥ-
ΑΝΩ ΤΩΝ ΟΡΙΩΝ δημόσιου Ηλε-

κτρονικού Διαγωνισμού με βάση 
την οδηγία 2014/24/ΕΕ και τα ακό-
λουθα στοιχεία: για την  
«ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΩΝ 
ΕΡΓΟΥ-ΟΧΗΜΑΤΩΝ ΔΗΜΟΥ 
ΚΡΩΠΙΑΣ» 
ΣΥΝΟΛΙΚΗΣ ΠΡΟΥΠΟΛΟΓΙΣΘΕΙ-
ΣΗΣ ΑΞΙΑΣ 925.655,97 (ΣΥΜΠΕΡΙ-
ΛΑΜΒΑΝΟΜΕΝΟΥ ΦΠΑ 24%) 
Αντικείμενο της σύμβασης είναι η 
προμήθεια μηχανημάτων έργου και 
οχημάτων Δήμου Κρωπίας με αριθ-
μό μελέτης ΤΥ/32/2025.  
Προηγούμενη δημοσίευση Διακή-
ρυξης ΑΔΑΜ: 25PROC018253833, 
Προκήρυξης ΑΔΑΜ: 
25PROC018252976.  
Η διαδικασία θα διενεργηθεί με 
χρήση του Εθνικού Συστήματος 
Ηλεκτρονικών Δημόσιων Συμβάσε-
ων (ΕΣΗΔΗΣ) Διαδικτυακή Πύλη 
www.promitheus.gov.gr, με Συστη-
μικό Αριθμό : A/A 389398. 
 
Λόγω της από 26/01/2026 ΑΠ: 
2843 ΕΞ 2026  ανακοίνωσης του 

Υπουργείου Ψηφιακής Διακυβέρ-
νησης με θέμα «Διακοπή λειτουρ-
γίας λόγω αναγκαίων τεχνικών ερ-
γασιών στο υποσύστημα ΕΣΗΔΗΣ 
Προμήθειες και Υπηρεσίες του 
ΟΠΣ ΕΣΗΔΗΣ το Σάββατο 
31.01.2026 έως και Δευτέρα 
02.02.2026» μετατίθεται η καταλη-
κτική ημερομηνία υποβολής προ-
σφορών και της ηλεκτρονικής 
αποσφράγισης των προσφορών 
του εν λόγω διαγωνισμού ως εξής:  
 
Αλλαγή:  
Η καταληκτική ημερομηνία υπο-
βολής προσφορών είναι η Παρα-
σκευή 06/02/2026 και ώρα 15:00. 
Η ημερομηνία ηλεκτρονικής απο-
σφράγισης των προσφορών είναι η 
Πέμπτη 12/02/2026 και ώρα 10:00. 
Ημερομηνία αποστολής στην Υπη-
ρεσία Επισήμων Εκδόσεων της Ευ-
ρωπαϊκής Ένωσης [TED eNo-
tices2]:  27/1/2026.  

Ο Δήμαρχος 
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΚΙΟΥΣΗΣ

«Η Περιφέρεια Αττικής ξεκινά τον νέο 
κύκλο του Παιδικού Πανεπιστημίου» 
Από σήμερα οι αιτήσεις για τα δωρεάν 
προγράμματα περιβάλλοντος και βιω-
σιμότητας σε 400 παιδιά Δημοτικών και 
Γυμνασίων της Αττικής 
Το Παιδικό Πανεπιστήμιο της Περιφέ-
ρειας Αττικής, ένας από τους πιο δυνα-
μικούς εκπαιδευτικούς θεσμούς, 
ανοίγει ξανά τις πύλες του με έναν νέο 
κύκλο μαθημάτων υψηλών ποιοτικών 
προδιαγραφών, που αρχίζουν το Σάβ-
βατο 14 Φεβρουαρίου και ολοκληρώ-
νονται μέσα στον Μάρτιο. 
Ο νέος κύκλος θα περιλαμβάνει δύο ει-
δικά σχεδιασμένα Προγράμματα μαθη-
μάτων, ένα για παιδιά Δημοτικού και 
ένα για Γυμνασίου, με εστίαση στο πε-
ριβάλλον, τη βιώσιμη ανάπτυξη και την 
κυκλική οικονομία. Τα μαθήματα θα πα-
ρακολουθήσουν συνολικά 400 μαθητές 
και μαθήτριες – 200 παιδιά Δ΄ έως ΣΤ’ 
τάξεων Δημοτικού και 200 όλων των 
τάξεων του Γυμνασίου – ενώ η συμμε-
τοχή είναι εντελώς δωρεάν. 
Κάθε πρόγραμμα Σπουδών περιλαμβά-
νει εργαστήρια και διαλέξεις από Διδα-
κτικό και Επιστημονικό Προσωπικό του 
Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπι-

στημίου Αθηνών, του Πανεπιστημίου 
Πειραιώς, του Εθνικού Μετσόβιου Πο-
λυτεχνείου και του Μπενάκειου Φυτο-
παθολογικού Ινστιτούτου. 
 
Οι αιτήσεις υποβάλλονται ηλεκτρο-
νικά έως την Τρίτη 3 Φεβρουαρίου  
Οι αιτήσεις συμμετοχής υποβάλλονται 
ηλεκτρονικά από σήμερα, Πέμπτη 29 
Ιανουαρίου στις 12:00, έως και την 
Τρίτη 3 Φεβρουαρίου στις 12:00, μέσω 
της ειδικής πλατφόρμας στη διεύ-
θυνση: https://kidsuniversity.innovation-
attica.gr/aitisi  
 
Η επιλογή των μαθητών/τριών θα 
πραγματοποιηθεί με βάση τη χρονική 
σειρά υποβολής της αίτησης, ενώ τα 
αποτελέσματα θα αναρτηθούν το 
Σάββατο 7 Φεβρουαρίου στην ιστοσε-
λίδα της δράσης:  https://kidsuniver-
sity.innovationattica.gr  
Σημειώνεται, ότι το 20% των θέσεων θα 
καλυφθεί από παιδιά εργαζομένων της 
Περιφέρειας Αττικής. 
 
Το προφίλ της δράσης 
Ο νέος κύκλος του Παιδικού Πανεπιστημίου 
της Περιφέρειας Αττικής θα  περιλαμβάνει 

δύο ειδικά σχεδιασμένα Προγράμματα Μα-
θημάτων για το περιβάλλον, τη βιώσιμη 
ανάπτυξη και την κυκλική οικονομία, ανά 
ηλικιακή ομάδα και συγκεκριμένα: 
* το Πρόγραμμα-1 (Π1) που απευθύνεται 
σε 200 μαθητές/μαθήτριες τάξεων Δ΄, Ε΄ 
και ΣΤ΄ Δημοτικού και 
* το Πρόγραμμα-2 (Π2) που απευθύνεται 
σε 200 μαθητές/μαθήτριες Γυμνασίου 
 
Οι θεματικές ενότητες που περιλαμβά-
νει κάθε πρόγραμμα είναι οι εξής: 
 
Πρόγραμμα 1 – Π1 (Μαθητές τάξεων Δ΄, 
Ε' και ΣΤ' Δημοτικού) 
• Μ1: Η φύση ως παζλ: πώς ταιριάζουν όλα 
τα κομμάτια 
• Μ2: Η Γεωγραφία σε δράση: Κατανοών-
τας την κλιματική αλλαγή 
• Μ3: Πράσινα ταξίδια στους γαλάζιους 
ωκεανούς 
• Μ4: Η 2η ζωή των υλικών – Μαθαίνω χη-
μεία μέσα από την κυκλική οικονομία 
• Μ5: Καλλιεργώ με φροντίδα – Η τροφή 

που σέβεται τη φύση 
 
Πρόγραμμα 2 – Π2 (Μαθητές Γυμνασίου) 
• Μ6: Βιοποικιλότητα: η αόρατη ισορροπία 
της φύσης 
• Μ7: Πλοία και περιβάλλον – Μαθαίνουμε 
για την ενεργειακή μετάβαση στη ναυτιλία 
• Μ8: Ασφαλής τροφή, βιώσιμη γεωργία: Η 
επιστήμη πίσω από τις επιλογές μας 
• Μ9: Γεωγραφικές ματιές: Η κλιματική αλ-
λαγή στον κόσμο μας 
• Μ10: Μπορεί η Χημεία να σώσει τον πλα-
νήτη; Μαθαίνουμε πώς! 
 
Όλα τα μαθήματα θα πραγματοποιούν-
ται σε αμφιθέατρα και αίθουσες του 
Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπι-
στημίου Αθηνών, του Πανεπιστημίου 
Πειραιώς, του Εθνικού Μετσόβιου Πο-
λυτεχνείου και του Μπενάκειου Φυτο-
παθολογικού Ινστιτούτου κάθε 
Σάββατο, αρχής γενομένης από το 
Σάββατο 14 Φεβρουαρίου.

Ελληνική Δημοκρατία 
Νομός Αττικής 
Δήμος Λαυρεωτικής 
Διεύθυνση Οικονομικών Υπηρεσιών 
Τμήμα Προϋπολογισμού Λογιστηρίου & Προμηθειών 
Πληροφορίες: 
Κουντουριώτη 1, Λαύριο, Ταχ. Κώδικας: 195 00 
Πληροφορίες; Γ. Μαργαρίτη, Τηλ. 2292 3 20147 
e-mail:   nitsa@lavrio.gr                                                    
Λαύριο, 26.01.2026 
Αρ. Πρωτ: 1350 
 

ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ ΑΝΟΙΚΤΟΥ  
ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΥ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ   

Ο Δήμαρχος Λαυρεωτικής διακηρύσσει τη διενέργεια 
Ανοικτής Ηλεκτρονικής Διαδικασίας Άνω Των Ορίων,  
για την επιλογή Αναδόχου της προμήθειας λιπαντικών 
για την κάλυψη των αναγκών του. 
Η εκτιμώμενη αξία της σύμβασης ανέρχεται στο ποσό 
των 420.525,00 ευρώ (πλέον ΦΠΑ 24%: 100.926,00  ευ-
ρώ), συνολικά 521.451,00 ευρώ. 
Η σύμβαση θα ισχύσει από την υπογραφή της και για 
τρία (3) έτη. Η χρονική της διάρκεια μπορεί να παρατα-
θεί για όσο διάστημα κρίνει αναγκαίο ή σκόπιμο ο Δή-
μος, εντός του οικονομικού αντικειμένου της σύμβα-
σης, ώστε να συνεχιστεί απρόσκοπτα η λειτουργία των 
οχημάτων και μηχανημάτων έργου ή και μέχρι τη διε-
νέργεια του επόμενου διαγωνισμού και πάντως όχι πέ-
ραν του τριμήνου. 
Αναθέτουσα Αρχή: Δήμος Λαυρεωτικής 
Κωδικός ΑΑΗΤ Δήμου Λαυρεωτικής: 1007.E84905.0001 
Φορείς χρηματοδότησης της σύμβασης είναι ο Δήμος 
Λαυρεωτικής. 
Η δαπάνη για την εν λόγω σύμβαση βαρύνει τους προ-
ϋπολογισμούς του Δήμου Λαυρεωτικής οικονομικών 
ετών 2026, 2027 και 2028, ως κατωτέρω: 
––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––– 
Α.Λ.Ε.           Οικ. Έτος 2026      Οικ. Έτος 2027   Οικ. Έτος 2028 
––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––– 
2.4.1.01.16   173.817,00 €        173.817,00 €     173.817,00 € 
––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––– 
Για την παρούσα διαδικασία έχουν εκδοθεί: 
1. Η αριθμ. πρωτ: 842/19.01.2026 βεβαίωση της Ανα-
πληρώτριας Προϊσταμένης της Διεύθυνσης Οικονομι-
κών Υπηρεσιών Δήμου Λαυρεωτικής περί εγγραφής 
σχετικής πίστωσης στους προϋπολογισμούς ετών 2027 
και 2028 
2. Η υπ’ αριθμ. 36/2026 απόφαση Δημάρχου Λαυρεω-
τικής περί έγκρισης ανάληψης πολυετούς υποχρέωσης 
(ΑΔΑ: 97ΠΣΩΛ1-02Θ) 
3. Οι Αποφάσεις Ανάληψης Υποχρέωσης: Α-93/2026 
(ΑΔΑ: ΨΔΘΟΩΛ1-ΔΡΦ) στον Α.Λ.Ε. 2.4.1.01.16, Υπηρε-
σία 020 - Καθαριότητας & Ηλεκτροφωτισμού και Α-
94/2026 (ΑΔΑ: ΨΥ2ΞΩΛ1-72Α) στον Α.Λ.Ε. 2.4.1.01.16, 
Υπηρεσία 030 - Τεχνική Υπηρεσία σε βάρος του προ-
ϋπολογισμού δαπανών οικονομικού έτους 2026 (ΑΔΑΜ 

έγκρισης αιτήματος: 26REQ018358133). 
Τα προς προμήθεια είδη κατατάσσονται στους ακόλου-
θους κωδικούς του Κοινού Λεξιλογίου δημοσίων συμ-
βάσεων (CPV) : 09211000-1 ‘’λιπαντικά έλαια & λιπαν-
τικά μέσα’’. 
Η σύμβαση δεν υποδιαιρείται σε τμήματα. 
Κριτήριο ανάθεσης της σύμβασης είναι η πλέον συμ-
φέρουσα από οικονομική άποψη προσφορά βάσει τι-
μής. 
Η διαδικασία θα διενεργηθεί με χρήση του Εθνικού Συ-
στήματος Ηλεκτρονικών Δημόσιων Συμβάσεων (ΕΣΗ-
ΔΗΣ) Προμήθειες και Υπηρεσίες του ΟΠΣ ΕΣΗΔΗΣ 
(Διαδικτυακή Πύλη www.promitheus.gov.gr) https://por-
tal.eprocurement.gov.gr/webcenter/portal/TestPortal. 
Ημερομηνία αποστολής στην Επίσημη Εφημερίδα της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης: 23 Ιανουαρίου 2026 
Ημερομηνία ανάρτησης στο ΚΗΜΔΗΣ: 26 Ιανουαρίου 
2026 
Ημερομηνία έναρξης υποβολής προσφορών:  28 Ια-
νουαρίου 2026 
Καταληκτική ημερομηνία υποβολής προσφορών: 27 Φε-
βρουαρίου 2026 
Συστημικός Αριθμός:  390694 
Γλώσσα σύνταξης των προσφορών είναι η Ελληνική. 
Οι ενδιαφερόμενοι Οικονομικοί Φορείς μπορούν να 
συμμετάσχουν στην παρούσα διαδικασία υποβάλλον-
τας προσφορά για όλες τις κατηγορίες των λιπαντικών 
και για το σύνολο των ζητούμενων ποσοτήτων.  
Εναλλακτικές προσφορές δεν γίνονται δεκτές. Δικαίω-
μα προαίρεσης δεν προβλέπεται. 
Οι διαγωνιζόμενοι πρέπει να υποβάλλουν μαζί με την 
προσφορά τους εγγύηση συμμετοχής, η οποία ανέρ-
χεται σε ποσοστό 2% επί της εκτιμώμενης αξίας της 
σύμβασης χωρίς το Φ.Π.Α., ήτοι οχτώ χιλιάδες τετρα-
κόσια δέκα ευρώ και πενήντα λεπτά (8.410,50 €). 
Οι προσφορές ισχύουν και δεσμεύουν τον προμηθευτή 
για χρονικό διάστημα δώδεκα (12) μηνών, το οποίο υπο-
λογίζεται από την επομένη της καταληκτικής ημερομη-
νίας ηλεκτρονικής υποβολής των προσφορών στο σύ-
στημα. Προσφορά που ορίζει χρόνο ισχύος μικρότερο 
του ανωτέρω, θα απορρίπτεται ως απαράδεκτη.  
Τα έγγραφα της σύμβασης είναι διαθέσιμα για ελεύθερη, πλή-
ρη, άμεση & δωρεάν ηλεκτρονική πρόσβαση μέσω της Διαδι-
κτυακής Πύλης (www.promitheus.gov.gr) του ΟΠΣ ΕΣΗΔΗΣ. 
Οι δαπάνες δημοσίευσης, καταβάλλονται από το Φορέα 
που έδωσε την εντολή καταχώρισης στην εφημερίδα, 
εντός των προθεσμιών του άρθρου 69 Ζ του Ν. 
4270/2014 (Α’ 143).  
Σε περίπτωση ανακήρυξης αναδόχου της δημοσιευό-
μενης διαδικασίας, οι ως άνω δαπάνες παρακρατούνται 
από τον φορέα και αφαιρούνται από το τίμημα που 
οφείλει στον ανάδοχο για την προμήθεια, σύμφωνα με 
το άρθρο 4 του Ν. 3548/07 (ΦΕΚ 68 Α/20-3-2007), όπως 
τροποποιήθηκε με το άρθρο 26 του Ν.5005/2022. 

Δημήτρης Λουκάς 
Δήμαρχος Λαυρεωτικής 

Παιδικό Πανεπιστήμιο της Περιφέρειας Αττικής
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στα πεταχτά

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕTΑΙ parking Δάφνης και Αισώ-

που πλησίον του Ι.Ν. Αγίου Ιωάννου στη 

Βούλα.  Τηλ. 6945411125 και 2108952269

 ΖΗΤΕΙΤΑΙ Κυρία από άλλη κυρία ως συνοδός 

για λίγες ώρες εβδομαδιαίως.  Πληροφορίες: 

6945411125 και 2108952269. 

Ζητήστε την  ΕΒΔΟΜΗ σε περίπτερα, καφέ και... 

Διαβάστε κάθε Σάββατο στο www.ebdomi.com και στο facebook

Ενδοοικογενειακή Βία 
Υποστήριξη γυναικών  

24ωρη τηλεφωνική γραμμή υποστήριξης 15900, μπορείς να 
επικοινωνείς για να ενημερωθείς σε θέματα κακοποίησης. 

Εθνική Τηλεφωνική Γραμμή 
για τα παιδιά SOS 1056 

«Ευρωπαϊκή Γραμμή  
Υποστήριξης Παιδιών 116111»

Επικαιροποίηση των ΚΑΔ 
δεν επηρεάζει την υποβολή 
των φετινών φορολογικών 

δηλώσεων 

 
Γράφαμε στο προηγούνο ότι με δύο αποφάσεις 
Α.1003/2026, και Α.1004/2026, που δημοσιεύθηκαν 
στο ΦΕΚ καθορίζεται νέα Εθνική Ονοματολογία Οι-
κονομικών Δραστηριοτήτων (ΚΑΔ 2025), και με τη 
δεύτερη απόφαση καθορίζεται η διαδικασία αντι-
στοίχισης των υφιστάμενων Κωδικών Αριθμών 
Δραστηριότητας (ΚΑΔ 2008) με τους νέους Κωδι-
κούς Αριθμούς Δραστηριότητας 2025 (ΚΑΔ 2025). 
 
Οπως ενημερώνει η ΑΑΔΕ, η υποβολή των φετινών 
δηλώσεων φορολογίας εισοδήματος φυσικών προ-
σώπων τα οποία ασκούν επιχειρηματική δραστηριό-
τητα, θα γίνει με βάση τους Κωδικούς Αριθμούς 
Δραστηριότητος που ίσχυαν την 31.12.2025 και δεν 
επηρεάζεται από την επικαιροποίηση των ΚΑΔ, η 
οποία προβλέπεται να γίνει με βάση τις αποφάσεις 
του διοικητή της ΑΑΔΕ Α.1003/2026 και Α.1004/2026, 
όπως διευκρινίζεται από την Ανεξάρτητη Αρχή Δημο-
σίων Εσόδων. 
 

Εμπορική συμφωνία ελεύθερων  
συναλλαγών Ε.Ε. και Ινδίας 
μια ζώνη ελεύθερου εμπορίου 

 
«Η Ευρώπη και η Ινδία συνήψαν συμφωνία ελεύθε-
ρου εμπορίου μεταξύ τους. 
 
Σύμφωνα με ανακοίνωση της ΕΕ, η εν λόγω συμφω-
νία προβλέπει δραστική μείωση των ινδικών δα-
σμών σχεδόν στο σύνολο των ευρωπαϊκών 
εισαγωγών, ιδιαίτερα των δασμών στα οχήματα, το 
κρασί και τα ζυμαρικά. Οι ινδικοί δασμοί στα οχήματα 
πρόκειται έτσι να μειωθούν από 110% σε 10%, αυτοί 
στα κρασιά να μειωθούν από 150% σε 20% ενώ στα 
ζυμαρικά ή τη σοκολάτα, που βρίσκονται αυτή τη 
στιγμή στο 50%, θα καταργηθούν τελείως, σύμ-
φωνα με τις Βρυξέλλες, οι οποίες υπολογίζουν σε 4 
δισεκατομμύρια ευρώ το ετήσιο ποσό μείωσης των 
δασμών που καταβάλλουν. 
 

Πώς θα ενταχθεί  
ο προσφυγικός πληθυσμός 
στην αγορά εργασίας 

 
Ενημέρωση στο ΔΣ του ΒΕΑ 

 
Τις δυνατότητες συμμετοχής των επιχειρήσεων σε 
πρόγραμμα επιδοτούμενης πρακτικής άσκησης 
πολιτών τρίτων χωρών, με στόχο την απόκτηση ερ-
γασιακής εμπειρίας σε πραγματικές συνθήκες ερ-
γασίας, παρουσίασαν εκπρόσωποι της Γενικής 
Γραμματείας Μεταναστευτικής Πολιτικής και του Διε-
θνούς Οργανισμού Μετανάστευσης, κατά τη διάρ-
κεια της συνεδρίασης (27.1.26) του Διοικητικού 
Συμβουλίου του Βιοτεχνικού Επιμελητηρίου Αθήνας. 

Πρόσκληση συμμετοχής σε 
Μεταπτυχιακή Έρευνα για 
Τεχνητή Νοημοσύνη  

 
Το Επαγγελματικό Επιμελητήριο Αθηνών ενημερώνει τα 
μέλη του για τη διεξαγωγή Μεταπτυχιακής ερευνητικής με-
λέτης με θέμα: 
 και των απαιτούμενων δεξιοτήτων των εργαζομένων στη 
Διοίκηση Εφοδιαστικής Αλυσίδας (Logistics) στην εποχή 
του ψηφιακού μετασχηματισμού. Η ενσωμάτωση της Τε-
χνητής Νοημοσύνης (AI) στη βελτιστοποίηση των διαδι-
κασιών.» 
Η έρευνα υλοποιείται στο πλαίσιο του Προγράμματος Με-
ταπτυχιακών Σπουδών στη Διοίκηση Εφοδιαστικής Αλυ-
σίδας του Διεθνούς Πανεπιστημίου της Ελλάδος και 
αποσκοπεί στην αποτύπωση των σύγχρονων αναγκών, των 
δεξιοτήτων και των εμπειριών των εργαζομένων στον 
κλάδο των Logistics, υπό το πρίσμα του ψηφιακού μετα-
σχηματισμού και της αξιοποίησης της Τεχνητής Νοημοσύ-
νης. 
 

«Ευρωπαϊκό Σύστημα Ειδικού  
Καθεστώτος ΦΠΑ στην ψηφιακή 

πύλη myAADE.  
 
Τι αλλάζει για τις μικρές επιχειρήσεις 
Το νέο καθεστώς αίρει τα εμπόδια που αντιμετώπιζαν μέχρι 
σήμερα οι μικρές επιχειρήσεις στις διασυνοριακές συναλ-
λαγές τους εντός ΕΕ. Συγκεκριμένα: 
Καταργείται η υποχρέωση λήψης ΑΦΜ σε κάθε κράτος 
μέλος όπου πραγματοποιούνται πωλήσεις. 
    Απαλείφεται η υποχρέωση υποβολής δηλώσεων ΦΠΑ 
σε διαφορετικά κράτη μέλη, σύμφωνα με τους εθνικούς 
κανόνες του κάθε κράτους. 
    Διευκολύνεται η παράδοση αγαθών και η παροχή υπη-
ρεσιών με απαλλαγή από τον ΦΠΑ, ενισχύοντας την εξω-
στρέφεια των μικρών επιχειρήσεων. 

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα πλησίον της Πλα-

τείας της Βούλας, β’ ορόφου, 70 τ.μ. Δύο 

μπαλκόνια και λοιπούς βοηθητικούς χώρους. 

Τηλ. 6945411125 ώρες: 17:00-19:00.

Ελαιοχρωματισμοί, πλακάκια, χτισίματα, 

σοβατίσματα και γενικώς μερεμέτια με τον 

Μιχαήλ. Τιμές λογικές 6946055454

ΑΝΑΓΓΕΛΙΑ ΘΑΝΑΤΟΥ 
Με θλίψη ανακοινώνουμε τον θάνατο  

του πολυαγαπημένου μας Συζύγου, Πατέρα, 

Παππού, Αδελφού και Θείου 

ΣΩΤΗΡΙΟ ΣΓΟΥΡΟ 
ετών 92 

Η εξόδιος ακολουθία του ετελέσθη την Τε-

τάρτη 28/1/2026 από το Κοιμητήριο του Ιερού 

Ναού Αγίου Ανδρέα. 

Η ΣΥΖΥΓΟΣ 

            ΤΑ ΠΑΙΔΙΑ                      ΤΑ ΕΓΓΟΝΙΑ 

           Δημήτριος,                        Σωτήριος, 

 Κωνσταντίνος & Σοφία             Αναστάσιος 
 

          ΤΑ ΑΔΕΛΦΙΑ                     ΤΑ ΑΝΙΨΙΑ 

 Απόστολος, Αναστασία 

ΟΙ ΛΟΙΠΟΙ ΣΥΓΓΕΝΕΙΣ

ΖΗΤΕΙΤΑΙ άτομο με δίπλωμα αυτοκινήτου 

για εξυπηρέτηση ηλικιωμένου σε εξωτερι-

κές εργασίες σε προκαθορισμένες δύο (2) 

φορές την εβδομάδα.  Περιοχή Αγία Μα-

ρίνα 6940294687.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ θέση στάθμευσης σε υπό-

γειο Parking στην κάτω Βούλα (Ευρυάλη) 

δίπλα στο Πάρκο προς 150 ευρώ τον μήνα. 

Τηλ. επικοινωνιας: 6977 210271
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ΝΙΚΟΛΑΟΣ Στ. ΓΙΑΝΝΑΚΟΠΟΥΛΟΣ 
Ε ΙΔ ΙΚΟΣ  ΠΑΘΟΛΟΓΟΣ -ΔΙΑΒΗΤΟΛΟΓΟΣ  

Ιατρείο Υπέρτασης - Σακχαρώδη Διαβήτη   
Specialist in Clinical Hypertension 
American Society of Hypertension 
Μετεκπαιδευθείς εις Mayo Clinic 

ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΑ απόγευμα 6 - 8.30 μ.μ. 

ΠΡΩΙΝΑ μόνο με Ραντεβού 

ΔΙΓΕΝΗ  21 (2ος όροφος) Βούλα 
Τηλ. ιατρ.: 210 899 66 44 - �κιν. 697 49 49 999 

mail: nsg@otenet.gr

ΤΖΕΛΑ ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΠΟΥΛΟΥ 

ΔΕΡΜΑΤΟΛΟΓΟΣ - ΑΦΡΟΔΙΣΙΟΛΟΓΟΣ 

ΙΑΤΡΙΚΗ ΑΙΣΘΗΤΙΚΗ 
ΠΤΥΧΙΟΥΧΟΣ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΑΘΗΝΩΝ  

ΒΑΣ. ΠΑΥΛΟΥ 6 ΒΟΥΛΑ (απέναντι από το Ασκληπιείο) 

Τηλ. 210 50.60.004κιν. 6947936300 

Fax: 210 5060.244 - e-mail: tzelaanag@gmail.com 

 

Το Νοσοκομείο Ασκληπιείο Βούλας ΕΦΗΜΕ-

ΡΕΥΕΙ καθημερινά για ορθοπεδικά περιστατικά-

ΜΟΝΟ τις πρωινές ώρες: Γενική εφημερία έχει 

κάθε τέταρτη ημέρααπό τις 8 το πρωί έως την 

επομένη 8η πρωινή. Πριν πάτεενημερωθείτε τη-

λεφωνικά για να μην ταλαιπωρείστε. 

ΓΙΑ ΡΑΝΤΕΒΟΥ ΤΗΛΕΦΩΝΗΣΤΕ: 14.960 (9 έως 5μ.μ.) 
 

ΚΕΝΤΡΑ ΥΓΕΙΑΣ ΑΝΑΤ. ΑΤΤΙΚΗΣ 
KENTPO YΓEIAΣ BAPHΣ 213 2030.300 

ΚΕΝΤΡΟ ΥΓΕΙΑΣ ΚΑΛΥΒΙΩΝ  229 904 8340 

ΚΕΝΤΡΟ ΥΓΕΙΑΣ ΚΟΡΩΠΙΟΥ 2132030800 

ΚΕΝΤΡΟ ΥΓΕΙΑΣ ΚΑΠΑΝΔΡΙΤΙΟΥ  2295 052222 

ΚΕΝΤΡΟ ΥΓΕΙΑΣ ΜΑΡΚΟΠΟΥΛΟΥ 229 932 0511 

ΚΕΝΤΡΟ ΥΓΕΙΑΣ ΡΑΦΗΝΑΣ 2294320011 

ΚΕΝΤΡΟ ΥΓΕΙΑΣ ΣΠΑΤΩΝ 21 3203 0900 

ΔΗΜΟΤΙΚΑ ΙΑΤΡΕΙΑ ΠΑΛΛΗΝΗΣ 2106668888 

NOΣOKOMEIO:  
ΑΣΚΛΗΠΙΕΙΟ ΒΟΥΛΑΣ 

Κέντρο: 213 2163000

τα χρήσιμα και τ’ αχρείαστα...

ΙΩΑΝΝΗΣ Ν. ΚΑΡΑΪΣΚΟΣ MD 

ΧΕΙΡΟΥΡΓΟΣ 
Eιδικευθείς εις Α’ Χειρουργική Κλινική ΓΝΑ “ΛΑΪΚΟ” 

Μετεκπαιδευθείς εις Montefiore Medical CenterNew YorkUSA 

ΛΑΠΑΡΟΣΚΟΠΙΚΗ ΧΕΙΡΟΥΡΓΙΚΗ 

ΚΗΛΕΣ - ΧΟΛΟΚΥΣΤΟΠΑΘΕΙΕΣ 

ΘΥΡΕΟΕΙΔΟΠΑΘΕΙΕΣ - ΠΑΘΗΣΕΙΣ ΜΑΣΤΟΥ 

ΔΙΑΒΗΤΙΚΟ ΠΟΔΙ - ΣΠΙΛΟΙ - ΛΙΠΩΜΑΤΑ 

Ηφαίστου 4-6Πλατ. Βάρης 210 9656291 - 697 2728331 
(έναντι Ι.Ν. Εισοδίων Θεοτόκου) ikaraiskos@gmx.com 
f Ιωάννης Ν. ΚαραΐσκοςΓενικός Χειρουργός www.ikaraiskos.gr

 Ψ Υ Χ Ι Α Τ Ρ Ο Σ   

Στέλιος  
Κυμπουρόπουλος 
Λεωφόρος Καλυβίων 25 Λαγονήσι 

 
 

Για Ραντεβού επικονωνήστε με τα Lifecheck  

στο τηλέφωνο +302291023014

ΧΡΗΣΙΜΑ ΤΗΛΕΦΩΝΑ 
 ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΤΤΙΚΗΣ 

  
Για πληροφορίες  σχετικά με:   

α) παρεχόμενες, από την Περιφέρεια Αττικής (Π.Α.), 

υπηρεσίες  

β) προσωποποιημένη πληροφόρηση για την πορεία 

εξυπηρέτησης αιτήματος και 

 γ) γενικού τύπου πληροφορίες σε θέματα αρμοδιό-

τητας Π.Α. απευθυνθείτε στο τηλεφωνικό κέντρο: 

 

 ) 1512 
 

ΑΛΛΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ 
Aριθμός για το οδικό δίκτυο                       ) 1544 
ΚΕΠ                                                                                         1500 

Γενική Γραμματεία Πολιτικής Προστασίας       210 3359002-3 

Συνήγορος του Πολίτη                                   210 1306600 

Γραμμή Καταναλωτή                                                   1520  

Ευρωπαϊκός αριθμός έκτακτης ανάγκης                     112 

Άμεση Δράση Αστυνομίας                                           100 

Εθνικό Κέντρο Άμεσης Βοήθειας (ΕΚΑΒ)                  166 

Κλήση Έκτακτης Ανάγκης                                          112 

Ελληνική Αστυνομία – Κέντρο Πληροφοριών          1033 

Πυροσβεστική Υπηρεσία                                              199 

Δασική Υπηρεσία                                                         191 

Υπηρεσία Δίωξης Ναρκωτικών                                   109 

Τουριστική Αστυνομία                                               1571 

Τροχαία Αθηνών                                          210 52840001 

Κέντρο Δηλητηριάσεων                                210 7793777 

Γραμμή ζωής SOS                                                      1065 

Βλάβες ΔΕΗ                                                             10503 

Εφημερεύοντα και Διανυκτερεύοντα Δημόσια 

Νοσοκομεία                                                          14944

«Πλήρης η απουσία  
Πρωτοβάθμιας Φροντίδας 

Υγείας στον  
Δήμο Παλλήνης» 

 
Κοινοβουλευτική Ερώτηση  
13 βουλευτών του ΣΥΡΙΖΑ 

 
 
Κοινοβουλευτική ερώτηση προς τον Υπουργό 
Υγείας κατέθεσαν από κοινού ο Βουλευτής 
Αχαΐας και Τομεάρχης Υγείας του ΣΥΡΙΖΑ–ΠΣ Αν-
δρέας Παναγιωτόπουλος και ο Βουλευτής Ανα-
τολικής Αττικής του ΣΥΡΙΖΑ –ΠΣ Γιώργος 
Καραμέρος με την συνυπογραφή έντεκα (11) 
βουλευτών του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ για την πλήρη απουσία 
δημόσιας δομής Πρωτοβάθμιας Φροντίδας 
Υγείας (ΠΦΥ) στον Δήμο Παλλήνης, παρά τη ρα-
γδαία πληθυσμιακή του αύξηση και τις αυξημένες 
υγειονομικές ανάγκες των κατοίκων. 
  
Ο Δήμος Παλλήνης κατα-
γράφει αύξηση πληθυ-
σμού 11,06% σε σχέση 
με το 2011, μια από τις 
μεγαλύτερες στην περι-
φέρεια Αττικής. Παρ' όλα 
αυτά, στερείται παντελώς 
δημόσιας δομής ΠΦΥ, με 
αποτέλεσμα σοβαρά 
προβλήματα πρόσβασης 
των πολιτών σε βασικές 
υπηρεσίες υγείας και επι-
βάρυνση των ήδη υπερ-
φορτωμένων  νοσοκομείων της Αττικής. 
 
Οι βουλευτές τονίζουν ότι, τον Αύγουστο του 
2025, ο Περιφερειάρχης Αττικής ανακοίνωσε τη 
δημιουργία Κέντρου Υγείας Αστικού Τύπου στην 
Παλλήνη, χωρίς ωστόσο να υπάρχει μέχρι σήμερα 
σαφές θεσμικό πλαίσιο, δεσμευτικό χρονοδιά-
γραμμα, πρόβλεψη στελέχωσης ή ένταξη στον 
υγειονομικό χάρτη.  
Η αόριστη αυτή εξαγγελία, με προβλεπόμενο ορί-
ζοντα ολοκλήρωσης στο τέλος του 2028, γεννά 
εύλογες ανησυχίες για το αν και πότε θα λειτουρ-
γήσει ουσιαστικά η δομή. 
 
Όπως επισημαίνουν, η Πρωτοβάθμια Φροντίδα 
Υγείας αποτελεί θεμελιώδη πυλώνα ενός καθολι-
κού, δημόσιου και δωρεάν συστήματος υγείας 
και δεν μπορεί να αντιμετωπίζεται ως αποσπασμα-
τικό έργο υποδομής ή να παραδίδεται ως «κενό 
κέλυφος» χωρίς προσωπικό και λειτουργική ετοι-
μότητα. 
 
Οι ερωτώντες  βουλευτές; 
Γιώργος Καραμέρος, Ανδρέας Παναγιωτόπουλος,  
Γαβρήλος Γιώργος, Γιαννούλης Χρήστος, Δούρου 
Ειρήνη, Ζαμπάρας Μιλτιάδης, Κοντοτόλη Μαρίνα, 
Μαμουλάκης Χαράλαμπος, Μεϊκόπουλος Αλέξαν-
δρος, Μπάρκας Κωνσταντίνος, Νοτοπούλου Αικα-
τερίνη, Τσαπανίδου Πόπη, Ψυχογιός Γιώργος. 
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. . .για την υγειά μας

Ανάγκη πανελλήνιας λειτουργίας ιατρείων καρδιακής Ανεπάρκειας
Άμεση και αναγκαία είναι πλέον η πανελλαδική λει-
τουργία ιατρείων Καρδιακής Ανεπάρκειας, καθώς 
στη χώρα μας τα τελευταία χρόνια η νόσος έχει εξε-
λιχθεί σε πανδημία κυρίως στην Τρίτη Ηλικία! 
 
«Η αναγκαιότητα και σπουδαιότητα της λειτουργίας 
ιατρείων σε ολόκληρη τη χώρα είναι πασιφανής, 
καθώς αυτό θα βοηθήσει στην  αναβάθμιση της ποι-
ότητας της ζωής των νοσούντων και στη μείωση των 
νοσηλειών» τόνισε ο πρόεδρος της Εταιρείας Μελέ-
της και Έρευνας της Καρδιακής Ανεπάρκειας 
(ΕΜΕΚΑ) Καθηγητής Καρδιολογίας/ Επείγουσας Ια-
τρικής κύριος Ι. Παρίσης, με αφορμή το 27ο Πανελ-
λήνιο Συνέδριο Καρδιακής Ανεπάρκειας, που αρχίζει 
στις 30 Ιανουαρίου στην Αθήνα, στο Ξενοδοχείο Di-
vani Caravel.         
 
Σύμφωνα με στατιστικά στοιχεία η καρδιακή ανεπάρ-
κεια είναι ανοιχτή πληγή για το Εθνικό Σύστημα 
Υγείας καθώς 600-700 νοσοκομειακά κρεβάτια είναι 
μονίμως κατειλημμένα από ασθενείς της. Ο αριθμός 
των νοσηλειών αυξάνεται ραγδαία χρόνο με το χρόνο 
καθώς τα επόμενα χρόνια οι νοσούντες στην Ελλάδα 
θα εχουν ξεπεράσει κατά πολύ τις 25.000 που είναι 
σήμερα. 
 
Παράλληλα σύμφωνα με τις εκτιμήσεις των καρδιο-
λόγων η λειτουργία των ειδικών αυτών ιατρείων σε 
ολόκληρη τη χώρα θα συμβάλλει στην έγκαιρη διά-

γνωση και αντιμετώπιση της νόσου, όπως και στη μεί-
ωση των πρόωρων θανάτων.                                  
Κι αυτό γιατί, το 30-40% των ασθενών στο γενικό 
πληθυσμό, με προχωρημένη Καρδιακή Ανεπάρκεια 
πεθαίνουν στο πρώτο έτος από την εισαγωγή τους 
στο νοσοκομείο, ενώ το ποσοστό των θανάτων αυξά-
νεται κατακόρυφα στην Τρίτη Ηλικία. 
 
Μάλιστα η θνητότητα ασθενών με Καρδιακή Ανε-
πάρκεια, σύμφωνα με στατιστικά στοιχεία, είναι με-
γαλύτερη και από τις πιο βαριές μορφές καρκίνου! 
Στοιχείο που αποδεικνύει ότι η Καρδιακή Ανεπάρκεια 
τα τελευταία χρόνια «συναγωνίζεται» σε θανάτους 
τον καρκίνο! 
 

«Η εξάπλωση της νόσου, κυρίως στην Τρίτη Ηλικία, 
έχει πάρει τη μορφή πανδημίας καθώς επηρεάζει πε-
ρισσότερους από 65 εκατομμύρια ανθρώπους σε 
παγκόσμιο επίπεδο» αναφέρει ο Ι. Παρίσης. 
 
Αυτό έχει ως αποτέλεσμα, ο αριθμός των ασθενών 
που θα έχουν ανάγκη εκτός από τη φαρμακευτική 

αγωγή και από πιο εξειδικευμένες, αλλά και πιο δα-
πανηρές θεραπείες (όπως η αμφικοιλιακή βηματοδό-
τηση, οι απινιδωτές, η μεταμόσχευση καρδιάς και η 
μηχανική υποστήριξη με «τεχνητή» καρδιά) να αυξά-
νεται αντίστοιχα. 
Οι σημαντικότερες, λοιπόν, εξελίξεις που αφορούν 
στο πολύπλοκο σύνδρομο της Καρδιακής Ανεπάρ-
κειας από το οποίο πάσχουν δεκάδες χιλιάδες άν-
θρωποι στη χώρα μας, θα παρουσιαστούν στο 
τριήμερο  27ο  Πανελλήνιο Συνέδριο Καρδιακής Ανε-
πάρκειας. 
 
Μέσα από στοιχεία θα καταδειχθεί η αναγκαιότητά 
της πανελλαδικής λειτουργίας ιατρείων Καρδιακής 
Ανεπάρκειας και Καρδιo-ογκολογίας, του ευεργετι-
κού ρόλου των προγραμμάτων σωματικής άσκησης 
με την εξαιρετική συνεργασία της ΕΛΕΡΓΑ (Ελλη-
νική Εταιρεία Εργοσπιρομετρίας Άσκησης και Απο-
κατάστασης) καθώς και η πολυδιάστατη βοήθεια 
που προσφέρουν οι νοσηλευτές στο ευρύ φάσμα 
θεραπειών που εφαρμόζονται στους ασθενείς με 
καρδιακή ανεπάρκεια. 
 
Επιπρόσθετα, η διαχρονική συνεργασία της ΕΜΕΚΑ 
με την Ευρωπαϊκή Εταιρεία Καρδιακής Ανεπάρκειας 
(HFA) θα δώσει τη δυνατότητα στους συνέδρους να 
παρακολουθήσουν κοινές εκδηλώσεις με ιδιαίτερα 
επίκαιρη θεματολογία για την αντιμετώπιση του συν-
δρόμου.

Επαγγελματικό Επιμελητήριο 

Εθελοντική Αιμοδοσία 
 
Το Επαγγελματικό Επιμελητήριο Αθηνών διοργα-
νώνει για πρώτη φορά εθελοντική αιμοδοσία, μια 
δράση υψηλού συμβολισμού και πραγματικής 
προσφοράς προς τον συνάνθρωπο. 
Η αιμοδοσία θα πραγματοποιηθεί την Παρασκευή 
6 Φεβρουαρίου 2026, από 09:00 έως 14:00, στον 
1ο όροφο του Επαγγελματικού Επιμελητηρίου 
Αθηνών. 
Καλούνται τα μέλη – μικρομεσαίοι επιχειρηματίες & 
επαγγελματίες, οι συνεργάτες και οι εργαζόμενοι να 
αφιερώσουν λίγα λεπτά από τον χρόνο τους και να 
συμβάλουν στη συλλογική προσπάθεια ζωής. 
Για την καλύτερη οργάνωση της δράσης, υπάρχει 
Φόρμα Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος, μέσω της 
οποίας μπορείτε να δηλώσετε τη συμμετοχή σας. 
Η αιμοδοσία αποτελεί μια απλή, ασφαλή και ανεκτί-
μητη πράξη που μπορεί να σώσει ζωές και να χαρί-
σει ελπίδα σε ανθρώπους που το έχουν ανάγκη. 
 Δίνουμε αίμα. Προσφέρουμε ζωή. 

Το Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας εγ-
καινιάζει μια παγκόσμια πρωτιά 
στον χώρο της υγείας και της εκ-
παίδευσης: την πρώτη διεθνώς 
επαγγελματική εκπαίδευση με 
τίτλο:  "Επαγγελματική Κλινική 
Μετεκπαίδευση στο Πρωτό-
κολλο Temperament-Based 
Therapy with Support (TBT-S) 
στις Διαταραχές Πρόσληψης 
Τροφής Εφήβων και Ενηλίκων 
για Διαιτολόγους." 
 
Το πρόγραμμα υλοποιείται από το 
Κέντρο Επιμόρφωσης και Δια 
Βίου Μάθησης του Πανεπιστημίου 
Θεσσαλίας (Κ.Ε.ΔΙ.ΒΙ.Μ. – Π.Θ.), 

σε συνεργασία με το TBT-S Train-
ing Institute (ΗΠΑ) και το Ελληνικό 
Κέντρο Διατροφικών Διαταραχών. 
 
Καινοτόμο εκπαιδευτικό πρό-
γραμμα διεθνών προδιαγραφών 
Η πιστοποιημένη μετεκπαίδευση 
φέρνει για πρώτη φορά τους διαι-
τολόγους στον πυρήνα της αντι-
μετώπισης των Διαταραχών 
Πρόσληψης Τροφής (ΔΠΤ), ανα-
βαθμίζοντας τον ρόλο τους μέσα 
στη διεπιστημονική ομάδα. 
Το πρόγραμμα έχει διάρκεια 303 
ώρες (12 μήνες) εκπαίδευσης δια 
ζώσης, αντιστοιχεί σε 25 πιστωτι-
κές μονάδες ECTS. 

Συμβολή στη δημόσια υγεία 
 
Το πρόγραμμα αναδεικνύει τον 
καίριο ρόλο του διαιτολόγου στη 
διεπιστημονική αντιμετώπιση των 
Διαταραχών Πρόσληψης Τροφής, 
προσφέροντας σημαντικό αντα-
γωνιστικό πλεονέκτημα στους 
αποφοίτους και συμβάλλοντας 
ουσιαστικά στη βελτίωση της ποι-
ότητας των παρεχόμενων υπηρε-
σιών υγείας σε έναν από τους 
πλέον απαιτητικούς τομείς της 
σύγχρονης κλινικής πράξης. 
 
Ολο το πρόγραμμα: https://learn-
ing.uth.gr/tbt-s/

Παγκόσμια καινοτομία στη θεραπεία των 
Διατροφικών Διαταραχών
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Ο Σύλλογός Αντισφαίρισης Κορωπίου,  διοργανώ-
νει την καθιερωμένη εκδήλωση κοπής της πρωτο-
χρονιάτικης πίτας, στο πλαίσιο των δράσεών του 

για τη νέα χρονιά. 
Η εκδήλωση θα πραγματοποιηθεί την Κυριακή 1η 
Φεβρουαρίου 2026, ώρα 11 το πρωί και είναι ανοι-
χτή σε μέλη και φίλους του Συλλόγου, με στόχο τη 
συνάντηση, την ανταλλαγή ευχών και την ενίσχυση 
της συλλογικής δράσης.

�Ο δεύτερος γύρος του πρωταθλή-
ματος ξεκίνησε με τον καλύτερο 
τρόπο για την Παιανία, η οποία επέ-
στρεψε στις νίκες με επιβλητική εν-
τός έδρας επικράτηση επί της Μά-
χης Μαραθώνα με σκορ 3-0. 
Το παιχνίδι άρχισε ιδανικά, καθώς ο 
Α.Ο. Παιανία άνοιξε το σκορ μόλις 
στο 25ο δευτερόλεπτο, πετυχαίνον-
τας το γρηγορότερο γκολ της κατη-
γορίας. Έπειτα από όμορφο συν-
δυασμό των Παπαγεωργίου και Βε-
λισσαρίου Γ. και εκμεταλλευόμενοι 
λάθος της αντίπαλης ομάδας στην 
πίεση που ασκήσαμε, ο Βελισσαρί-
ου Γ. με δυνατό σουτ έστειλε την 
μπάλα στα δίχτυα για το 1-0. 
Στο ίδιο μοτίβο κινήθηκε και το δεύ-
τερο γκολ της ομάδας. Η ασφυκτική 
πίεση οδήγησε σε νέο λάθος της αν-
τίπαλης άμυνας, με τον Ζούνη να 
κλέβει την μπάλα μετά από λανθα-
σμένο γύρισμα προς τον τερματο-
φύλακα και να διαμορφώνει το 2-0 
στο 24ο λεπτό, σκορ με το οποίο 
ολοκληρώθηκε το πρώτο ημίχρονο. 
Στην επανάληψη, παρά την πίεση 
που δέχθηκαν σε ορισμένα δια-
στήματα, η Παιανία διατήρησε τον 

έλεγχο και κατάφερε να πετύχει 
και τρίτο γκολ στο 70ό λεπτό. Με-
τά από εξαιρετική ομαδική συνερ-
γασία, ο Βελισσαρίου Γ. έδωσε την 
τελική πάσα στον Καλαμαρά, ο 
οποίος διαμόρφωσε το τελικό 3-0. 
Το αποτέλεσμα αυτό επιβεβαιώνει 
την ανοδική πορεία της ομάδας, η 
οποία μετρά τέσσερις νίκες στα τε-
λευταία πέντε παιχνίδια. Πλέον, το 
ενδιαφέρον στρέφεται στον επόμε-

νο εκτός έδρας αγώνα με τη Νίκη 
Δροσιάς, το Σάββατο 31/1, με στό-
χο τη συνέχιση του νικηφόρου σερί. 
 

Α.Ο. ΠΑΙΑΝΙΑΣ (προπονητής Ανδρέας 
Μπρέγιαννης): Αντωνίου Α., Κοτρώτσιος 
Π., Παπαδημητρίου Α.(56' Αλεξίου Φ.), Κομ-
πότης Π., Βελισσαρίου Γ.(78' Δημήτρουλας 
Α.), Πασβάντης Π. Θάνος Ι., Παπαγεωργίου 
Α.(78' Ασημακόπουλος Ι.), Μετσανάϊ Α.(56' 
Καλαμαράς Α.), Βελισσαρίου Β., Ζούνης 
Γ.(69' Νίνος Θ.)

16η Αγωνιστική -  
Β' κατηγορία ΕΠΣΑΝΑ 

Α.Ο. ΠΑΙΑΝΙΑΣ - ΜΑΧΗ ΜΑΡΑΘΩΝ 3-0

ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΔΙΑΚΡΙΣΗ – ΤΕΡΑΣΤΙΑ ΑΝΑΓΝΩΡΙΣΗ 
Η Φωτεινή Τριχά κορυφαία Αθλήτρια Υδατοσφαίρισης

Η Ελληνίδα Φωτεινή Τριχά, βασικό μέλος της «χρυ-
σής» ομάδας υδατοσφαίρισης της εθνικής γυναικών, 
ψηφίσθηκε ως η κορυφαία αθλήτρια του αγωνίσμα-
τος στον κόσμο το 2025. 

Μια μοναδική επιβράβευση της ίδιας ασφαλώς αλλά 
και σύσσωμης της ελληνικής υδατοσφαίρισης στη δύση 
μιας ονειρεμένης χρονιάς όπου η εθνική μας ομάδα 
των γυναικών κατέκτησε το χρυσό μετάλλιο στο παγκό-
σμιο πρωτάθλημα στη Σιγκαπούρη και στο World Cup 
στην Κίνα. 
«Η ατομική διάκριση δεν έχει καμία σημασία. Με ενδια-
φέρει περισσότερο το χρυσό», είπε στην World Aquatics 
και συμπλήρωσε: «Τα γκολ είναι αποτέλεσμα του συ-

στήματος της ομάδας. Όλες κάνουν πάσες, όταν η μπά-
λα έρχεται σε μένα σκέφτομαι μόνο τι πρέπει να κάνω 
σωστά. Αν είναι να σουτάρω, τότε σουτάρω. Είναι απο-
τέλεσμα του συστήματος και είναι ομαδική προσπάθεια. 
Οι συμπαίκτριες μου είναι εξαιρετικές, μπορούν να με 
βρουν εύκολα. Παίξαμε πολύ καλά σε αυτό το τουρνουά. 
Αξίζαμε αυτό το χρυσό. Το μόνο που μπορώ να πω 
είναι ότι πρέπει να συνεχίσουμε να δείχνουμε αυτό το 
πρόσωπο. Υπάρχουν πολλές ομάδες που είναι πραγ-
ματικά καλές. Το πρωτάθλημα ήταν πραγματικά αντα-
γωνιστικό»., όπως αναφέρεται στο γραφείο Τύπου της 
ΚΟΕ. 
Υποψήφια για το 2025 ήταν και η Ελευθερία Πλευρί-
του, η οποία όμως αναδείχθηκε κορυφαία αθλήτρια της 
χρονιάς από τον Πανελλήνιο Σύνδεσμο Αθλητικού Τύ-
που (ΠΣΑΤ). 
 
Να υπενθυμίσουμε ότι το 2011 που επίσης η Ελλάδα 
ανέβηκε στο κορυφαίο σκαλί του παγκόσμιου γυναι-
κείου πόλο, κορυφαία παίκτρια του κόσμου είχε αναδει-
χτεί η Αλεξάνδρα Ασημάκη. 
 
Κορυφαίος πολίστας αναδείχθηκε ο Ισπανός, Άλβαρο 
Γρανάδος. Υποψήφιος στην  κορυφαία πεντάδα ήταν 
ο Στέλιος Αργυρόπουλος-Κανακάκης. 

ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ ΚΟΕ 
 Ανδρέας Αλεξανδρόπουλος
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...στο κύλισμα της μπάλας

Αθλητική Ενωση Δόξα Κορωπίου 

 

κατέκτησε την 1η θέση του 
Ομίλου της ¨Προεθνικής 

 
Η μεικτή Κ16 της ΕΠΣΑΝΑ ολοκλήρωσε την πορεία 
της κατακτώντας την 1η θέση του ομίλου της προ-
εθνικης!!! 

 
Η ΔΟΞΑ ΚΟΡΩΠΙΟΥ συγχαίρει όλους για την εξαιρε-
τική αυτή πορεία και επισημαίνει ότι και η ακαδημία 
μας έχει συμβάλει έστω και στο ελάχιστο σε αυτή, 
αφού τρεις παίκτες έχουν ξεκινήσει από τα τμήματα 
της!!! Καιτσιωτης, Αλεξίου και Ρομποτης έκαναν τα 
πρώτα τους βήματα με το σήμα της ομάδας μας και 
αυτό για εμάς αποτελεί τιμή και ευχόμαστε να τους 
δούμε πολύ ψηλότερα!!!   

*** 

Β' Κατηγορία ΕΠΣΑΝΑ – 
17η Αγωνιστική 
Σαββατοκύριακο αγώνων 

Σημαντικά παιχνίδια και δυνατές μονομαχίες σε 
όλους τους ομίλους!  

Πρόγραμμα  

 ΝΙΚΟΣ  

ΓΕΩΡΓΟΠΟΥΛΟΣ

Στο Μελιγαλά  
παρουσιάστηκε το βιβλίο  

«Ο Στρατηγός κι ο Κανονιέρης» 

 
Με μεγάλη συμμετοχή κόσμου πραγματοποιήθηκε 
στον Μελιγαλά, η πρώτη εκτός Αθηνών παρουσίαση 
του βιβλίου του Κώστα Μπλιάτκα, «Ο Στρατηγός και ο 
Κανονιέρης, Ο ψηλός και ο Κοντός. Το μεγαλείο της 
φιλίας», με κεντρικό πρόσωπο τον παλαίμαχο διεθνή 
ποδοσφαιριστή και θρύλο του Ελληνικού Ποδοσφαί-
ρου, Αντώνη Αντωνιάδη. 
 
Κατά τη διάρκεια της παρουσίασης, ο Πρόεδρος του 
ΠΑΣΠ Αντώνης Αντωνιάδης μοιράστηκε με το κοινό 
βιώματα, άγνωστες ιστορίες και προσωπικές στιγμές 
από τη μακρά του διαδρομή στα γήπεδα (10 χρόνια με 
ΞΑΝΘΗ, ΠΑΝΑΘΗΝΑΪΚΟ, ΟΛΥΜΠΙΑΚΟ), αναδεικνύον-
τας τη σημασία της φιλίας και των αξιών που συνο-
δεύουν τον αθλητισμό. 
Για το βιβλίο μίλησε επίσης ο παλαίμαχος διεθνής πο-

δοσφαιριστής Αλέκος Δέδες και χαιρετισμό απηύθυνε 
η Δήμαρχος Οιχαλίας, γιώτα Γεωργακοπούλου, η 
οποία βράβευσε τον Αντωνιάδη και τόνισε τη σημασία 
της διοργάνωσης για την τοπική κοινωνία και τη σύν-
δεση του πολιτισμού με τον αθλητισμό. 
 
 

Έφυγε από τη ζωή  
ο παλαίμαχος μπασκετμπολίστας  

ΒΑΣΙΛΗΣ ΑΜΕΡΙΚΑΣ 
 
Θλίψη στον αθλητικό κόσμο και ειδικά στους φίλους 
της καλαθοσφαίρισης και όχι μόνο, προκάλεσε η εί-
δηση του θανάτου του Βασίλη Αμέρικα. 
Ο παλαίμαχος μπασκετμπολίστας που αγωνίσθηκε σε 
αρκετά Σωματεία, έφυγε από τη ζωή σε ηλικία 59 ετών. 
Ο εκλιπών υπηρέτησε το χώρο του μπάσκετ και από 
άλλα πόστα κι ήταν ιδιαίτερα αγαπητός. 
Ειλικρινή συλλυπητήρια στους οικείους του. 

Ανδρέας Αλεξανδρόπουλος

ΑΠΟΤΕΛΣΜΑΤΑ ΕΠΣΑΝΑ  
  
Α' ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ  
ΠΑΛΛΑΥΡΕΩΤΙΚΟΣ - ΑΡΗΣ ΒΟΥΛΑΣ                     1-3 
ΘΗΣΕΑΣ Ν. ΜΑΚΡΗΣ - ΑΟ ΑΡΤΕΜΙΣ                     0-2 
ΑΗΤΤΗΤΟΣ  - ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΣ ΒΑΡΗΣ                     2-0 
ΑΧΑΡΝΑΙΚΟΣ - ΑΟ ΚΕΡΑΤΕΑΣ                               3-2 
 
Β' ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ  
ΑΟ ΠΑΙΑΝΙΑΣ - ΜΑΧΗ ΜΑΡΑΘΩΝΑ                       3-0 
ΔΟΞΑ ΑΓ.ΑΝΝΑΣ - ΕΘΝΙΚΟΣ ΛΥΚΙΑΣ                    0-2 
ΠΑΝΒΟΡΕΙΑΚΟΣ -ΛΑΥΡΕΩΤΙΚΗ                            0-1 
ΓΕΡΑΚΑΣ - ΑΕ ΜΕΝΙΔΙΟΥ                                       2-0 
ΝΙΚΗΦΟΡΟΣ - ΝΙΚΗ ΔΡΟΣΙΑΣ                                1-0 
ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΣ ΑΓ.ΣΤΕΦΑΝΟΥ - ΚΟΡΩΠΙ               1-0 
 
Γ' ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ  
ΠΙΚΕΡΜΙ - ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΣ ΛΑΥΡΙΟΥ                        0-0 
ΝΕΟΙ ΟΡΙΖΟΝΤΕΣ - ΣΤΑΜΑΤΑ                               5-1 
ΠΑΟ ΚΑΛΥΒΙΩΝ - ΦΟΙΒΟΣ ΒΑΡΗΣ                        0-1 
ΑΟ ΑΥΛΩΝΟΣ 1958 - ΠΑΜΠΑΙΑΝΙΚΟΣ                  1-3 
ΠΑΛΛΗΝΙΑΚΟΣ Β - ΑΣΤΕΡΑΣ ΒΑΡΗΣ Β                 0-5

80 εκατομμύρια θα  

μοιραστούν στις ομάδες”   

 
Στην κοπή της πρωτοχρονιάτικης πίτα της ΕΠΣΑΝ ο 
αρμόδιος για τον αθλητισμό υπουργός Γιάννης Βρού-
τσης ανακοίνωσε ότι υπέγραψε την ΚΥΑ για την κα-
τανομή της ετήσιας χρηματοδότησης του 
Αθλητισμού (ερασιτεχνικού και επαγγελματικού) 
από τη φορολογία των κερδών των παικτών τυχερών 
παιγνίων και με πράξεις προχωράμε σε μια ιστορική 
ενίσχυση, ύψους 80 εκατ. ευρώ σε αθλητικά σωμα-
τεία και Εθνικές ομάδες.  
 
Η χρηματοδότηση φέτος είναι αυξημένη κατά 21,21% 
σε σχέση με τα προηγούμενα χρόνια – από τα 66 στα 
80 εκατ.–, μια έμπρακτη απόδειξη ότι στηρίζουμε τον 
ερασιτεχνικό και τον επαγγελματικό αθλητισμό όχι 
με λόγια, αλλά με σταθερή πολιτική βούληση της κυ-
βέρνησης.... 

Κλήρωση ημιτελικών κυπέλου  
ΕΠΣΑΝΑ  

 

Παλλαυρεωτικός - Θησέας Ν. Μάκρης  
Άρτεμις ή Σαρωνικός - Θύελλα Ραφήνας  
- Τα παιχνίδια είναι «διπλά», οι πρώτοι αγώνες θα γί-
νουν στις 18 Φεβρουαρίου ενώ οι επαναληπτικοί θα 
γίνουν στις 4 Μαρτίου. 
– Την Τετάρτη (4/2) θα πραγματοποιηθεί η παράταση 
του αγώνα ανάμεσα στον ΑΟ Άρτεμις και τον Σαρω-
νικό, με τις δύο ομάδες να συνεχίζουν από το ισό-
παλο 2-2 της κανονικής διάρκειας και να διεκδικούν 
το τέταρτο εισιτήριο. 
- Όπως και πέρσι ομάδα από την  Α κατηγορία θα 
συμμετάσχει στον τελικό.



24 ΣΕΛΙΔΑ - 31  ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2026                                                                                                                                                                                                ΕΒΔΟΜΗ

Τον Δήμο Σπάτων - Αρτέμιδος επισκέφθηκε ο Περι-
φερειάρχης Νίκος Χαρδαλιάς, στο πλαίσιο των πε-
ριοδειών που πραγματοποιεί και στους 66 Δήμους 
της Αττικής, όπου είχε συνάντηση εργασίας με τον 
Δήμαρχο της πόλης Δημήτρη Μάρκου. 
 
Στο επίκεντρο της συζήτησης βρέθηκαν έργα συνο-
λικού προϋπολογισμού 7,3 εκατ. ευρώ, που εκτε-
λούνται ή προγραμματίζονται στον δήμο – στο 
πλαίσιο και του ολιστικού στρατηγικού σχεδιασμού 
για την υλοποίηση 281 μεγάλων έργων υποδομής τα 
επόμενα χρόνια – με στόχο την αναβάθμιση αθλητι-
κών υποδομών και σχολικών μονάδων, καθώς και 
την αντιπλημμυρική θωράκιση της περιοχής. 

 
Ειδικότερα, στο τραπέζι της συνάντησης βρέθηκαν 
τα εξής έργα: 
 
1. Ολοκλήρωση του Δημοτικού Αθλητικού Κέντρου 
στο Μαζαρέκο 
 
Το έργο δημοπρατήθηκε τον περασμένο Σεπτέμβριο 
και ο σχετικός διαγωνισμός είναι σε εξέλιξη. 

2. Κατασκευή 3ου Γυμνασίου Αρτέμιδας  
βρίσκεται σε φάση υλοποίησης και θα περιλαμβάνει 
εννέα αίθουσες διδασκαλίας, εργαστήρια, βιβλιο-
θήκη, αίθουσα πολλαπλών χρήσεων και.... 
 
3. Κατασκευή 5ου Νηπιαγωγείου Σπάτων  
αφορά στην κατασκευή ολοήμερου νηπιαγωγείου, 

συνολικής επιφάνειας 1.034 τ.μ., το οποίο αναμένεται 
να παραδοθεί την επόμενη σχολική χρονιά. 
 
Μετά τη συνάντηση εργασίας, ο Περιφερειάρχης συ-
νοδευόμενος από τον Δήμαρχο επισκέφθηκε τα πα-
ραπάνω σημεία, ενώ πραγματοποίησε αυτοψία σε 
σημεία που εκτελούνται, σε συνεργασία με την 
ΕΥΔΑΠ, εργασίες αντιπλημμυρικής προστασίας και 

κατασκευής δικτύου αποχέτευσης ομβρίων. Οι  ερ-
γασίες αυτές πραγματοποιούνται στο πλαίσιο της κα-
τασκευής του νέου δικτύου αποχέτευσης  
«Η σημερινή μου παρουσία στον Δήμο Σπάτων – Αρ-
τέμιδος, και η ουσιαστική συζήτηση που είχα με τον 
Δήμαρχο Δημήτρη Μάρκου, είχε έναν ξεκάθαρο 
στόχο: να δούμε από κοντά τι χρειάζεται ο τόπος και 

να δώσουμε λύσεις που προστατεύουν ανθρώπινες 
ζωές και περιουσίες» δήλωσε ο Νίκος Χαρδαλιάς.  
 
«Η συνεργασία που έχουμε είναι άψογη και σε όλα τα 
επίπεδα. Η Περιφέρεια, όπου και όταν το έχουμε ζη-
τήσει, έχει σταθεί στο πλευρό μας», ανέφερε ο Δή-
μαρχος Σπάτων – Αρτέμιδος Δημήτρης Μάρκου.  

Κ.Κ. Βενετσάνος

Συνάντηση εργασίας Περιφερειάρχη Αττικής 
με τον Δήμαρχο  Σπάτων - Αρτέμιδος 

Πραγματοποιήθηκε η προγραμματσμένη Ημερίδα του Συν-
δέσμου Προστασίας και Ανάπτυξης Υμηττού, με τίτλο: 
«Υμηττός: Νέες ακραίες συνθήκες – νέες ανάγκες πρόλη-
ψης και καταστολής».   
Σε μια χρονική συγκυρία κατά την οποία η Αττική δοκιμά-
ζεται έντονα από ακραία καιρικά φαινόμενα, πλημμύρες, 
καταστροφές υποδομών και απώλεια ανθρώπινης ζωής σε 
Δήμους που βρίσκονται στις παρυφές του Υμηττού, η Ημε-
ρίδα ανέδειξε ότι ο Υμηττός, ως το σημαντικότερο περια-
στικό δασικό οικοσύστημα της Αττικής, βρίσκεται σε σημείο 
καμπής.  
Μεταξύ των κύριων συμπερασμάτων που αναδείχθηκαν εί-
ναι ότι:  
• Για την προσέγγιση στην «ανθεκτικότητα» απαιτείται συ-
νεκτικός και πολυετής σχεδιασμός χωρίς αλληλοεπικαλύ-
ψεις αρμοδιοτήτων, 
• Οι φωτιές και οι πλημμύρες αποτελούν δύο όψεις του 
ίδιου προβλήματος,   
• Απαιτείται αλλαγή κουλτούρας,  

• Είναι απαραίτητη η ενεργός και διαρκής συμμετοχή της 
επιστήμης, 
• Χωρίς πρόληψη καμία καταστολή δεν αρκεί. 

Στον θεσμικό διάλογο που άνοιξε ο ΣΠΑΥ, οι κεντρικοί ομι-
λητές: 
Ισίδωρος Μάδης, πρόεδρος του ΣΠΑΥ και Δήμαρχος Παι-
ανίας, Γιάννης Κεφαλογιάννης, Υπουργός Κλιματικής Κρί-
σης και Πολιτικής Προστασίας, Στάθης Σταθόπουλος, Γε-
νικός Γραμματέας Δασών του Υπουργείου Περιβάλλοντος 
και Ενέργειας, Θεόδωρος Βάγιας, αντιστράτηγος – αρχη-
γός του Πυροσβεστικού Σώματος, Κώστας Καρτάλης, Κα-
θηγητής Φυσικής Περιβάλλοντος και Κλίματος – ΕΚΠΑ, μέ-
λος της Επιστημονικής Επιτροπής της Ε.Ε. για την Κλιμα-
τική Αλλαγή και  Θοδωρής Γιάνναρος, Ερευνητής στο Εθνι-
κό Αστεροσκοπείο Αθηνών – πυρομετεωρολόγος,  
επιβεβαίωσαν την ανάγκη συντονισμένων, μακροπρόθε-
σμων και επιστημονικά τεκμηριωμένων πολιτικών ανθεκτι-
κότητας των συναρμόδιων Υπουργείων, της Αυτοδιοίκησης 
Α' και Β’ βαθμού, της επιστημονικής κοινότητας, των επι-
χειρησιακών φορέων και των εθελοντικών ομάδων. 
 
Σημείο καινοτομίας της Ημερίδας του ΣΠΑΥ ήταν η διαλο-
γική συζήτηση που ακολούθησε μεταξύ των 6 κεντρικών 
ομιλητών και του εξειδικευμένου κοινού από την Αυτοδιοί-
κηση, φορείς, περιβαλλοντικές οργανώσεις και εθελοντικές 
ομάδες. 
 
Στην Ημερίδα του ΣΠΑΥ παρέστησαν: βουλευτές, Δήμαρ-
χοι, εκπρόσωποι θεσμικών οργάνων. 

ΣΠΑΥ - «Υμηττός: Νέες ακραίες συνθήκες. 
Νέες ανάγκες πρόληψης και καταστολής»


